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1/ Úvod

Výroční zpráva o  hospodaření Univerzity Karlovy (dále jen univerzita nebo UK) za 
rok 2023 je souhrnným materiálem zpracovaným podle osnovy Ministerstva školství, 
mládeže a  tělovýchovy (dále jen MŠMT nebo ministerstvo). Zdrojem výroční zprávy 
o hospodaření univerzity jsou na jedné straně dílčí zprávy o hospodaření fakult a dal-
ších součástí univerzity a na straně druhé auditované účetnictví univerzity a statistické 
výkazy pro MŠMT.

Výsledek hospodaření univerzity za rok 2023 dosáhl zisku po zdanění ve výši 
123 783 tis. Kč. Na dosaženém výsledku hospodaření se kromě dotačních prostředků 
z  MŠMT opět významně podílely tržby za vlastní výkony a  za zboží, které univerzitě 
celkově vzrostly o 7,5 % a dosáhly 2,4 mld. Kč. Tato skutečnost nejen vypovídá o aktivitě 
univerzity, ale současně představuje i budoucí závazek z pohledu vlastního hospodaření.

Rok 2023 nebyl pro ekonomiku ČR zcela příznivý, neboť ekonomika se nacházela 
v důsledku přetrvávajících celosvětových problémů ve fázi tzv. mělké, ale dlouhé rece-
se. Průvodním jevem této fáze vývoje ekonomiky byl pokles ukazatele HDP o 0,3 %. 
Dlouhá recese české ekonomiky způsobila, že ekonomika ČR byla i  v  tomto roce 
ovlivněna nezvykle vysokou průměrnou roční inflací (10,7 %), dílčím růstem neza-
městnanosti (2,6 %), ale především poklesem spotřeby domácností o 3,1 %. Příčinou 
poklesu spotřeby domácností bylo snížení reálných mezd, a to zejména vlivem inflace 
a  s  ní spojené nejistoty s  vývojem ekonomiky. Ukazatele české ekonomiky v  roce 
2023 totiž výrazně zasáhl nejen kontext minulých let (čtvrtý rok života společnosti 
s novými mutacemi viru „SARS-CoV-2“, druhý rok válečné invaze Ruska na Ukrajině 

a teroristy z hnutí Hamás 7. října provedený útok na Izrael a následné přenesení války 
do palestinské Gazy), ale i přetrvávající materiálově a energeticky náročná orientace 
českého průmyslu, který proto období recese překonával déle, než tomu bylo v západ-
ních ekonomikách. I česká ekonomika se tak potýkala se zpomalením dodavatelsko-
-odběratelských vztahů, které se projevovalo nedostatkem součástek (např. čipů pro 
fungování řídících jednotek počítačů) při výrobě automobilů, přetrvávajícími vyššími 
cenami energií (ve srovnání s obdobím před agresí Ruska na Ukrajině) a nutností vy-
řešit důsledky humanitární krize (ČR evidovala příchod více než půl milionu obyvatel 
Ukrajiny v důsledku ruské invaze).

To nejhorší pro ČR i univerzitu však přišlo zcela nečekaně a až v samotném závěru 
roku, kdy student Filozofické fakulty 15. prosince 2023 v  Klánovickém lese zastřelil 
otce s dvouměsíční dcerou a 21. prosince 2023 čtrnáct bezbranných studentů a zaměst-
nanců Filozofické fakulty UK v její hlavní budově v Praze. Další desítky lidí byly činem 
osamělého střelce zraněny tak, že tito lidé museli být operováni či ošetřeni v pražských 
nemocnicích. Univerzita okamžitě zavedla nejen pro pozůstalé, ale i  pro přímé i  ne-
přímé účastníky této tragédie psychologickou pomoc v podobě poraden se zkušenými 
psychology a  terapeuty, kteří byli nápomocni všem, kdo takovou pomoc potřebovali 
a potřebují. Univerzita současně vyzvala veřejnost, aby ti, kdo se cítí psychicky otře-
seni a nedokážou se s šokem a prožitou psychickou bolestí vyrovnat, nabízené pomoci 
využili. Za tímto účelem byla univerzitou vyhlášena veřejná sbírka prostřednictvím 
Nadačního fondu Univerzity Karlovy, a to zejména na pomoc pozůstalým, ale i všem 
jakýmkoliv způsobem tímto činem zasaženým lidem. Vedení univerzity proto i touto 
cestou vyjadřuje poděkování nejen pracovníkům integrovaného záchranného systému, 
ale i psychologům a dárcům z řad veřejnosti, kteří se na pomoci potřebným jakkoliv 
podíleli. V závěru roku 2023 byla výuka na Filozofické fakultě v důsledku výše zmíněné 
tragédie do odvolání zastavena a vstup do budovy fakulty omezen.

Přestože situace v roce 2023 nebyla na univerzitě z pohledu finančních zdrojů jed-
noduchá a  zejména humanitní fakulty poukázaly na nespokojenost s  výší průměrné 
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mzdy části zaměstnanců, univerzita dosáhla kladného výsledku hospodaření, na 
kterém se podílely téměř všechny její fakulty a součásti. Nepřímo tomu napomo-
hl i mimořádný příspěvek z MŠMT ve výši cca 146 mil. Kč, který byl použit výhradně 
na  náklady spojené s  navýšením cen energií (elektřina, plyn, voda). Ztrátu ve svém 
hospodaření však v roce 2023 vykázaly tři univerzitní součásti: Centrum Krystal (CK), 
Evangelická teologická fakulta (ETF) a Právnická fakulta (PF).

Výuka na univerzitě v roce 2023 probíhala po třech letech opět prezenční formou 
studia, a tak se studenti i zaměstnanci plně navrátili k jim známému průběhu akade-
mického roku. Vzhledem k tomu, že firmy začaly běžně poskytovat možnost práce na 
dálku (tzv. home office) jako benefit svým zaměstnancům, přistoupila k tomuto benefi-
tu i univerzita, a to zejména proto, aby si jako zaměstnavatel udržela konkurenceschop-
nost na trhu práce. Univerzita i v roce 2023 nabízela pomoc ukrajinským studentům 
i akademickým pracovníkům na svých webových stránkách a Odbor vnějších vztahů 
rektorátu UK zde průběžně aktualizoval praktický „rozcestník“, který umožnil oslovit 
nejen před válkou prchající ukrajinské studenty a akademické pracovníky, ale i jejich ro-
dinné příslušníky s cílem usnadnit jim nový začátek v novém prostředí. Tento webový 
link byl a doposud je průběžně aktualizován jak o seznam pořádaných akcí na podporu 
Ukrajiny, tak o možnosti zapojení se do různých forem přímé pomoci Ukrajině (dob-
rovolnictví, Nadační fond UK, nabídka konkrétní pracovní pozice od potenciálního 
zaměstnavatele). Na stejné webové stránce univerzity je obsažena i nabídka psycholo-
gické pomoci prchajícím před válkou z Ukrajiny.

Celkové výnosy univerzity dosáhly výše 14  664  524 tis. Kč a  meziročně se 
zvýšily o 828 304 tis. Kč (6,0 %). Zvýšení výnosů nastalo nejen zvýšením příspěvků 
a dotací z MŠMT, a to o 155 924 tis. Kč (1,7 %), ale zejména nárůstem vlastních vý-
nosů o 672 380 tis. Kč (14,8 %). Na meziročním navýšení vlastních výnosů univerzity 
se podílely jak tržby za vlastní výkony o 168 428 tis. Kč (7,5 %), tak rostoucí ostatní 
výnosy, a to o 463 959 tis. Kč (20,3 %), přičemž jen výnosové úroky meziročně vzrostly 
o 183 359 tis. Kč a dosáhly výše 385 316 tis. Kč.

Celkové náklady univerzity dosáhly výše 14  540  741 tis. Kč. V  nákladové 
oblasti univerzity se nejvýznamnější růstovou položkou v roce 2023 staly osobní ná-
klady s meziročním přírůstkem ve výši 441 463 tis. Kč (5,5 %). Druhou nejvíce rostoucí 
skupinou nákladů univerzity byly spotřebované nákupy a  nakupované služby, které 
se meziročně zvýšily o  192 251 tis. Kč (7,5  %). Zatímco důvodem zvýšení osobních 
nákladů byla zejména výše inflace v roce 2023 i v roce 2022, u spotřebovaných nákupů 
a nakupovaných služeb rostly ceny nakupovaných materiálů a zejména energií (plynu 
a vody), oprav a služeb. Osobní náklady dále zůstávají s podílem 59,2 % jednoznačně 
objemově největší skupinou nákladů v hlavní činnosti, za kterými co do objemu ná-
sleduje skupina spotřebovaných nákupů a  nakupovaných služeb, která tvoří 18,0  % 
nákladů v hlavní činnosti univerzity.

Hodnota aktiv a pasiv univerzity se v roce 2023 meziročně snížila o 3,2 %. Zásad-
ní vliv na tento vývoj měly tzv. jiné pohledávky v rámci položky „pohledávky celkem“, 
přičemž detailní vysvětlení souvislostí s rokem 2022 je předmětem kap. 5.6 Pohledávky 
celkem.

 
I když pohledávky univerzity se vlivem výše uvedeného razantně snížily, dlouhodo-

bý hmotný i nehmotný majetek, zásoby a finanční majetek meziročně rostly. Největší 
přírůstek hodnoty vykázal dlouhodobý hmotný majetek celkem s meziročním navýše-
ním téměř o 1,2 mld. Kč (4,0 %) a dosáhl tak výše 30,061 mld. Kč. Na tom se podílely 
zejména tyto jeho součásti: nedokončený dlouhodobý hmotný majetek s  nárůstem 
o 580 mil. Kč (46,8 %), hmotné movité věci s navýšením o 395 mil. Kč (4,2 %) a stavby 
s růstem hodnoty o 151 mil. Kč (0,9 %). Jak již bylo zmíněno s odkazem na kap. 5.6, 
krátkodobý majetek celkem se výrazně snížil, ale významný meziroční nárůst v rámci 
této položky zaznamenal krátkodobý finanční majetek, který se zvýšil o 735 mil. Kč 
(11,3 %), a to i z důvodu meziročně vyšších výnosových úroků ve sledovaném období. 
I to napomohlo skutečnosti, že výše finančních prostředků univerzity v bankách v roce 
2023 přesáhla účetní hodnotu fondů o 55 %, takže univerzita dodržela žádoucí vztah 
mezi oběma finančními kategoriemi.

https://cuni.cz/UK-11730.html
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Zatímco za hodnotově nejvýznamnější část v oblasti nedokončeného majetku uni-
verzity byl ve sledovaném období oprávněně považován projekt MEPHARED 2, jehož 
předmětem je výstavba nového kampusu Lékařské fakulty a  Farmaceutické fakulty 
v Hradci Králové, pak k významnějším dokončeným stavbám univerzity v roce 2023 
patřily: dokončení půdní vestavby na 1. LF na adrese U  Nemocnice č. 5 v  hodnotě 
47 mil. Kč, pořízení provizorní menzy Albertov za 29 mil. Kč v rámci součásti KaM, 
rekonstrukce učeben v hodnotě 21 mil. Kč na FTVS, rekonstrukce a technické zhodno-
cení budovy Karolina v rámci Rektorátu UK za 9,3 mil. Kč a technické zhodnocení bu-
dov v areálu 3. LF za 5,7 mil. Kč. Nejvýznamnější pořízené věci movité ve sledovaném 
období na jednotlivých fakultách jsou předmětem podrobného komentáře v příslušné 
části kap. 5.2 Stav a pohyb majetku a závazků.

Nejvýznamnější investiční akcí univerzity bylo v roce 2023 dokončení hlavní 
etapy rekonstrukce areálu FSV kampusového typu v Jinonicích. Rekonstrukce budov, 
stavba nové multifunkční budovy a jejich vybavení bylo z velké části, tj. 714,6 mil. Kč 
způsobilých výdajů (vč. dílčí části vlastních zdrojů na kofinancování), financováno 
z prostředků EU, konkrétně z operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, při-
čemž z  výše uvedené částky bylo 84,5 mil. Kč způsobilých výdajů schváleno MŠMT 
až v dubnu 2024 (tudíž do konce roku 2023 bylo hrazeno ze záloh). Celková hodnota 
hlavní etapy rekonstrukce dokončeného areálu FSV, tj. i s využitím dotačních prostřed-
ků státního rozpočtu, dosáhla částky 805,5 mil. Kč. Významné místo v  areálu FSV 
zaujímá nová vstupní budova „A“, jejíž součástí je i  moderní knihovna, která se na-
chází ve čtyřech patrech budovy. Tato budova s knihovnou nabízí nejen více než 40 ti-
síc svazků ve volném výběru z oblasti sociologie, politologie a mezinárodních studií, ale 
i 5 125  e-knih a 165 e-databází odborného zaměření. Studujícím jsou pak k dispozici: 
167 studijních míst, individuální i týmové studovny a relaxační zóna. V celém areálu 
se dále nachází pět přednáškových aul (z  toho dvě nově vybudované), 105 kanceláří 
a 20 seminárních místností, ale i specializované prostory vč. fakultní Rozhlasové a te-
levizní laboratoře (RTL) a  fotolaboratoře. Přidanou hodnotou při projektování nové 
multifunkční budovy byl zvýrazněný požadavek na udržitelnost a energetickou efek-

tivnost budovy, kterou pokrývá „zlatý“ plášť z hliníkového tahokovu, který celý objekt 
zastiňuje a  spolu se systémem speciálních stropů přispívá k  dosažení příznivějších 
tepelných úspor budovy. Na plášti budovy se též nachází univerzitní bula. S přeměnou 
a modernizací univerzitního areálu FSV zamýšlí vedení univerzity v budoucnu pokračo-
vat přestavbou univerzitního hotelu na kanceláře pro potřeby děkanátu FSV.

Dlouholetá součást Univerzity Karlovy Centrum Krystal k  31.  12.  2023 ukončila 
svoji samostatnou hospodářskou činnost a k 1. 1. 2024 byla na základě změny Přílohy 
č. 1 Statutu Univerzity Karlovy a Organizačního řádu Kolejí a menz (KaM) včleněna do 
organizační struktury této součásti (viz kap. 3.2).

Podíl cizích zdrojů v pasivech univerzity v roce 2023 meziročně klesl na hod-
notu 15,8 %, což představuje oproti minulému roku (20,9 %) významné snížení. Na 
uvedeném snížení se podílely zejména tyto krátkodobé závazky univerzity: snížení 
tzv.  jiných závazků o  1,891 mld. Kč (93,5  %) na hodnotu 130,5  mil. Kč, pokles zá-
vazku ve vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků o 0,128 mld. Kč 
(91,2 %) na hodnotu 12,3 mil. Kč a ostatní závazky snížením o 57 mil. Kč na hodnotu 
12,7  mil.  Kč. Naproti tomu se však v  pasivech některé položky významně navýši-
ly. K  těmto položkám patřila zejména hodnota fondů, která ve  sledovaném období 
vzrostla o  592 mil. Kč a  dosáhla výše 4,655 mld. Kč. Obdobně významně se zvýšily 
také závazky z obchodního styku (tj. závazky k dodavatelům), které jsou předmětem 
kap. 5.8 Krátkodobé závazky. V roce 2023 se dále zvýšily jak závazky ke státnímu roz-
počtu, a to o 145 mil. Kč, a dosáhly výše 1,3 mld. Kč, tak i rezervy univerzity zvýšením 
o 40 mil. Kč, takže hodnota rezerv dosáhla výše 80,6 mil. Kč. K navýšení rezerv došlo 
zejména na součásti Koleje a  menzy, která tak zamýšlí financovat předem vybrané 
opravy v několika spravovaných zařízeních. V rámci cizích zdrojů se meziročně zvýšila 
hodnota tzv. jiných pasiv celkem, a to o 113,8 mil. Kč (14,0 %), především z důvodu 
zvýšení výnosů příštích období o 96 mil. Kč (12,0 %) na hodnotu 893 mil. Kč. Důležitou 
závěrečnou informací k přehledu vývoje hodnoty aktiv a pasiv je skutečnost, že v roce 
2023 meziročně vzrostly vlastní zdroje univerzity celkem o 3,1 % a dosáhly hodnoty 
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20,886 mld. Kč, na čemž se podílely zejména výše zmíněné fondy univerzity a zčásti 
i vlastní jmění nárůstem o 40,7 mil. Kč, které za sledované období dosáhlo hodnoty 
16,096 mld. Kč.

Univerzita sledovala v souladu s pravidly EU v účetnictví odděleně nehospodářskou 
a hospodářskou činnost, tak aby nemohlo dojít k narušení hospodářské soutěže vlivem 
veřejné podpory. 

Přiložená účetní závěrka byla připravena v  souladu se zákonem č. 563/1991  Sb., 
o  účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o  účetnictví), a  s  pro-
váděcí vyhláškou č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, u nichž hlavním předmě-
tem činnosti není podnikání, pokud účetní jednotky účtují v soustavě podvojného účet-
nictví a ve znění, které je platné pro aktuální rok a podle Českých účetních standardů 
pro účetní jednotky, které účtují podle vyhlášky č. 504/2002 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „České účetní standardy pro účetní jednotky, u  kterých hlavním 
předmětem činnosti není podnikání“). Na postup účetní jednotky měly vliv i  další 
zákony, zejména zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně někte-
rých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, zákon 
č. 250/2000 Sb., o  rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších 
předpisů, zákon č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a ino-
vací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů, dále metodická 
doporučení, popř. příručky vydané Ministerstvem školství, mládeže a  tělovýchovy, 
Ministerstvem financí, Evropskou komisí apod. 

Účetní jednotkou ve smyslu zákona o  účetnictví je univerzita jako celek. Fakulty 
a další součásti vedou účetnictví podle závazného účtového rozvrhu, postupů účtování 
a při vedení účetnictví mají povinnost dodržovat platné právní předpisy a další normy.

Účetní závěrka byla k 31. 12. 2023 ověřena nezávislým auditorem.

2/ Roční účetní závěrka

2 .1  R O Z V A H A

Rozvaha Univerzity Karlovy vykazuje v souladu s účetními předpisy vyrovnaná aktiva 
(majetek) a pasiva (finanční zdroje) – viz tabulka 1. Vývoj aktiv a pasiv v průběhu 
účetního období deklarují počáteční a  konečné zůstatky skupin i  jednotlivých účtů 
rozvahy.  

¢¢¢  Celková aktiva univerzity se v roce 2023 snížila z původních 25 619 025 tis. Kč 
na 24 795 943 tis. Kč, přičemž v absolutní hodnotě činil meziroční pokles 823 082 tis. Kč 
(3,2 %). Jak již bylo naznačeno v úvodní kapitole, za snížením celkových aktiv bylo ze-
jména snížení tzv. jiných pohledávek v rámci položky pohledávky celkem. Příčiny snížení 
tzv. jiných pohledávek jsou podrobně vysvětleny v kap. 5.6. Pohledávky celkem. 

 
¢¢¢  Stálá aktiva meziročně vzrostla o  362 225 tis. Kč (2,3  %), a  to především 
vlivem hodnotového růstu dlouhodobého hmotného majetku. Na uvedeném zvýše-
ní měl největší podíl především nedokončený hmotný majetek, který v hodnotovém 
vyjádření meziročně narostl o 580 mil. Kč a dosáhl hodnoty 1 819 mil. Kč. Největší pří-
růstky nedokončeného hmotného majetku vykázaly: FaF, LFHK a FSV. Zatímco u FaF 
a LFHK bylo důvodem pokračování stavby budov nového kampusu Lékařské fakulty 
a Farmaceutické fakulty v Hradci Králové, který je na univerzitě znám pod označením 
MEPHARED 2, u FSV se jednalo o pokračování rekonstrukce stávající budovy a výstav-
by nové budovy v  areálu Jinonice. Druhou nejvýznamněji rostoucí položkou stálých 
aktiv byly v  rámci hmotného majetku věci movité, jejichž hodnota ve sledovaném 
období vzrostla o 395 mil. Kč a dosáhla hodnoty 9 859 mil. Kč. Největší objem nové 
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hodnoty lékařských, měřicích či kontrolních přístrojů pořídily tyto fakulty: 1. LF, 2. LF 
a Přírodovědecká fakulta. Třetí nejvíce rostoucí položkou stálých aktiv univerzity byly 
stavby, jejichž hodnota narostla o 151 mil. Kč a celkově dosáhla za rok 2023 hodnoty 
16 640 mil. Kč. Všechny výše naznačené změny dlouhodobého majetku (stálých aktiv) 
jsou detailně okomentovány v kap. 5.2 této výroční zprávy.

Oprávky určují hodnotovou výši a  rychlost (dynamiku) stárnutí majetku. V  roce 
2023 nejvyšší hodnotu stárnutí majetku vykázaly oprávky věcí movitých, které se 
zvýšily o 404 mil. Kč a dosáhly hodnoty 7 713 mil. Kč. Druhou nejvýrazněji rostoucí 
skupinou z pohledu vývoje oprávek byly stavby, jejichž oprávky narostly o 382 mil. Kč 
s konečnou výší 5 862 mil. Kč. Čistá účetní hodnota staveb se však ve sledovaném ob-
dobí snížila, a to o 231 mil. Kč, a snížila se i čistá hodnota věcí movitých o 9,4 mil. Kč. 
V obou případech, staveb i věcí movitých, byl tedy meziroční přírůstek oprávek dyna-
mičtější (tj. majetek univerzity stárnul v  roce 2023 rychleji) než meziroční hodnota 
přírůstku tohoto druhu majetku. Zbývající položky, tj. dlouhodobý finanční majetek 
a dlouhodobý nehmotný majetek, bilanci stálých aktiv nijak zásadně neovlivnily.

Oprávky k dlouhodobému nehmotnému majetku, které dávají zpětnou informaci 
o stárnutí nehmotného majetku, jehož 98,6 % tvořil software, se meziročně zvýšily 
o 55 063 tis. Kč, což znamenalo, že čistá účetní hodnota dlouhodobého nehmotného 
majetku univerzity se snížila o 30 477 tis. Kč (25,2 %) na celkových 90 263 tis. Kč. 
Vyšší hodnota oprávek ve sledovaném období a záporné přírůstky hodnoty nového 
dlouhodobého nehmotného majetku je nežádoucí tendencí a znamená rychlejší stár-
nutí dlouhodobého nehmotného majetku oproti jeho žádoucí, progresivní obměně 
(upgrade).

¢¢¢  Oběžná aktiva univerzity se v  roce 2023 meziročně snížila o  1,2 mld. Kč 
(12,4 %). Tato skutečnost souvisela zejména s meziročním snížením celkových pohle-
dávek, především v položce tzv. jiných pohledávek (blíže je vysvětleno dále v kap. 5.6). 
Mimo uvedené se v  rámci oběžných aktiv ve sledovaném období zvýšila hodnota fi-
nančního majetku (o 735 357 tis. Kč; 11,3 %), poskytnutých záloh (o 7 924 tis. Kč; 
13,7 %), daně z příjmu (o 5 673 tis. Kč) a celkových univerzitních zásob (o 883 tis. Kč; 

0,8 %). Na druhou stranu byl v oběžných aktivech univerzity zaznamenán výraznější 
meziroční pokles dohadných účtů aktivních o 256 116 tis. Kč (38,1 %) a mírnější sníže-
ní u položky jiná aktiva celkem o 938 tis. Kč (0,9 %), a to zejména v důsledku meziroč-
ního snížení příjmů příštích období o 3 450 tis. Kč (20,6 %). Ostatní meziroční změny 
položek oběžných aktiv jejich výši zásadně neovlivnily. 

¢¢¢  Pasiva se na univerzitě v roce 2023 snížila, a to v důsledku snížení tzv. jiných 
závazků v rámci krátkodobých závazků celkem. Důvod snížení jiných závazků souvisí se 
snížením jiných pohledávek, které je zdůvodněno v kap. 5.6. Cizí zdroje se tak na uni-
verzitě ve sledovaném období snížily o 1,448 mld. Kč a dosáhly hodnoty 3,910 mld. Kč. 
Vlastní zdroje naopak zaznamenaly přírůstek ve výši 624 828 tis. Kč (3,1 %), a to přede-
vším v důsledku přírůstku fondů univerzity, které se zvýšily o 592 189 tis. Kč (14,6 %). 
Vlastní jmění univerzity meziročně vzrostlo o 40 739 tis. Kč (0,3 %) a dosáhlo hodno-
ty 16 096 mil. Kč. Bližší komentář ke krátkodobým závazkům univerzity je součástí 
kap. 5.8 této výroční zprávy.

Univerzita nebyla ve sledovaném období zatížena žádným dlouhodobým úvěrem. 
Pouze Farmaceutická fakulta v Hradci Králové byla nucena čerpat krátkodobý úvěr od 
společnosti Škofin na osobní automobil, protože smlouva o operativním leasingu vozi-
dla Škoda Octavia u společností Škofin fakultě skončila a následné odkoupení vozidla 
v  hotovosti nebylo možné, protože společnost Škofin nabídla fakultě pouze jedinou 
možnost, jak automobil, o který měla fakulta zájem, odkoupit. Touto možností bylo 
čerpání úvěru od společnosti Škofin. Na základě smlouvy o úvěru bude automobil podle 
splátkového kalendáře fakultou splacen v období 10/2024.

2 . 2   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R ÁT Y

¢¢¢  I  v  roce 2023 realizovala univerzita 97  % svých celkových výnosů i  nákla-
dů v hlavní činnosti a vykázala za uvedené období celkový zisk po zdanění ve výši 
123 783 tis. Kč (viz tabulka 2).  
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¢¢¢  Výsledného zisku po zdanění bylo dosaženo jak v  oblasti školské (výuka 
a  výzkum) ve výši 87 840 tis. Kč, tak  v  oblasti ubytovací a  stravovací, a  to ve výši 
35  943  tis.  Kč. Z  dalšího členění (viz tab. 2a a  tab. 2b) vyplývá, že ve školské ob-
lasti (viz tab. 2a) vykázala univerzita zisk po zdanění v  činnosti doplňkové ve výši 
89  491  tis. Kč, ale v  činnosti hlavní zaznamenala u  téhož ukazatele ztrátu ve výši 
1 651 tis. Kč. V oblasti ubytovací a stravovací univerzita dosáhla v hlavní činnosti zisk 
po zdanění ve výši 31 568 tis. Kč a v doplňkové činnosti v téže oblasti (viz tab. 2b) 
dosáhla univerzita zisk 4 375 tis. Kč.  

¢¢¢  Výnosy i náklady univerzity v hlavní činnosti za rok 2023 odpovídaly očeká-
vanému vývoji za sledované období (jejich průměrná odchylka skutečnosti od rozpočtu 
byla cca 1,02 %), a to i přes poměrně vysokou průměrnou hodnotu roční inflace v ČR. 
Celkové výnosy univerzity v  hlavní činnosti se meziročně zvýšily o  771  669 tis. Kč 
(5,8 %), avšak dynamika celkových nákladů s růstem na hodnotu 781 742 tis. Kč byla 
mírně vyšší (5,9 %). Výsledek hospodaření univerzity v hlavní činnosti za rok 2023 tak 
vykázal zisk po zdanění ve výši 29 917 tis. Kč, což představovalo meziroční snížení 
zisku v hlavní činnosti o 10 073 tis. Kč (25,2 %). Na tomto místě je vhodné připome-
nout, že hodnoty z účetních výkazů univerzity za rok 2023 je nutné vnímat v kontextu 
výše průměrné roční inflace, která za rok 2023 dosáhla dle ČSÚ hodnoty 10,7 %.

¢¢¢  V roce 2023 patřily v hlavní činnosti univerzity k nejvíce dynamicky rostoucím 
nákladovým skupinám v  meziročním srovnání: osobní náklady, které se meziročně 
zvýšily o 434 934 tis. Kč (5,5 %), ostatní náklady celkem, které rostly o 174 485 tis. 
Kč (8,7  %) a  spotřebované nákupy a  nakupované služby, které se meziročně zvýši-
ly o  148  126 tis. Kč (6,2  %). Na  uvedeném vývoji se u  osobních nákladů podílely 
jak mzdové náklady (306 430 tis. Kč; 5,3 %), tak se mzdovými náklady související zá-
konné odvody (100 640 tis. Kč; 5,3 %). Zákonné sociální náklady se v hlavní činnosti 
meziročně zvýšily o  20 966 tis. Kč (18,9  %). Ostatní náklady ve sledovaném období 
v  hlavní činnosti meziročně rostly zejména na základě zvýšení tzv. jiných ostatních 
nákladů, které vykázaly přírůstek 190 823  tis.  Kč (9,8  %). Věcně do skupiny jiných 

ostatních nákladů patřily zejména: vyplacená stipendia, vyúčtování dotace, kde je UK 
jako spoluřešitel, tvorba sociálního a stipendijního fondu, společné režie grantů, ban-
kovní poplatky, pojistné a ostatní náklady. Za meziročním zvýšením ve skupině spo-
třebovaných nákupů a nakupovaných služeb ve sledovaném období v hlavní činnosti 
byly zejména náklady na: opravy a  udržování s  růstem 84  834  tis. Kč, jejichž téměř 
padesátiprocentní meziroční zvýšení na jedné straně vyplývalo z dlouho odkládaných 
oprav z důvodu úsporných opatření v uplynulých „covidových letech“ a na druhé straně 
souviselo i s nákladnou modernizací vybraných budov. Např. na 1. LF byl revitalizován 
obvodový plášť budovy na adrese Albertov č. 4 v hodnotě 32 727 tis. Kč a na adrese 
U Nemocnice č. 5 byla provedena výměna střešní krytiny za 570 tis. Kč. Jen na 1. LF tak 
hodnota oprav z dotace u budov dosáhla výše 52 898 tis. Kč. V oblasti oprav vynaložila 
značné finanční prostředky i součást KaM, které provedly opravy podlah většiny svých 
kolejí za 5 247 tis. Kč a v souvislosti se zprovozněním menzy Jednota vynaložily nein-
vestiční prostředky ve výši 5 109 tis. Kč. Dále KaM opravily výtahy ve většině kolejí za 
2 366 tis. Kč a také zde opravily elektrorozvody za 1 847 tis. Kč. Na univerzitě v hlavní 
činnosti v rámci nákladové skupiny spotřebované nákupy a nakupované služby mezi-
ročně rostla nejen položka služby s meziročním navýšením o 41 119 tis. Kč (4,6 %), ale 
i spotřeba materiálu a energií o 22 227 tis. Kč (2,0 %). Dílčím způsobem se na mezi-
ročním zvýšení nákladů v hlavní činnosti univerzity podílely i odpisy, které se zvýšily 
o 11 164 tis. Kč a daň z příjmů s přírůstkem ve výši 6 279 tis. Kč. 

¢¢¢  O významnějších úsporách v době vyšší inflace nelze na univerzitě ve sledo-
vaném období v hlavní činnosti hovořit. Pokud již k meziročnímu příznivějšímu vývoji 
došlo,  bylo to způsobeno především vlivy z  vnějšího okolí univerzity. Z  tohoto úhlu 
pohledu je možné nahlížet na meziročně nižší kurzové ztráty (o 28 391 tis. Kč; 62,3 %) 
a daně a poplatky (o 352 tis. Kč). Dílčí meziroční úspora byla v hlavní činnosti univerzi-
ty vykázána pouze u cestovného, a to ve výši 3 487 tis. Kč (1,6 %).

¢¢¢  Výsledek hospodaření univerzity v  doplňkové činnosti po zdanění za rok 
2023 vykázal zisk ve výši 93 866 tis. Kč, což představovalo meziroční snížení zisku 
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o 3 581 tis. Kč (3,7 %). To souviselo zejména s meziročně nižším absolutním přírůst-
kem celkových výnosů o 56 635 tis. Kč s dynamikou ve výši 12,4 % a s vyšším absolut-
ním růstem celkových nákladů o 60 216 tis. Kč s tempem růstu o 16,7 %, což mělo za 
následek dílčí meziroční, již výše zmíněné snížení zisku v doplňkové činnosti. Zisk po 
zdanění v doplňkové činnosti univerzity za rok 2023 přesto dosáhl nadprůměrné výše 
93 866 tis. Kč.

Přestože tržby za vlastní výkony v doplňkové činnosti byly meziročně překonány 
o více než 54 mil. Kč s tempem růstu o 12,9 % a ostatní výnosy se zvýšily o 9 649 tis. Kč 
(32,9  %), zejména díky položce zúčtování fondů s  přírůstkem ve výši 6  596 tis. Kč, 
náklady se v doplňkové činnosti ve sledovaném období vyvíjely rychleji. Hlavní příči-
ny byly dvě: v roce 2023 vyšší daň z příjmu o 8 422 tis. Kč (138,8 %) a nulová dotace 
na podporu ubytování, která byla součástem univerzity mimořádně poskytnuta (od 
MMR ČR) pouze v roce 2022 (ve výši 7 254 tis. Kč). Ostatní nákladové vlivy lze i přes 
jejich meziroční růst označit jako dílčí, protože byly pokryty již zmíněným odpovídají-
cím růstem výnosů. Za ostatní nákladové vlivy je možné označit meziroční růst u těch-
to položek: u spotřeby materiálu a energií, která meziročně vzrostla o 24 071 tis. Kč 
(26,9 %), a u služeb, které narostly o 10 108 tis. Kč (22,2 %). V doplňkové činnosti se 
také zvýšily osobní náklady o 6 529 tis. Kč (6,2 %) a náklady na opravy o 3 746 tis. Kč 
(76,7 %), přičemž důvod jejich nárůstu byl stejný jako v hlavní činnosti.

R O Z B O R  H O S P O D Á Ř S K É H O  V Ý S L E D K U  ( S O U Č Á S T Í )

Univerzita je vnitřně členěna na 24 účetních středisek, tvořených fakultami a dalšími 
součástmi. V tabulce 3 jsou uvedeny výsledky jednotlivých fakult a dalších součástí, 
a to vždy po zahrnutí vnitropodnikových výnosů a nákladů, tak aby uvedený údaj dával 
komplexní informaci o hospodaření dané součásti univerzity. V souladu s požadavkem 
ministerstva je uváděn hospodářský výsledek po zdanění, nikoliv před zdaněním.

Většina fakult a  dalších součástí univerzity vykázala za rok 2023 zisk. Pouze tři 
součásti univerzity vykázaly ve sledovaném období celkovou ztrátu. Těmito součástmi 

s vykázanou ztrátou byly: Centrum Krystal, Evangelická teologická fakulta a Právnická 
fakulta. 

¢¢¢  Centrum Krystal vykázalo za rok 2023 celkovou ztrátu ve výši 5 211 tis. Kč. 
Meziročně se tak celková ztráta součásti zvýšila o 3,6 mil. Kč. Na tom se podílelo mezi-
roční snížení hospodářského výsledku jak v hlavní (o 2,8 mil. Kč), tak v doplňkové čin-
nosti (o 0,8 mil. Kč). Zatímco v hlavní činnosti bylo příčinou meziročně vyšší ztráty sou-
části zejména zvýšení spotřeby materiálu a zvláště pak energií o 1 322 tis. Kč a dále i růst 
osobních nákladů o 1,0 mil. Kč v důsledku inflace, pak u doplňkové činnosti se meziroční 
zvýšení cen energií projevilo ještě více a jejich meziroční zvýšení dosáhlo 2 247 tis. Kč 
(včetně materiálu však 4 180 tis. Kč, kde ovšem k nabízeným hotelovým službám patří 
i nakupované a spotřebovávané potraviny). Je však nutné ocenit, že součást dokázala 
v  roce 2023 v  doplňkové činnosti eliminovat neposkytnutí „covidové dotace“ (v  roce 
2022 ve výši 7 mil. Kč od MMR ČR na ubytování) podstatným zvýšením vlastních tržeb 
v roce 2023, a to o 11,6 mil. Kč. Právě tato skutečnost dokázala podstatně snížit ztrátu 
v doplňkové činnosti, ke které by došlo v důsledku již výše zmíněného meziročního zvý-
šení spotřeby materiálu a energií (4,180 mil. Kč) a současného zvýšení osobních nákladů 
o 2 mil. Kč. K významnému meziročnímu zvýšení vlastních tržeb v doplňkové činnosti 
napomohlo, že součást i v roce 2023 pokračovala v poskytování služeb v oblasti ubyto-
vání, a to zejména zahraničním hotelovým klientům, a dále pak poskytovala i služby při 
pořádání seminářů a konferencí, a to včetně stravovacích služeb.

 K výše uvedenému je nutné doplnit, že hlavní činnost součásti je ztrátová dlou-
hodobě. Důvody ztráty v hlavní činnosti součásti v minulosti byly každý rok obdobné. 
Částečně k nim patřila i skutečnost, že Centrum Krystal trvale poskytovalo ostatním 
součástem univerzity služby (pronájmy) za netržní ceny a na druhé straně Centrum 
Krystal neobdrželo ve sledovaném období od MŠMT ani od žádného ministerstva v ČR 
finanční dotaci, jako tomu bylo v „covidových letech“.

¢¢¢  Evangelická teologická fakulta vykázala za rok 2023 celkovou ztrátu 
ve výši 2 664 tis. Kč. Celková ztráta za sledované období byla sice téměř o 1,2 mil. 
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Kč nižší než v  roce 2022, ale výnosy v  hlavní činnosti (60  546  tis. Kč) nebyly tak 
vysoké, aby i  při úsporných opatřeních fakulty v  oblasti osobních nákladů pokryly 
náklady (63  249 tis. Kč), což bylo obecnou příčinou vykázané ztráty v  hlavní čin-
nosti ve výši 2 703 tis. Kč. Věcně však byla tato ztráta v hlavní činnosti způsobena 
zejména meziročně vyšším čerpáním služeb ve výši 2  611 tis. Kč, které souvisely 
s přípravou na generální rekonstrukci hlavní budovy fakulty (tj. nejen balení, odvoz 
a uskladnění knižního fondu, tzn. více než 100 tis. svazků, ale i stěhování a likvidace 
starého  archivu), ale částečně i s meziročně nižšími dotačními prostředky (o 372 tis. 
Kč) i tržbami za vlastní výkony (o 157 tis. Kč) v hlavní činnosti. K eliminaci vykázané 
ztráty v hlavní činnosti však nepomohla ani úsporná opatření v oblasti osobních ná-
kladů ve výši 1,2 mil. Kč na základě snížení počtu pracovních úvazků, ani meziročně 
nižší počet vyplacených stipendií (o 826 tis. Kč) a nižší tvorba stipendijního fondu 
(o 374 tis. Kč). Významnější efekt k eliminaci ztráty v hlavní činnosti neznamenaly 
dokonce ani meziročně vyšší výnosové úroky (o 710 tis. Kč) a vyšší hodnota zúčtování 
fondů (o 795 tis. Kč) u FRIM v souvislosti s generální rekonstrukcí budovy. Doplňko-
vá činnost se na celkové ztrátě fakulty v roce 2023 nepodílela.

 Závěrem není možné opomenout ve výkazu zisků a ztrát ETF (z laického pohledu 
zvláštně) vykázanou zápornou položku vnitroorganizačních výnosů v hlavní činnosti 
za rok 2023 ve výši 5 783 tis. Kč, do které je standardně zahrnováno jak obvyklé účto-
vání vnitroorganizačních výnosů (v roce 2023 ve výši 1 024 tis. Kč), tak ale i „spoluře-
šitelský účet“ (692), pomocí kterého fakulta (v tomto případě ETF) jako hlavní řešitel 
odesílá dotační prostředky spoluřešitelským fakultám a součástem univerzity. Je tedy 
na místě uvést, že výše uvedená záporná položka ve výnosech fakulty neznamená nic 
nestandardního, a jde naopak o standardně používaný postup na univerzitě, který pro-
šel opakovaně externím auditem. 

¢¢¢  Právnická fakulta zaznamenala v  roce 2023 celkovou ztrátu ve výši 
157 tis. Kč. Hlavní příčinou bylo vykázání ztráty 1,743 mil. Kč v hlavní činnosti a sou-
časně nižší výsledek hospodaření v činnosti doplňkové (1,586 mil. Kč), který však pře-
konal výsledek doplňkové činnosti dosažený v roce 2022 o 1,1 mil. Kč. Z meziročního 

srovnání provozních výnosů a  nákladů v  hlavní činnosti fakulty v  roce 2023 je zřej-
mé, že nejdůležitější věcná příčina vykázané ztráty v hlavní činnosti byla v meziročně 
nižší úrovni tržeb za vlastní výkony a za zboží o 3,1 mil. Kč. K tomu došlo z důvodu 
meziročně nižších pohledávek za studenty z titulu poplatku za delší studium (tj. stu-
dentů, kteří si prodloužili studium v roce 2023, bylo meziročně méně, a tudíž i poplatek 
za sledované období byl celkově nižší), a to o 5 486 tis. Kč.

Výše uvedené zdůvodnění vykázané ztráty v hlavní činnosti ve výkazu zisků a ztrát 
lze doložit i  tím, že výše meziročně nejvýznamnějších provozních výnosů i  nákla-
dů (mimo tržby za vlastní výkony) v  hlavní činnosti je co do výše, i  s  vykázanými 
úsporami nákladů, obdobná, tedy výnosy (mimo tržby) v  hlavní činnosti meziročně 
vzrostly o 25,7 mil. Kč, na čemž se podílely: provozní dotace s meziročním navýšením 
o 12,6 mil. Kč zejména díky vyššímu příspěvku na vzdělávání v ukazateli A, dále pak 
ostatní výnosy s meziročním navýšením o 11,1 mil. Kč, a to jak vlivem významného 
navýšení výnosových úroků z fakultních vkladů, tak díky vyšším hodnotám u položky 
zúčtování fondů a také o 2 mil. Kč meziročně vyšší vnitroorganizační výnosy díky vyš-
ším výnosům v rámci spoluřešitelských dotací. 

Naproti tomu celkové náklady v hlavní činnosti u nejvýznamnějších položek vzrost-
ly meziročně o 25,6 mil. Kč. Do těchto nákladů bylo zahrnuto: nejen meziroční zvýšení 
osobních nákladů o 14 mil. Kč vlivem zvýšení tarifů a osobních příplatků zaměstnanců, 
ale i zvýšení u spotřeby materiálu a energií o 6,3 mil. Kč v důsledku většího nákupu 
výpočetní techniky pro vybavení kanceláří, učeben i poslucháren a následně pak i vyšší-
ho objemu pořizovaných služeb o 4,8 mil. Kč v souvislosti s licencemi pro nakoupenou 
výpočetní techniku, přístupy do databází a pořízení e-knih a dále také zvýšení i u jiných 
ostatních nákladů o 2,2 mil. Kč vlivem vyššího objemu vyplacených stipendií. To vše 
při současném vykázání meziročních úspor nákladů u cestovného (o 1,0 mil. Kč) a vni-
troorganizačních nákladů (o  0,7 mil. Kč) vlivem nahrazení příspěvku na stravování 
zaměstnanců stravenkovým paušálem.

¢¢¢  Skutečnost, že většina fakult a součástí hospodařila ve sledovaném období se 
ziskem, však neznamenala, že by neexistovaly u vybraných součástí univerzity ekono-
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mické problémy, které se projevily v hlavní činnosti vykázáním ztráty. Ztráta v hlavní 
činnosti byla v  roce 2023 vykázána (mimo již výše detailně komentované součásti 
univerzity) u těchto součástí: u Husitské teologické fakulty (HTF), 1. lékařské fakulty 
(1. LF), 3. lékařské fakulty (3. LF) a u Fakulty tělesné výchovy a sportu (FTVS). U všech 
zmíněných součástí (mimo součásti Centrum Krystal, ETF a Právnickou fakultu) byla 
jejich ztráta v činnosti hlavní pokryta dosažením zisku v činnosti doplňkové.

2 . 3  K O M E N TÁ Ř  K  P Ř Í L O Z E  K  Ú Č E T N Í  Z Á V Ě R C E

Účetní závěrka byla sestavena dle vyhlášky č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá 
ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o  účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro 
účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují 
v  soustavě podvojného účetnictví. Univerzita Karlova je veřejnou vysokou školou ve 
smyslu § 5 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, je právnickou osobou podle 
§ 2 zákona a je uvedena v seznamu veřejných vysokých škol zákonem zřízených (příloha 
č. 1 zákona).

Přehled nejvýznamnějších právnických osob, v nichž má Univerzita Karlova majetkový podíl (v %)

Název Charles University Innovations Prague a.s.

Adresa sídla Ovocný trh 560/5, 110 00 Praha 1

Identifikační číslo 07236239

Výše podílu 100 %

Název Cesnet, zájmové sdružení právnických osob

Adresa sídla Zikova 1903/4, 160 00 Praha 6

Identifikační číslo 63839172

Výše podílu 15 % (11 457 800/75 000 000)*

* Výše podílu je stanovena poměrem ročního členského příspěvku člena.

¢¢¢  Univerzita v roce 2023 uskutečňovala pedagogické, vědecko-výzkumné a vý-
vojové činnosti. Dále uskutečňovala doplňkové činnosti, které navazují na vzdělávací, 
vědeckou, výzkumnou, vývojovou, uměleckou nebo další tvůrčí činnost sloužící zejmé-
na k účinnějšímu využití lidských zdrojů a majetku univerzity.

¢¢¢  K plnění cílů ve všech činnostech přispěly vysoce kvalifikované řídící orgány 
univerzity – přehled viz https://www.cuni.cz/UK-20.html, a také účinný systém vnitř-
ních předpisů upravujících organizační strukturu a všechny potřebné oblasti činností 
včetně pravidel hospodaření – viz https://www.cuni.cz/UK-104.html.

¢¢¢  Způsoby oceňování, odpisování a účetní metody, které účetní jednotka (uni-
verzita) používala při sestavení účetní závěrky za rok 2023, jsou stejné jako v  před-
chozích letech. Od roku 2023 byla vstupní hodnota dlouhodobého majetku zvýšena 
ze 40 tis. Kč na 80 tis. Kč. K tomu bylo před koncem roku 2022 vydáno nové opatření 
rektora č. 41/2022.  

¢¢¢  Majetek byl oceněn v  pořizovacích cenách, které obsahují cenu pořízení 
a  náklady s  pořízením související. Ocenění dlouhodobého majetku nebylo sníženo 
o dotace ze státního rozpočtu.

¢¢¢  Odpisování dlouhodobého majetku proběhlo na základě odpisového plánu. 
Účetní odpisy byly stanoveny podle předpokládané doby ekonomické využitelnosti, 
majetek byl odpisován rovnoměrným způsobem s tím, že ve zdůvodnitelných přípa-
dech bylo možné zvolit zrychlené odpisování. Odpisy z  majetku, který nebyl poří-
zen z veřejných rozpočtů, se staly zdrojem fondu reprodukce investičního majetku. 
Odpisy z majetku pořízeného z veřejných rozpočtů a odpisy z majetku pořízeného 
z účelového daru mají svou protiváhu ve výnosech. Zdroje na financování dlouhodo-
bého majetku byly převáděny do vlastního jmění již v okamžiku úhrady příslušných 
výdajů.

https://www.cuni.cz/UK-20.html
https://www.cuni.cz/UK-104.html
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¢¢¢  Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky dne 29. 2. 2024 
nedošlo k žádné události, která by měla významný dopad na vykazované skutečnosti.

¢¢¢  Další informace týkající se vykazování skutečností včetně významných změn 
finanční a majetkové situace jsou spolu s přehledem zdrojů financování součástí veřejně 
dostupné Výroční zprávy o  hospodaření a  Výroční zprávy o  činnosti sestavované dle 
požadavků MŠMT v souladu se zákonem č. 111/1998 Sb., v platném znění.

¢¢¢  Finanční majetek tvořily v roce 2023 ceniny, peníze v hotovosti a prostředky na 
bankovních účtech. Cenné papíry účetní jednotka neměla. K rozvahovému dni univer-
zita evidovala zůstatky na devizových účtech přepočtené kurzem ČNB k 31. 12. 2023.

¢¢¢  Sestavení účetní závěrky si vyžadovalo použití účtů časového rozlišení a do-
hadných účtů v případech, jež mají vliv jak na vykazované hodnoty majetku a závazků 
k datu účetní závěrky, tak i na vykazovanou výši výnosů a nákladů za sledované  období. 

¢¢¢  Náklad na daň z příjmů byl vypočten za pomoci platné daňové sazby z účet-
ního zisku zvýšeného či sníženého o trvale nebo dočasně daňově neuznatelné náklady 
a nezdaňované výnosy (např. náklady na reprezentaci, rozdíl mezi účetními a daňový-
mi odpisy atd.). Dále byly zohledněny položky snižující základ daně (30% odečet od 
základu daně z příjmů, max. 3 mil. Kč dle § 20 odst. 7 zákona o daních z příjmů) a slevy 
na dani z  příjmů (zaměstnávání osob se  zdravotním postižením). Účetní jednotka 
vykazovala každoroční daňovou povinnost a platila čtvrtletní zálohy na daň z příjmů.

¢¢¢  Dotace byly na příslušný účet pro dotace (výnosový nebo rozvahový) zaúč-
továny v okamžiku jejich přijetí nebo nezpochybnitelného nároku na přijetí. Dotace 
přijatá na úhradu nákladů neinvestiční povahy byla účtována do výnosů. Dotace 
přijatá na pořízení dlouhodobého majetku včetně technického zhodnocení byla účto-
vána do vlastního jmění. Při nakládání s dotacemi se postupovalo striktně na základě 
pravidel o nakládání s příslušnou dotací. Použití a výše čerpání byla vypořádána se 
státním rozpočtem v  termínech daných závaznou legislativou. Postup účtování do-
tace v momentu nezpochybnitelného nároku byl u vybraných druhů dotačních titulů 
doplněn o výjimku, kdy na příslušný výnosový účet dotace se pomocí dohadných po-
ložek účtovala částka ve výši výdajů, které byly uskutečněny v rámci monitorovacího 
období, které buď přesáhlo dvě účetní období, anebo ke dni sestavení účetní závěrky 
poskytovatel o výši uznaných výdajů nerozhodl. Výše způsobilých výdajů, které ná-
sledně poskytovatel osvědčil, byla porovnána mezi dohadnými účty a účtem závazku 
vůči veřejným rozpočtům.
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2 . 4  V Ý R O K  A U D I T O R A
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3/ Analýza výnosů a nákladů

3 .1  V Y S O K Á  Š K O L A

3 .1 .1  P Ř Í S P Ě V E K  A  D O TA C E  Z  V E Ř E J N Ý C H  Z D R O J Ů

V roce 2023 byly univerzitě poskytnuty celkové finanční prostředky z veřejných zdro-
jů v souhrnné výši 11 447 744 tis. Kč, z toho neinvestiční část činila 10 427 015 tis. Kč 
a prostředky na kapitálové výdaje tvořily 1 020 729 tis. Kč. Při meziročním porovnání 
bylo univerzitě poskytnuto celkem o 75 035 tis. Kč (0,65 %) méně než v minulém roce.

Na výše uvedeném snížení finančních zdrojů poskytnutých univerzitě se podílely 
investiční (kapitálové) prostředky poklesem ve výši 155 537 tis. Kč a běžné (provozní) 
zdroje nárůstem v hodnotě 80 503 tis. Kč. Podle zdrojů financování příspěvků a dotací 
došlo u  prostředků plynoucích přes státní rozpočet ČR ke snížení o  113 375 tis. Kč 
(1 %) a prostředky ze zahraničí se zvýšily o 38 341 tis. Kč (16 %). 

Při detailním pohledu na strukturu tvorby finančních zdrojů univerzity je zřejmé, 
že největší finanční zdroj představovaly tradičně finanční prostředky z  MŠMT, a  to 
9 976 488 tis. Kč (87,14 %), u nichž meziročně došlo ke snížení o 10 142 tis. Kč (0,1 %). 
Na druhém místě významnosti finančních zdrojů univerzity byly finanční prostředky 
z  ostatních kapitol státního rozpočtu, a  to ve výši 1 194 062 tis. Kč (10,43  %), kte-
ré se meziročně snížily o 98 719 tis. Kč (8 %). Veřejné prostředky ze zahraničí tvořily 
273 224 tis. Kč (2,39 %) a meziročně se zvýšily o 38 341 tis. Kč (16 %). Příjmy z územních 
rozpočtů dosáhly výše 3 969 tis. Kč (0,03 %), přičemž došlo ke snížení o 4 516 tis. Kč 
(53 %). Při srovnání pohybu dílčích zdrojů s rokem 2022 lze konstatovat, že ke snížení 
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došlo u prostředků získaných z MŠMT, z územních rozpočtů a u ostatních kapitol státní-
ho rozpočtu. Oproti roku 2022 navýšení vykazují prostředky ze zahraničí. 

Srovnáme-li meziroční vývoj poskytnutých finančních prostředků v hlavních oblas-
tech školské činnosti, vidíme, že poskytnuté prostředky na vzdělávací činnost meziroč-
ně poklesly o 402 945 tis. Kč (6 %). Pokud stejným způsobem analyzujeme oblast vědy 
a výzkumu (dále jen „VaV“), lze konstatovat meziroční nárůst poskytnutých finančních 
prostředků na VaV o 327 910 tis. Kč (7 %).

Více informací k poskytnutým a použitým finančním zdrojům v oblasti příspěvků 
a dotací univerzity za rok 2023 je možné nalézt v příloze výroční zprávy o hospodaření 
v tabulkách 5, 5a, 5b, 5c a 5d.  

O B L A S T  V Z D Ě L Á V A C Í  A  V Ě D E C K É ,  V Ý Z K U M N É ,  V Ý V O J O V É 
A  I N O V A Č N Í ,  U M Ě L E C K É  A  D A L Š Í  T V Ů R Č Í  Č I N N O S T I 

Pro výše uvedené činnosti bylo univerzitě v  roce 2023 poskytnuto celkem 
5 780 483 tis. Kč, z čehož tvořily 5 639 491 tis. Kč finanční prostředky na běžnou 
činnost a  140 992 tis. Kč na kapitálové výdaje. Skutečně použité prostředky ve for-
mě spotřeby činily 5 775 969 tis. Kč. Z  příspěvku MŠMT bylo do fondů převedeno 
817 300 tis. Kč. Z dotací bylo do FÚUP převedeno celkem 1 508 tis. Kč, z toho z MŠMT 
1 250 tis. Kč, z ostatních kapitol státního rozpočtu bylo převedeno 258 tis. Kč. Vrácené 
nevyčerpané prostředky dosáhly výše 4 514 tis. Kč.

Základním zdrojem financování zůstávají prostředky poskytované prostřednic-
tvím MŠMT, přičemž stěžejní položkou je  i  nadále příspěvek na vzdělávací činnost 
v Rozpočtovém okruhu I. Celková hodnota skutečně použitého příspěvku na studijní 
programy a s nimi spojené tvůrčí činnosti činila 4 112 161 tis. Kč s meziročním sní-
žením o 25 816 tis. Kč a představovala 71 % všech prostředků na vzdělávací činnost. 
Druhým největším zdrojem v  roce 2023 zůstala stipendia pro studenty doktorských 
studijních programů, která byla univerzitě poskytnuta z MŠMT prostřednictvím uka-
zatele C a čerpána v celkové výši 476 820 tis. Kč. Tento zdroj zaznamenal meziroční 
snížení o 4 759 tis. Kč.

V pořadí třetím zdrojem zůstal v roce 2023 příspěvek na vzdělávání studentů na 
lékařských fakultách a  v  pedagogických studijních programech na základě společen-
ské poptávky (ukazatel P) s  celkovou hodnotou přijatých a  ve stejné výši čerpaných 
prostředků (419 422 tis. Kč) s meziročním snížením ve výši 3 000 tis. Kč.

Výše poskytnutých dotací prostřednictvím MŠMT dosáhla 99 174 tis. Kč, 
spotřebováno bylo 96 807 tis. Kč a vráceno 2 367 tis. Kč.

Z ostatních kapitol státního rozpočtu bylo pro tuto oblast univerzitě poskytnuto 
60  002 tis. Kč, z  územních rozpočtů 2 094 tis. Kč, ze zahraničí prostřednictvím EU 
11 445 tis. Kč a mimo EU 522 tis. Kč.

Z přijatých prostředků na vzdělávací, výzkumné, vývojové a inovační činnosti bylo 
na konci roku vloženo do fondů celkem 818 808 tis. Kč, z toho do fondu provozních 
prostředků 741 105 tis. Kč, do fondu reprodukce investičního majetku 76 195 tis. Kč 
a do fondu účelově určených prostředků 1 508 tis. Kč.

Detailní informace o této oblasti poskytuje tabulka 5a.

O B L A S T  V Ý Z K U M U  A  V Ý V O J E

Na vědu a  výzkum byly v  roce 2023 univerzitě poskytnuty prostředky v  celkové 
výši 4  191 728 tis. Kč. Z  celkově přidělených prostředků bylo univerzitou spotře-
bováno 4  230 212 tis. Kč a  formou spoluřešitelských vztahů bylo dále přeneseno 
220 450 tis. Kč. Fond účelově určených prostředků byl vytvořen ve výši 135 570 tis. Kč. 
Celková vratka činila z prostředků poskytnutých MŠMT 4 582 tis. Kč a z grantových 
agentur 8 853  tis. Kč. Z celkové vykázané vratky bylo do státního rozpočtu vráceno 
11 tis. Kč podle Vyhlášky o finančním vypořádání č. 367/2015 Sb.

Celkové prostředky na VaV od poskytovatelů, mimo operační programy, byly 
o 55 852 tis. Kč vyšší než v předchozím roce, což představuje nárůst o 1 %. I v této ob-
lasti bylo v roce 2023 největším poskytovatelem prostředků MŠMT. Jeho podíl na cel-
kových finančních prostředcích na výzkum a  vývoj dosáhl 67  %. Druhým největším 
poskytovatelem byly Grantové agentury (GA ČR, AZV MZ, TA ČR) s podílem ve výši 
26 %. 
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Z hlediska jednotlivých druhů dotace na vědu a výzkum zůstává stěžejní položkou 
poskytovaná celková podpora z MŠMT ve výši 2 800 063 tis. Kč, kterou tvoří Instituci-
onální podpora ve výši 2 305 939 tis. Kč a Účelová podpora ve výši 494 123 tis. Kč. Cel-
kový meziroční pokles tohoto dotačního titulu činil 25 772 tis. Kč, z toho u institucio-
nálních prostředků došlo ke snížení o 7 115 tis. Kč a u účelové podpory došlo k snížení 
o 18 658 tis. Kč.

Podrobné informace poskytuje tabulka 5b.  

P R O G R A M O V É  F I N A N C O V Á N Í 

Na financování programů reprodukce majetku se podílely prostředky ze dvou základních 
zdrojů:

¢¢¢  systémová dotace z kapitoly MŠMT,
¢¢¢  vlastní prostředky univerzity (FRIM).

Systémová dotace ze státního rozpočtu byla poskytnuta v celkové výši 516 452 tis. Kč, 
z toho bylo 49 832 tis. Kč běžných a 466 621 tis. Kč kapitálových finančních prostřed-
ků. Celkem bylo skutečně použito 181 037 tis. Kč, z toho 139 389 tis. Kč kapitálových 
a 41 648 tis. Kč běžných finančních prostředků. 

Investiční akce byly realizovány v rámci programu 133D22E – Rozvoj materiálně 
technické základny UK. Do programu bylo zapojeno devět investičních akcí (viz prv-
ních devět řádků tab. 5c).

V tab. 5c ve sloupci „g“ s názvem „Vratka nevyčerpaných prostředků“ jsou uvedeny 
jak nevyčerpané poskytnuté finanční prostředky ve výši 358 358 tis. Kč, které budou 
spotřebovány v  roce 2024 (jedná se o  víceleté akce), tak skutečně vrácené finanční 
prostředky ve výši 2 999 tis. Kč a dalších 14 tis. Kč vrácených z důvodu nedodržení 
„Podmínek a pokynů pro poskytnutí dotace“ u projektu UK – FTVS – Centrum zdra-
votní a pohybové výchovy pro studenty se zdravotními potřebami – kampus Velesla-
vín.

Spolu s  veřejnými prostředky byly použity na realizaci výše uvedených investič-
ních akcí i prostředky vlastní, a  to z  fondu reprodukce investičního majetku (FRIM) 
v celkové výši 43 304 tis. Kč. 

Podrobné informace o  všech relevantních projektech programového financování 
poskytuje tabulka 5c.

S T R U K T U R Á L N Í  F O N D Y 

Při hodnocení oblasti strukturálních fondů je třeba vzít v  úvahu dopad veškerých 
předpisů uvedených v „Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků a jejich vyúč-
tování“. Celkově poskytnuté prostředky ze strukturálních fondů na rok 2023 činily 
959  080  tis.  Kč, což vzhledem k  předchozímu období znamená pokles poskytnuté 
dotace o 373 539 tis. Kč (28 %). Formou spoluřešitelských vztahů bylo dále přeneseno 
427 422 tis. Kč. 

Nejvýznamnějším zdrojem financí v této oblasti v roce 2023 byl opět Operační 
program Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) od poskytovatele MŠMT, a to v celkové 
výši 167 921 tis. Kč. Z uvedené částky tvořilo financování vzdělávacích činností objem 
104 882 tis. Kč (s meziročním poklesem o 648 766 tis. Kč) a financování VaV hodnotu 
ve výši 63 039 tis. Kč (s poklesem o 190 418 tis. Kč). Nejvíce prostředků pro oblast 
vzdělávání v rámci OP VVV bylo získáno u projektů Prioritní osy 2 – Rozvoj VŠ a lid-
ských zdrojů pro VaV, a to 90 512 tis. Kč. Pro oblast VaV bylo nejvíce zdrojů poskytnuto 
na projekty Prioritní osy 1 – Posilování kapacit pro kvalitní výzkum, a to 38 718 tis. Kč, 
a Prioritní osy 2 – Rozvoj VŠ a lidských zdrojů pro VaV, celkem 24 321 tis. Kč.

Dalším zdrojem financí v této oblasti v roce 2023 byl Operační program JAK – Jan 
Amos Komenský P1 – Výzkum a vývoj v celkové částce 108 163 tis. Kč.

V roce 2023 bylo v rámci Národního plánu obnovy na vzdělávání přiděleno celkem 
125 726 tis. Kč, a to v komponentě 3.1 – Inovace ve vzdělávání v kontextu digitalizace 
(celkem 62 029 tis. Kč) a  v  komponentě 3.2 – Adaptace školních programů (celkem 
63 697 tis. Kč).
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V oblasti Národního plánu obnovy bylo v roce 2023 na VaV přiděleno celkem 
551 743 tis. Kč v komponentě 5.1 – Excelentní výzkum a vývoj ve zdravotnictví.

Financování z ostatních kapitol státního rozpočtu pokleslo celkem z 5 880 tis. Kč 
z roku 2022 na 2 908 tis. Kč v roce 2023. Celková výše prostředků přijatých v roce 2023 
byla určena na vzdělávací činnost. Další zdroje z operačních programů  určené na vzdě-
lávací činnost poskytly v roce 2023 územní rozpočty v celkové výši 1 458 tis. Kč, tzn. že 
oproti roku 2022 došlo k poklesu o 3 990 tis. Kč.

Podrobnosti k oblasti strukturálních fondů obsahuje tabulka 5d.

3 .1 . 2  V L A S T N Í  V Ý N O S Y

Vlastní výnosy univerzity, tj. výnosy univerzity bez dotací a  vnitropodnikového 
obratu, avšak zahrnující hlavní i  doplňkovou činnost, dosáhly v  roce 2023 hodnoty 
5 200 854 tis. Kč, což znamenalo meziroční zvýšení o 672 380 tis. Kč (14,8 %). Dů-
vodem byly nejen meziročně vyšší tržby za vlastní výkony a za zboží o 168 428 tis. Kč 
(7,5 %), ale především narostly ostatní výnosy, které se zvýšily o 463 959 tis. Kč (20,3 %).

Jak je uvedeno výše, nejvýznamnější položkou vlastních výnosů se v roce 2023 staly 
ostatní výnosy, které dosáhly výše 2 753 232 tis. Kč, přičemž největší meziroční přírůs-
tek byl zaznamenán u těchto položek: výnosové úroky, které narostly o 183 359 tis. Kč, 
zúčtování fondů s růstem o 134 654 tis. Kč a tzv. jiné ostatní výnosy, které se zvýšily 
o 120 120 tis. Kč. Zatímco růst výnosových úroků souvisel s nadprůměrnou výší úro-
kových sazeb bank u bankovních vkladů fakult a součástí univerzity v důsledku vysoké 
inflace v ČR v roce 2023, pak nejdynamičtěji rostoucí položkou v rámci tzv. jiných ostat-
ních výnosů se staly výnosy spoluřešitelů (tj.  řešitelských součástí univerzity), které 
ve sledovaném období dosáhly výše 433 490 tis. Kč s meziročním růstem 99 609 tis. Kč 
(29,8 %). Na druhém místě v rámci skupiny tzv. jiných ostatních výnosů byly co do výše 
výnosů mimorozpočtové granty a projekty, které dosáhly hodnoty 217 655 tis. Kč s pří-
růstkem 45 406 tis. Kč (26,4 %). Na třetím místě byly jiné ostatní výnosy s meziročním 
zvýšením o 13 706 tis. Kč (20,9 %). Zatímco všechny výše uvedené hlavní položky vy-
kázaly rostoucí absolutní podíl v objemu jiných ostatních výnosů, překvapením se stala 

jejich trvale finančně nejobjemnější položka, a sice tzv. „papírové výnosy“ (které jsou 
účetní protipoložkou odpisů majetku univerzity, který byl pořízen z veřejných zdrojů), 
jejichž procentně vyjádřený finanční podíl v tzv. jiných ostatních výnosech se meziroč-
ně snížil z 54,4 % na 49,0 %, obdobně jako jejich meziroční změna, která zaznamenala 
pokles o 17 472 tis. Kč (2,3 %). Přesto však položka „papírových výnosů“ dosáhla za rok 
2023 výše 758 481 tis. Kč, tedy největšího hodnotového objemu v rámci skupiny tzv. 
jiných ostatních výnosů (1 547 496 tis. Kč).

Tentokráte druhou nejvýznamnější skupinou vlastních výnosů univerzity se ve 
sledovaném období staly tržby za vlastní výkony a za zboží, které dosáhly hodnoty 
2 404 730 tis. Kč. I v  roce 2023 na univerzitě platilo, že největší část z  těchto pří-
jmů tvořily: poplatky od zahraničních studentů (931 834 tis. Kč), které se meziročně 
zvýšily o 42 306 tis. Kč (4,8 %), a dále kolejné ve výši 390 366 tis. Kč, které narostlo 
o 43 181 tis. Kč (12,4 %). Významnou součástí výnosů univerzity byly i tržby za stravo-
vání od studentů a zaměstnanců, které za rok 2023 dosáhly výše 51 122 tis. Kč, čímž se 
meziročně zvýšily o 11 652 tis. Kč (29,5 %). Meziročně tak došlo ke zvýšení příjmů za 
stravování u studentů o 6 412 tis. Kč (20,8 %) a u zaměstnanců o 5 262 tis. Kč (95,8 %). 

Níže je uvedeno meziroční srovnání vlastních výnosů v  hlavní (HČ) a  doplňkové 
(DČ) činnosti odděleně. 

Jak u vývoje vlastních výnosů univerzity v hlavní činnosti, tak u stejného ukazatele 
v doplňkové činnosti rostla meziroční dynamika ostatních výnosů rychleji než meziroč-
ní tempo růstu tržeb za vlastní výkony a za zboží (viz tab. níže). 

 (v tis. Kč)

Název položky vlastních výnosů v HČ 2023 2022 2023–2022 %

Tržby za vlastní výkony a za zboží 1 930 088 1 815 722 114 366 6,3 %

Ostatní výnosy 2 714 297 2 259 987 454 310 20,1 %

Tržby z prodeje majetku, dary, apod. 42 601 2 786 39 815 1 429,1 %

Vlastní výnosy celkem v HČ 4 686 986 4 078 495 608 491 14,9 %
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Výše v komentáři uvedené dokládá i obdobná tabulka pro oblast doplňkové činnosti 
za stejné srovnávané období. Tržby z prodeje majetku v  roce 2023 v hlavní činnosti 
souvisely s  prodejem budovy děkanátu LF  Plzeň společnosti STYL PLZEŇ, s.r.o., za 
42,2 mil. Kč.

 (v tis. Kč)

Název položky vlastních výnosů v DČ 2023 2022 2023–2022 %

Tržby za vlastní výkony a za zboží 474 642 420 580 54 062 12,9 %

Ostatní výnosy 38 935 29 286 9 649 32,9 %

Tržby z prodeje majetku, dary, apod. 291 113 178 157,5 %

Vlastní výnosy celkem v DČ 513 868 449 979 63 889 14,2 %

Přijaté dary a tržby z prodeje majetku netvořily ve sledovaném období ani 0,1 % vlast-
ních výnosů, tedy nejde o výnosové položky, které by zásadně ovlivnily celkové výnosy 
univerzity, i když jejich procentní změna u doplňkové činnosti v tabulce výše se jeví 
vysoká.

Souhrnná hodnota poplatků za studium dle § 58 zákona o VŠ, zúčtovaných do 
výnosů nebo do stipendijního fondu, činila v roce 2023 celkem 1 121 986 tis. Kč, což 
představuje meziroční zvýšení o 46 884 tis. Kč (4,4 %). Převážnou část tvořily poplatky 
za studium v cizím jazyce, které se na celkových poplatcích podílely z 83 % a v roce 2023 
se meziročně zvýšily o 42 306 tis. Kč (4,8 %). 

Podrobné informace poskytuje tabulka 7.

3 .1 . 3  N Á K L A D Y

V  roce 2023 univerzita vykázala celkové provozní náklady (bez vnitropodnikové-
ho obratu) ve výši 14  540  741  tis. Kč,  z  toho 14  120 739  tis.  Kč v  činnosti hlavní 
a 420 002 tis. Kč v činnosti doplňkové. V hlavní činnosti bylo i nadále na univerzitě 
stabilně realizováno 97  % celkových nákladů. V  hlavní činnosti se provozní náklady 
meziročně zvýšily o 781 742 tis. Kč (5,9 %), u doplňkové činnosti se provozní náklady 
univerzity zvýšily o 60 216 tis. Kč (16,7 %).

Již v  roce 2022, přesněji od agrese Ruska na Ukrajině, došlo k  růstu cen energií 
v celé Evropě, což mělo za následek vznik energetické krize, jejíž důsledky firmy, ale 
i  společnosti poskytující služby vnímají dodnes, neboť ceny energií se sice od doby 
energetické krize (v roce 2022) snížily, ale úrovně před rokem 2022 nedosáhly. To mělo 
přímý důsledek ve zdražení vstupů i v oblasti školství. Vliv meziročního zvýšení celko-
vých nákladů u spotřeby energií na univerzitě je i v roce 2023 zřejmý z tabulky níže. 
K uvedenému je nutné dodat, že v obou sledovaných letech byl podíl spotřeby energií 
na  univerzitě tvořen z  cca  90  % v  hlavní činnosti, zatímco doplňková činnost se na 
celkové spotřebě energií podílela jen 10 %. 

(v tis. Kč)

Náklady na spotřebu energií na UK dle druhů v hlavní (HČ) a doplňkové (DČ) činnosti

Druh 
energie

2023 2022
2023–2022
absolutně

HČ DČ Suma HČ DČ Suma HČ DČ Suma %

Voda 60 311 10 490 70 801 51 152 9 620  60 773  9 159 870 10 028 16,5 %

Plyn 161 782 25 456 187 238  121 712 15 361  137 074  40 069 10 095  50 164 36,6 %

Elektřina  223 772  29 099  252 871  227 413 16 747  244 161 -3 641  12 352  8 711 3,6 %

Celkem UK  445 865 65 045  510 910  400 278  41 728  442 007  45 587  23 316  68 903 15,6 %

Z  výše uvedené tabulky je zřejmé, že byť největší podíl spotřeby energií tvořila 
na univerzitě v  obou uvedených letech elektrická energie, největší celkový nominál-
ní i  relativní přírůstek vykázala spotřeba plynu. Druhé místo, pokud jde o absolutní 
i procentní přírůstek u jednotlivých druhů energií, zaujímala spotřeba vody a na třetím 
místě byl přírůstek u elektrické energie (vč. topení). Celkové navýšení v roce 2023 bylo 
68 903 tis. Kč (15,6 %). 

Mezi nejvíce rostoucí skupiny provozních nákladů za rok 2023 v hlavní činnosti 
na univerzitě patřily osobní náklady, které dosáhly výše 8 352 944 tis. Kč s meziročním 
zvýšením o 434 934 tis. Kč (5,5 %). Na této skutečnosti se podílely jak mzdové náklady 
s meziročním přírůstkem o 306 430 tis. Kč (5,3 %), tak s nimi související zákonné od-
vody s navýšením o 100 640 tis. Kč (5,3 %). 
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Druhou významnou nákladovou skupinou v pořadí objemu vynaložených finančních 
prostředků v  hlavní činnosti univerzity byly ostatní náklady, které dosáhly výše 
2 176 637 tis. Kč s druhým nejvyšším meziročním přírůstkem ve výši 174 485 tis. Kč 
(8,7 %). Na uvedeném přírůstku se podílely zejména tzv. jiné ostatní náklady s navý-
šením o 190 823 tis. Kč (9,8 %). Meziroční snížení zaznamenaly ve skupině ostatních 
nákladů pouze kurzové ztráty, a to ve výši 28 391 tis. Kč. V položce jiných ostatních ná-
kladů byla ve sledovaném období zahrnuta zejména vyplacená stipendia, která tvořila 
1 245 588 tis. Kč (58,1 %) jiných ostatních nákladů, avšak meziročně se zvýšila pouze 
o 8 724 tis. Kč (0,7 %). Druhou hodnotově největší položkou byly vyúčtované dotace 
spoluřešitelů, které objemově tvořily 25,4  % jiných ostatních nákladů a  meziročně 
narostly o 151 980 tis. Kč (38,7 %) a dosáhly výše 545 017 tis. Kč. Třetí významnou 
položkou jiných ostatních nákladů ve sledovaném období byly společné režie grantů 
s podílem sice jen 4,0 % z celkového objemu jiných ostatních nákladů, ale meziročně se 
zvýšily o 11 706 tis. Kč (15,7 %) a dosáhly hodnoty 86 049 tis. Kč. 

Kromě osobních a ostatních nákladů se v roce 2023 významně meziročně navýšily 
v  hlavní činnosti i  spotřebované nákupy a  nakupované služby, které dosáhly výše 
2 540 354 tis. Kč s meziročním přírůstkem 148 126 tis. Kč (6,2 %). Zde je nutné říci, 
že meziroční přírůstek byl v  roce 2023 oproti období 2022/2021 třetinový. Přesto 
se na přírůstku těchto nákladů v  roce 2023 podílely zejména opravy, které dosáhly 
výše 259 195 tis. Kč s meziročním zvýšením o 84 834 tis. Kč (blíže viz kap. 2.2 ve 
druhé polovině čtvrtého odstavce) a služby s navýšením o 41 119 tis. Kč a s dosaže-
nou hodnotou 938  924 tis. Kč. Ve sledovaném období v  hlavní činnosti meziročně 
vzrostla i spotřeba materiálu a energií o 22 227 tis. Kč (2,0 %) s dosaženou hodnotou 
1 112 861 tis. Kč. 

Mimo výše uvedené nejvíce hodnotově rostoucí nákladové skupiny vzrostly v roce 
2023 v hlavní činnosti též odpisy o 11 164 tis. Kč (1,1 %) a daň z příjmu o 6 279 tis. Kč. 
Významnější úspory, mimo meziročně nižší náklady na cestovné ve výši 3 487 tis. Kč 
(1,6  %) a  položky daní a  poplatků ve výši 352 tis. Kč, které by vyplývaly z  vědomě 
řízených aktivit univerzity, nebyly na univerzitě za rok 2023 i vlivem vysoké inflace 
dosaženy.

 ¢¢¢  Doplňková činnost univerzity tvoří z nákladového pohledu jen 3 % z celko-
vého objemu provozních nákladů univerzity. Svým věcným i hodnotovým přínosem se 
však nezanedbatelně podílí na celkovém výsledku hospodaření univerzity. Tak tomu 
bylo i  v  roce 2023, kdy výsledek hospodaření v  doplňkové činnosti vykázal nadprů-
měrný zisk po zdanění ve výši 93 866 tis. Kč, i když se jednalo o meziroční snížení 
tohoto ukazatele o 3 581 tis. Kč (3,7 %). Důkazem výše uvedeného je skutečnost, že 
průměrný výsledek hospodaření univerzity v doplňkové činnosti v období 2018–2022 
byl 64 794 tis. Kč. 

Na dosažení nadprůměrné výše zisku v doplňkové činnosti za rok 2023 se podílely 
z 92,4 % tržby za vlastní výkony a za zboží, které dosáhly výše 474 642 tis. Kč. Oproti 
roku 2022 však nebyly univerzitě v doplňkové činnosti poskytnuty žádné mimořádné 
finanční prostředky dotačního charakteru, které by podporovaly ubytování v období po 
„covidových letech“ v důsledku celosvětové pandemie. Na uvedených celkových výnosech 
v doplňkové činnosti se podílely svými tržbami v doplňkové činnosti zejména tyto sou-
části univerzity: Koleje a menzy ve výši 91 592 tis. Kč, tj. 19,3 % (zejména za ubytování 
a stravování v kolejích a menzách univerzity), Centrum Krystal v hodnotě 87 067 tis. Kč, 
tj. 18,3 % (za ubytování, stravování, konference a semináře), Ústav jazykové a odborné 
přípravy ve výši 64 188 tis. Kč, tj. 13,5 % (ubytování, zkoušky za účelem získání občanství 
ČR apod.), Správa budov a zařízení v sumě 35 464 tis. Kč (7,5 % zpravidla za pronájmy).

Druhou nejvýznamnější výnosovou položkou byly ve sledovaném období v doplň-
kové činnosti ostatní výnosy ve výši 38,9 mil. Kč, z nichž 13,2 mil. Kč tvořily výnosy 
za provozování univerzitní internetové sítě Pasnet a 8,35 mil. Kč výnosové úroky. Na 
meziročním zvýšení ostatních výnosů v doplňkové činnosti se podílela i položka zúčto-
vání fondů, která meziročně narostla o 6,6 mil. Kč a dosáhla celkové výše 9,9 mil. Kč.

K  nejvíce rostoucím skupinám provozních nákladů v  doplňkové činnosti patři-
ly zejména: spotřebované nákupy a  nakupované služby, které meziročně vzrostly 
o 44 125 tis. Kč (26,4 %), osobní náklady (o 6 529 tis. Kč; 6,2 %) a také se univerzitě 
meziročně podstatně zvýšila daň z příjmu (o 8 422 tis. Kč), která za rok 2023 dosáhla 
výše 14 488 tis. Kč v důsledku nadprůměrného zisku v doplňkové činnosti v roce 2022. 
Dále je nutné zmínit, že u KaM došlo v doplňkové činnosti k vytvoření rezervy na opra-
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vy kolejních zařízení ve výši 33 403 tis. Kč, tedy v podobné výši jako v roce 2022, a pro-
to je meziroční odchylka u této položky nevýznamná. Dále došlo ke zvýšení u ostatních 
nákladů o 1 250 tis. Kč, a to zejména vlivem odpisu nedobytných pohledávek. V nejvíce 
meziročně rostoucí skupině nákladů v doplňkové činnosti, tedy u spotřebovaných ná-
kupů a nakupovaných služeb, byl vykázán meziroční nárůst zejména u těchto položek: 
spotřeba materiálu a energií (o 24 071 tis. Kč; 26,9 %), služby (o 10 108 tis. Kč; 22,2 %), 
opravy a udržování (o 3 746 tis. Kč; 76,7 %) a náklady na reprezentaci (o 3 223 tis. Kč; 
52,5 %). Náklady na opravy a údržbu souvisely stejně jako v hlavní činnosti zejména 
s  odkládanými opravami v  „covidových letech“. Ve skupině osobních nákladů zazna-
menaly největší meziroční zvýšení mzdové náklady (o 4 685 tis. Kč; 5,8 %) a s nimi 
související zákonné sociální pojištění (o 1 545 tis. Kč; 6,6 %).

 O významnějších úsporách provozních nákladů v doplňkové činnosti na základě 
vlastní aktivity univerzity nebylo možné ve sledovaném období hovořit, a to zejména 
v důsledku vlivu vysoké inflace v ČR ve sledovaném období.  

P R A C O V N Í C I  A  M Z D O V É  P R O S T Ř E D K Y

V roce 2023 pracovali zaměstnanci na univerzitě v těchto základních kategoriích:

¢¢¢  akademičtí pracovníci,
¢¢¢  vědečtí pracovníci,
¢¢¢  ostatní pracovníci včetně technicko-hospodářských.

Ve sledovaném období univerzita v personální oblasti pokračovala v růstovém tren-
du, celkový průměrný přepočtený počet pracovníků činil 8 884,508 a meziročně tedy 
vzrostl o 44 přepočtených úvazků, tj. o 0,5 %.

Průměrná mzda pracovníka univerzity činila 55 173 Kč a ve srovnání s předchozím 
obdobím vzrostla o 2 852 Kč.

Porovnáme-li průměrnou mzdu na univerzitě v  roce 2023 podle jednotlivých ka-
tegorií zaměstnanců, pak nejvyšší průměrné mzdy dosáhli profesoři (100 793 Kč), 

docenti (77 375 Kč), pedagogičtí pracovníci VaVaI (67 645 Kč) a  odborní asisten-
ti (59  869  Kč). Naopak nejnižší průměrné mzdy vykázali pracovníci Kolejí a  menz 
(31 980 Kč) a ostatní pracovníci včetně technicko-hospodářských (44 473 Kč).

Podrobné informace poskytuje tabulka 8.

S T I P E N D I A  A  S L U Ž B Y  P O S K Y T O V A N É  S T U D E N T Ů M

V souladu se Stipendijním řádem byla studentům univerzity v roce 2023 přiznána sti-
pendia v celkové částce 1 245 588 tis. Kč, což je meziročně o 8 724 tis. Kč (0,7 %) více.

Pokud jde o  podíl jednotlivých stipendijních titulů na celkově vyplacené částce, 
pak nejvyšší objem přiznaných stipendií připadá na stipendia studentů doktorských 
studijních programů, a to 500 681 tis. Kč, tj. meziročně o 14 480 tis. Kč (2,8 %) méně. 
Druhým nejobjemnějším titulem jsou stipendia v  případech zvláštního zřetele hod-
ných dle § 91, odst. 2, písm. e) zákona o VŠ, a to ve výši 292 862 tis. Kč, tj. meziročně 
o  542  tis.  Kč (0,2  %) méně. Třetím titulem v  pořadí je stipendium na výzkumnou, 
vývojovou a  inovační činnost, v  jehož rámci bylo studentům univerzity poskytnuto 
179 454 tis. Kč, tj. meziročně o 7 136 tis. Kč (4,1 %) více.

Podrobné informace poskytuje tabulka 9.

3 . 2  K O L E J E  A  M E N Z Y  U N I V E R Z I T Y

Stravování a  ubytování studentů i  v  roce 2023 zajišťovala především specializovaná 
součást univerzity Koleje a  menzy (KaM), a  to ve dvou hlavních lokalitách (Praha 
a Hradec Králové), kde je dlouhodobě významná koncentrace studentů. Od zprovozně-
ní nového univerzitního kampusu v Plzni v roce 2022 samostatně zajišťuje stravování 
studentů i  zaměstnanců LF Plzeň. Dílčími ubytovacími kapacitami, kromě KaM, ve 
sledovaném období disponovaly (viz tab. 10b) i FTVS a ÚJOP.

V  roce 2023 ve všech stravovacích a  ubytovacích zařízeních univerzity probíhal 
běžný provoz jako před hlavním „covidovým obdobím“ (2020–2022). Úměrně ekono-
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mickým změnám za poslední dva roky (vysoká inflace v ČR a následné zdražení všech 
vstupů: tj. energií, mezd, služeb i potravin) a při respektování výchozích sociálních pod-
mínek hlavní klientské skupiny, tj. studentů univerzity, muselo dojít ke změně cen, a to 
jak v oblasti stravování, tak v oblasti ubytování, což se projevilo vyššími univerzitními 
výnosy za poskytované služby (stravování a kolejné).

Oblast stravovací činnosti na univerzitě přesto (jako každoročně) vykázala ztrá-
tu 26 491 tis. Kč, a to vzhledem k tomu, že v provozních nákladech nebylo možné 
meziročně dosáhnout významnější úsporu bez nežádoucího omezení rozsahu a kvality 
poskytovaných služeb na straně jedné, anebo bez podstatného navýšení cen za vydáva-
ná jídla na straně druhé. Výše uvedená ztráta za rok 2023 ve stravovací činnosti byla 
při meziročním srovnání o 6 141 tis. Kč (30,2 %) vyšší než hodnota ztráty za stravovací 
činnost univerzity v roce 2022. Celková ztráta ve stravovací činnosti se každý rok opa-
kuje, naštěstí však ubytovací činnost vykazuje dostatečně vysoký zisk, který celkovou 
činnost KaM napomáhá financovat. Ztrátu ve svém celkovém hospodaření ve sledova-
ném období vykázaly ve stravovací činnosti všechny menzy kromě LF Plzeň a menzy 
Arnošta z Pardubic. LF Plzeň za sledované období dosáhla zisku 876 tis. Kč a menza 
 Arnošta z Pardubic vykázala zisk 533 tis. Kč. Největší celkovou ztrátu vykázaly tyto 
menzy: Jednota (7 683 tis. Kč), Právnická (6 695 tis. Kč) a Troja (3 377 tis. Kč). U men-
zy Jednota je však nutné současně doplnit, že tato menza byla po havárii (2019) uzavře-
na a během celého roku 2023 probíhala její rekonstrukce. Proto z důvodu jejího uzavře-
ní a rekonstrukce menza neměla ve sledovaném období žádné výnosy. Tato skutečnost 
současně vysvětluje vyšší meziročně vykázanou celkovou ztrátu (6 141 tis. Kč) za oblast 
stravovací činnosti oproti roku 2022, kdy byla meziroční ztráta jen cca 1 122 tis. Kč 
(5,8 %).

V ubytovací činnosti byl za rok 2023 sice vykázán kladný výsledek hospoda-
ření ve výši 65 754 tis. Kč, ale bylo to i při zvýšení cen kolejného a při vyšší obsaze-
nosti kolejí meziročně o 11 370 tis. Kč (14,7 %) méně. Důvodem uvedeného snížení 
výsledku hospodaření v  ubytovací činnosti univerzity byly zejména meziroční vyšší 
náklady na energie (cca o 27 mil. Kč), osobní náklady, služby i opravy. Nejvyšší celkový 
zisk z ubytovací činnosti vykázaly tyto koleje: Kajetánka (21 830 tis. Kč), Jižní Město 

(15 353 tis. Kč), 17. listopad (9 514 tis. Kč), Větrník (8 653 tis. Kč), FTVS (7 113 tis. Kč) 
a Hvězda (6 363 tis. Kč). Naopak největší celkovou ztrátu v roce 2023 ve svém hospoda-
ření v oblasti ubytovací činnosti zaznamenala kolej J. Palacha (5 589 tis. Kč), Hostivař 
(3 554 tis. Kč) a Jednota (2 739 tis. Kč).

Díky zisku v  ubytovací činnosti vykázala celá oblast stravování a  ubytování uni-
verzity vč. vnitropodnikového hospodaření kladný hospodářský výsledek (viz ta-
bulky 10a, 10b celkem) ve výši 39 263 tis. Kč, což znamená na základě výše uve-
dených důvodů v  oblasti stravovací i  ubytovací činnosti celkové meziroční snížení 
o 17 511 tis. Kč (30,8 %).

Podrobné informace poskytuje tabulka 10.
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4/ Vývoj a konečný stav fondů

Univerzita měla ve sledovaném roce, v souladu s ustanoveními zákona č. 111/1998 Sb., 
o vysokých školách, v platném znění, zřízeny a hospodařila s následujícími fondy:

¢  provozních prostředků    ¢  sociální 
¢  reprodukce investičního majetku  ¢  rezervní
¢  účelově určených prostředků   ¢  odměn  
¢  stipendijní      

Počáteční stav fondů univerzity vykazoval k 1. 1. 2023 v tab. 11 zůstatek ve výši 
4  063 089 tis. Kč, přičemž tvorba fondů navýšila jeho hodnotu o  2  027 503 tis. Kč 
a čerpání ji naopak snížilo o 1 435 297 tis. Kč. Konečný zůstatek všech výše uvedených 
fondů na konci roku 2023 činil celkem 4 655 295 tis. Kč. Rozdíl ve vykázaném počá-
tečním stavu za rok 2023 v tab. 11 oproti rozvaze (tab. 1) je vysvětlen pod tab. 11 této 
výroční zprávy.

Největším fondem univerzity, stejně jako v uplynulých letech, zůstává fond pro-
vozních prostředků, jehož konečný zůstatek činí 2 700 141 tis. Kč. V této částce je 
zahrnut zůstatek příspěvku roku 2023 ve výši 788 107 tis. Kč a příděl ze zisku v roce 
2023 v úhrnné výši 47 164 tis. Kč. 

V pořadí druhým největším fondem univerzity je fond reprodukce investičního 
majetku s konečným zůstatkem k 31. 12. 2023 ve vykázané výši 1 169 642 tis. Kč. 
Na tvorbě se nejvíce podílely odpisy investičního majetku, které v  roce 2023 činily 
286 926 tis. Kč, dále také převod z fondu provozních prostředků ve výši 250 480 tis. Kč 
určených na financování větších investičních akcí majících celouniverzitní význam. 

Čerpáním fondu reprodukce investičního majetku bylo financováno pořízení staveb 
(243 177  tis.  Kč), strojů a  zařízení (147 252 tis. Kč). V  menší míře byly prostředky 
využité na investice spojené s pořízením dlouhodobého majetku (5 962 tis. Kč) a také 
na jeho opravy (2 656 tis. Kč). 

Nezanedbatelným svou výší byl fond účelově určených prostředků, jehož koneč-
ný zůstatek ve sledovaném období činil 291 029 tis. Kč. Jedná se především o prostřed-
ky jednotlivých grantů a projektů (70 %), které nemohly být využity v roce 2023 a jsou 
připraveny k  čerpání v  roce následujícím. Zbylých 30  % tvoří prostředky z  přijatých 
darů z tuzemska i zahraničí.

Dalším v pořadí dle vykázaného zůstatku 239 991 tis. Kč byl fond stipendijní. Na 
celkových zdrojích vložených do stipendijního fondu se podílel z 94 % příděl z poplatků 
za studium dle § 58 zákona 111/1998  Sb. a  ze 6  % daňově uznatelné výdaje podle 
zákona 586/1992 Sb. Tvorba fondu v roce 2023 převýšila čerpání fondu o 9 514 tis. Kč.

Výše konečného zůstatku 173 847 tis. Kč u  sociálního fondu řadila tento fond 
na páté místo v hierarchii fondů univerzity. Sociální fond je určený na krytí sociálních 
potřeb zaměstnanců dle příslušných předpisů. Tvorba fondu každým rokem roste v dů-
sledku růstu objemu hrubých mezd, náhrad mezd a odměn za pracovní pohotovost. 
V roce 2023 vzrostla tvorba fondu o 6 432 tis. Kč oproti roku předcházejícímu, zatímco 
čerpání sociálního fondu se meziročně zvýšilo o 26 026 tis. Kč.

 Nejvíce se  v  loňském roce přispívalo zaměstnancům na penzijní připojištění 
a  na  stravování, dále pak formou příspěvků na  úroky z  úvěru, na soukromé životní 
pojištění nebo na udržení či zlepšení zdravotního stavu zaměstnanců. Čerpání sociál-
ního fondu v roce 2023 převýšilo jeho tvorbu cca o 517 tis. Kč, čímž došlo ke snížení 
zůstatku fondu o 1 % oproti zůstatku roku 2022.

Rezervní fond vykázal v roce 2023 zůstatek 40 934 tis. Kč. V roce 2023 nedošlo 
k jeho tvorbě. Hodnota ve výši 10 000 tis. Kč byla převedena do fondu reprodukce in-
vestičního majetku.

Nejmenším fondem univerzity byl, již tradičně, fond odměn, v němž bylo na konci 
roku 2023 uloženo 39 711 tis. Kč. Zůstatek fondu meziročně stoupl o cca 3 %. Fond byl 
v roce 2023 čerpán jen součástmi univerzity. Byl opět tvořen i čerpán spíše mimořádně, 
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a  to k výplatám odměn, např. při jubileích. Polovina fakult na univerzitě však tento 
fond nemá. 

Celkový objem finančních prostředků ve fondech odpovídal potřebám Univerzity 
Karlovy, přesto však objem finančních prostředků ve fondech nepokryje plánované 
budoucí potřeby UK, zejména kofinancování velkých investičních projektů. Z  toho 
důvodu bude muset UK hledat další zdroje k profinancování akcí, které jsou nutné pro 
další efektivní rozvoj UK a jejích plánovaných projektů.

Podrobné informace o fondech UK poskytují tabulky 11 a 11 a–g.

5/ Stav a pohyb majetku 
a závazků

5.1 Dlouhodobý nehmotný majetek v  pořizovací ceně se z  původních 
515 672 tis. Kč během roku 2023 zvýšil na hodnotu 540 258 tis. Kč, tedy meziročně 
vzrostl o 24 586 tis. Kč (4,8 %). Oprávky tohoto majetku činily k poslednímu dni hod-
noceného období 449 995 tis. Kč a zůstatková cena dlouhodobého nehmotného majet-
ku univerzity k témuž datu dosáhla výše 90 263 tis. Kč. Meziročně se tak zůstatková 
cena dlouhodobého nehmotného majetku snížila o 30 477 tis. Kč (25,2 %). Významnou 
část hodnoty zůstatkové ceny dlouhodobého nehmotného majetku opět tvořil soft-
ware, jehož podíl činil cca 98,6 %. 

5.2 Dlouhodobý hmotný majetek (DHM) v  pořizovací ceně vzrostl za rok 2023 
z původních 28 896 786 tis. Kč na současných 30 060 650 tis. Kč, tedy s meziročním 
nárůstem o 1 163 864 tis. Kč (4,0 %), přičemž nejvíce se na uvedeném růstu DHM podí-
lely: nedokončený DHM (580 216 tis. Kč; 49,9 %), hmotné věci movité (394 953 tis. Kč; 
33,9 %) a stavby (150 568 tis. Kč; 12,9 %).

Největší meziroční zvýšení hodnoty nedokončeného hmotného majetku, a  to 
o 249 632 tis. Kč, bylo v roce 2023 na univerzitě spojeno s Farmaceutickou fakultou 
v Hradci Králové při dostavbě budov Lékařské fakulty a Farmaceutické fakulty v Hradci 
Králové v hodnotě 249 626 tis. Kč. Projekt výstavby nového kampusu v Hradci Králové 
je na univerzitě znám pod názvem MEPHARED 2 a byl také důvodem druhého největ-
šího meziročního přírůstku nedokončeného hmotného majetku ve výši 113 994 tis. Kč 
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i  u  Lékařské fakulty v  Hradci Králové, kde se uskutečnily stavební práce na budově 
děkanátu v  hodnotě 90  300 tis. Kč. Dále ve sledovaném období vykázaly významné 
přírůstky nedokončeného majetku také: FSV (72 034 tis. Kč) z důvodu rekonstrukce 
stávající a přístavby nové budovy v areálu Jinonice, SBZ (57 679 tis. Kč) v souvislosti 
s  rekonstrukcí Křížové chodby Karolina, ETF (39  950 tis. Kč) ve spojení s  generální 
rekonstrukcí své hlavní budovy, Přírodovědecká fakulta (33  475 tis. Kč) při rekon-
strukci objektu Biologie a Filozofická fakulta (32 863 tis. Kč) z důvodu stavebních prací 
v souvislosti s rekonstrukcí budov v Opletalově ul. na Praze 1.

 Naopak významnější snížení nedokončeného DHM bylo v roce 2023 zaznamenáno 
u KaM (15 345 tis. Kč), což souviselo s dokončením provizorní menzy Albertov v hod-
notě 14 092 tis. Kč, dále pak u 1. LF (14 097 tis. Kč), a to zejména z důvodu dokonče-
ní stavebních úprav na adrese Studničkova č. 7  (objekt imunologie a mikrobiologie) 
a dokončení novostavby na adrese Albertov č. 5 (Centrum simulační a experimentální 
medicíny) a také u MFF (13 601 tis. Kč), zejména v souvislosti s dokončením prací na 
scintilačním elementu.

Největší podíly na univerzitním meziročním přírůstku u hmotných věcí movitých 
byly v roce 2023 evidovány u 1. LF (100 115 tis. Kč), 2. LF (97 112 tis. Kč), Přírodově-
decké fakulty (stroje a přístroje za 71 159 tis. Kč a ostatní movité věci za 11 970 tis. Kč), 
dále u  LF  Plzeň (43  579 tis. Kč), u  MFF (31 385 tis. Kč), u  LF  HK (14  592 tis. Kč) 
a u FTVS (11 211 tis. Kč). 

Naopak dílčí meziroční úbytky hodnoty hmotných věcí movitých byly ve sledo-
vaném období zaznamenány u  těchto fakult/součástí univerzity: u  Rektorátu UK 
o 19 785 tis. Kč zejména z důvodu vyřazení vybraných IT-položek (např. diskové pole 
v hodnotě 5 142 tis. Kč, firewall za 1 163 tis. Kč, kontrolér na připojení wifi v hodnotě 
1 204 tis. Kč, server za 1 000 tis. Kč a další technika za 859 tis. Kč), u KaM došlo k vy-
řazení staré technologie ze staré menzy Albertov v hodnotě 7 644 tis. Kč, u Přírodo-
vědecké fakulty se na snížení hodnoty majetku v této skupině o 7 149 tis. Kč podílelo 
vyřazení mikroskopu atomických sil AFM za 5 479 tis. Kč a PC sestavy za 1 495 tis. Kč.

K  hodnotově nejvýznamnějším zařízením, která byla pořízena v  roce 2023 na 
1. LF patřily: sestava HPLC hmotnostní a kapalinová TOFHT LC-MS za 38 998 tis. Kč, 

 angiograf Philips Azurion 7 C20 v hodnotě 20 933 tis. Kč, konfokální mikroskop za 
12 911 tis. Kč a průtokový cytometr NOVOCYTE v hodnotě 8 713 tis. Kč. Na 2. LF 
byly zakoupeny tyto hodnotově nejvýznamnější lékařské, měřicí a kontrolní přístroje: 
NextSeq (16 802 tis. Kč), vysokokapacitní sekvenční systém (15 224 tis. Kč), CyTOF 
pro analýzu (11 484 tis. Kč), konfokální mikroskop (10 650 tis. Kč), laserový systém 
(10 390 tis. Kč), audiovizuální systém (6 951 tis. Kč), laser (6 588 tis. Kč), simulátory 
a sada fantomů pro výuku (6 195 tis. Kč) a pojízdný rentgen (3 563 tis. Kč). Přírodově-
decká fakulta pořídila tyto stroje a přístroje: hmotnostní spektrometr Orbitrap Ascend 
za 35 894 tis. Kč, NMR spektrometr 400 MHz za 12 778 tis. Kč a třídičku buněk v hod-
notě 8 336 tis. Kč a dále i např. tyto ostatní věci movité: fluorimetr Horiba za 4 996 tis. 
Kč, mikroskopický systém za 4 989 tis. Kč a spektroradiometr FieldSpec za 1 935 tis. Kč. 
LF Plzeň zakoupila za 17 069 tis. Kč simulátory, za 10 868 tis. Kč vyhodnocovací systém 
a za 7 231 tis. Kč konfokální zobrazovací reader. MFF pořídila ve sledovaném období 
zejména tyto nejhodnotnější přístroje a zařízení: scintilační element za 13 458 tis. Kč, 
skenovací mikroskop za 12 105 tis. Kč, elektronový mikroskop v hodnotě 8 447 tis. Kč. 
LF HK pořídila v roce 2023 audiovizuální techniku za 6 500 tis. Kč, simulátor matky 
a dítěte za 3 000 tis. Kč a ultrazvukový simulátor. Dále byly na FTVS pořízeny zejména 
tyto věci movité: sportovní vybavení Warm zóny v  hodnotě 2  475 tis. Kč, vybavení 
hlavní budovy: přístrojové vybavení za 1 675 tis. Kč, vzduchotechnika za 1 435 tis. Kč, 
audiovizuální vybavení v hodnotě 1 425 tis. Kč, elektronická časomíra za 1 015 tis. Kč 
a další vybavení za 1 710 tis. Kč.

Největším hodnotovým přírůstkem u  staveb v  roce 2023 bylo zařazení staveb 
do majetku u  těchto fakult/součástí: 1. LF (61  633 tis. Kč), FTVS (26  477 tis. Kč), 
KaM (26 438 tis. Kč), SBZ (26 276 tis. Kč), MFF (9 693 tis. Kč), 2. LF (7 248 tis. Kč), 
3. LF (5 740 tis. Kč) a Právnická fakulta (5 240 tis. Kč). Naopak největší úbytky u sta-
veb vykázaly: Přírodovědecká fakulta (12 430 tis. Kč), FSV (5 529 tis. Kč) a LF Plzeň 
(4 789 tis. Kč). Zatímco největším přírůstkem u 1. LF bylo dokončení půdní vestavby na 
adrese U Nemocnice č. 5 za 47 213 tis. Kč, u FTVS byla dokončena rekonstrukce učeben 
za 21 050 tis. Kč a e-sportovní učebny v hodnotě 1 866 tis. Kč. KaM zvýšily hodnotu 
svého majetku v oblasti staveb zejména díky zařazení provizorní nové menzy Albertov 
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do majetku v hodnotě 29 086 tis. Kč, pořízení vzduchotechniky v menze Kajetánka za 
3 361 tis. Kč, dokončení rekonstrukce střechy u menzy Jednota v hodnotě 1 999 tis. 
Kč a  renovaci sociálních zařízení na koleji Větrník za 1 544 tis. Kč. SBZ převzala od 
KaM starou menzu Albertov v hodnotě 11 107 tis. Kč. Mimo uvedené SBZ provedlo 
technické zhodnocení objektu Karolina za 9 333 tis. Kč. Na MFF byly dokončeny re-
konstrukce kabelového vedení a instalovány IP kamery v areálu Troja. MFF současně 
dokončila rekonstrukci respiria ve svém objektu v Praze na Malé Straně. Zatímco na 
2. LF byly instalovány dvě buňky s fasádou za 2 416 tis. Kč, pořízen venkovní mobi-
liář za 2 122 tis. Kč a dokončeny stavební úpravy bistra v budově A za 1 572 tis. Kč, 
3. LF dokončila technické zhodnocení budov ve svém areálu v hodnotě 5 740 tis. Kč. 
Výčet hlavních přírůstků hodnoty staveb ve sledovaném období na univerzitě doplňuje 
rekonstrukce kotelny na Právnické fakultě za 4 971 tis. Kč. 

Naopak na úbytku hodnoty staveb se na univerzitě v roce 2023 nejvýznamněji po-
dílela Přírodovědecká fakulta, kde došlo k zaevidování do majetku u budovy Plavecká 
vč. pozemku, což byl chybný postup, a proto musel být následně zaevidován pozemek 
této budovy samostatně, což se projevilo snížením původní ceny budovy (vč. pozem-
ku) o 12 430 tis. Kč. K dílčímu snížení hodnoty majetku univerzity došlo i u FSV, a to 
o 5 623 tis. Kč, jehož příčinou bylo vyřazení technického zhodnocení budovy Pekařská 
č. 16 z hodnoty majetku staveb, tedy reálně došlo k uvedení budovy do původního sta-
vu (tj. před uvedeným technickým zhodnocením). K poslednímu případu úbytku hod-
noty staveb (ve výši 9 448 tis. Kč) sice došlo u LF Plzeň, avšak to souviselo s převodem 
budovy děkanátu na Rektorát UK. Celkový úbytek hodnoty staveb u LF Plzeň pak dosa-
huje jen hodnoty 4 789 tis. Kč, protože LF Plzeň naopak zařadila do majetku technické 
zhodnocení kanalizace areálu nového kampusu v hodnotě 4 659 tis. Kč.

Oprávky ke hmotnému majetku činily k  poslednímu dni hodnoceného období 
13 760 499 tis. Kč a zůstatková cena činila k témuž datu 16 300 151 tis. Kč. Meziroč-
ně tak zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku vzrostla o 392 702 tis. Kč 
(2,5 %). 

Ostatní položky neměly na meziroční změny dlouhodobého majetku podstatnější 
vliv.

Přehled o  vybraném majetku univerzity z  pohledu vývoje jeho zůstatkové ceny 
v  období 2023/2022 poskytuje následující tabulka.

Přehled vybraného majetku univerzity a jeho vývoj
v tis. Kč

Druh majetku

Stav k 31. 12. 2022 Stav k 31. 12. 2023

Zůstatková
cena

Pořizovací 
cena

Oprávky
(−)

Zůstatková 
cena

I. Dlouhodobý nehmotný majetek (DNM) celkem 120 740 540 258 -449 995 90 263

  1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 0 0 0 0

  2. Software 111 343 532 640 -446 146 86 494

  3. Ocenitelná práva 0 0 0 0

  4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 0 2 422 -2 422 0

  5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 36 2 045 -1 427 618

  6. Nedokončený DNM 9 361 3 151 0 3 151

  7. Poskytnuté zálohy na DNM 0 0 0 0

II.  Dlouhodobý hmotný majetek (DHM) celkem 15 907 449 30 060 650 -13 760 499 16 300 151

  1. Pozemky 1 459 264 1 512 480 0 1 512 480

  2. Umělecká díla, předměty a sbírky 43 388 43 388 0 43 388

  3. Stavby 11 009 140 16 640 053 -5 861 981 10 778 072

  4. Hmotné movité věci a jejich soubory 2 154 923 9 858 866 -7 713 313 2 145 553

  5. Pěstitelské celky trvalých porostů 0 0 0 0

  6. Dospělá zvířata a jejich skupiny 0 0 0 0

  7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek 0 180 237 -180 237 0

  8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 885 6 019 -4 968 1 051

  9. Nedokončený DHM 1 238 802 1 819 018 0 1 819 018

 10. Poskytnuté zálohy na DHM 1 047 589 0 589

5.3 Dlouhodobý finanční majetek univerzity se v roce 2023 nezměnil a výši podílu 
s podstatným vlivem představuje vklad univerzity do základního kapitálu společnosti 
Charles University Innovations Prague a.s. Základní kapitál společnosti Charles Uni-
versity Innovations Prague a.s. se ve sledovaném období nezměnil.
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5.4 Krátkodobý finanční majetek univerzity v celkové výši 7 237 993 tis. Kč byl 
i v roce 2023 z 99,9 % tvořen finančními prostředky na běžných účtech fakult a dalších 
součástí. V  meziročním porovnání byla hodnota krátkodobého finančního majetku 
o 735 357 tis. Kč (11,3 %) vyšší. 

Vztah mezi hodnotou disponibilních prostředků krátkodobého finančního majetku 
a  hodnotou fondů univerzity je již čtrnáctým rokem příznivý, i  když dynamika jeho 
růstu v pandemicky poznamenaných letech oslabila z hodnoty 1,87 (v roce 2019) na 
hodnotu 1,72 (rok 2020), na hodnotu 1,71 (rok 2021), dále na hodnotu 1,60 za rok 
2022 a v 2023 na hodnotu 1,55. 

 
5.5 Zásoby celkem se v roce 2023 meziročně zvýšily o 833 tis. Kč (0,8 %) na hodnotu 
107 895 tis. Kč. Největší meziroční nárůst byl zaznamenán u výrobků (o 1 293 tis. Kč; 
1,7 %), u zboží na skladě v prodejnách (824 tis. Kč; 9,4 %) a u nedokončené výroby 
(498 tis. Kč; 10,0 %). Největší meziroční pokles nastal u zásob ve stejném období u ma-
teriálu na skladě (1 724 tis. Kč; 9,1 %).

5.6 Pohledávky celkem se na univerzitě v  roce 2023 meziročně snížily 
o 1 920 609  tis. Kč (67,3 %) na 934 880 tis. Kč. Meziroční snížení pohledávek bylo 
původně ovlivněno dočasným vnitrouniverzitním přesunem finančních prostředků na 
konci roku 2022 z účtů fakult na účet rektorátu (tzn. vznikly pohledávky fakult vůči 
rektorátu). Tato skutečnost je v rozvaze univerzity (viz tab. 1) zřejmá ze stavu tzv. ji-
ných pohledávek k 1. 1. 2023. Jiné pohledávky se však v průběhu roku 2023 snížily, a to 
o 1,678 mld. Kč (82,0 %). Ve skutečnosti tato informace znamená, že došlo ke zpětné-
mu vnitrouniverzitnímu přesunu finančních prostředků zpět z rektorátu na fakulty. Na 
druhé straně výše uvedená transakce koncem roku 2022 znamenala i navýšení jiných 
závazků rektorátu, což je zřejmé z jejich stavu k 1. 1. 2023. I jiné závazky se však v prů-
běhu roku 2023 snížily o 1,891 mld. Kč, tj. došlo k uhrazení vnitrozávazku rektorátu 
vůči fakultám, tedy univerzita svůj závazek vypořádala.

Mimo již výše uvedené došlo v roce 2023 v pohledávkách univerzity ke snížení tzv. 
dohadných účtů aktivních (o  256  mil. Kč; 38,1  %). K  mírnému zvýšení pohledávek 

došlo také u poskytnutých provozních záloh (o 7 924 tis. Kč; 13,7 %) a u daně z příjmu 
(o 5 673 tis. Kč). Meziroční změna ostatních položek pohledávek byla ve stejném sledo-
vaném období hodnotově nevýznamná.

Časová struktura krátkodobých pohledávek z obchodního styku byla na UK na 
konci roku 2023 následující:  

  Pohledávky za odběrateli (účet 311) v tis. Kč 50 035 % podíl

do splatnosti 28 683 57 %

po splatnosti: 21 352

  1–30 dní 11 135 23 %

  31–60 dní 1 610 3 %

  61–90 dní 583 1 %

  91 a více dní 8 024 16 %

V oblasti krátkodobých pohledávek z obchodního styku po splatnosti jsou na uni-
verzitě důležitým tématem pohledávky, které jsou po splatnosti 91 a více dní. Ty tvořily 
ve sledovaném období 16 % všech pohledávek z obchodního styku, tj. cca 8 mil. Kč (viz 
tab. výše). Největší finanční objem v této skupině pohledávek po splatnosti zazname-
naly dále uváděné fakulty a součásti univerzity: FTVS (4 093 tis. Kč), KaM (2 074 tis. 
Kč), Filozofická fakulta (736 tis. Kč) a Fakulta sociálních věd (396 tis. Kč), které ve svém 
souhrnu tvořily 7 299 tis. Kč, tj. 91,0 % z celkového objemu pohledávek po splatnosti 
ve skupině nad 91 dní.

Vedení UK předpokládá, že z výše uváděných 8 mil. Kč pohledávek po splatnosti 
nad 91 dní se podaří univerzitě úspěšně vymoci prostřednictvím probíhajících insol-
venčních řízení, exekucí a vstupem odběratelských firem do procesu likvidace nejmé-
ně 79 %, což představuje 5,8 mil. Kč. Zbývajících nejhůře 21 %, tj. 1,5 mil. Kč nedo-
bytných pohledávek, bude muset být fakultami a součástmi odepsáno. K hodnotově 
nejvýznamnějším pohledávkám z výše uvedené skupiny, které budou muset být v roce 
2023 na UK odepsány, patřila pohledávka FTVS za firmou TROJA Catering, s.r.o. 
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(IČ  266  986  50) ve výši 596 tis. Kč, a  to za nájemné a  související režijní náklady. 
Ostatní nedobytné pohledávky jsou většinou do cca 36 tis. Kč a mnohdy za fyzickými 
osobami, které dnes již nepodnikají (nemají IČ), a proto tito dlužníci nejsou na tomto 
místě uváděni.

5.7 Dlouhodobé závazky celkem se v roce 2023 na univerzitě zvýšily o cca 9 mil. Kč 
a dosáhly úrovně 9 474 tis. Kč. Z 89 % se tyto závazky týkaly Fakulty sociálních věd 
UK a konkrétně se jednalo o neuhrazené zádržné v hodnotě faktur za stavební práce 
od společnosti OHLA ŽS, a.s., v rámci probíhající rekonstrukce areálu univerzity v Ji-
nonicích. Menší část podílu na zvýšení dlouhodobých závazků univerzity patřila i SBZ 
(9,0 %). V tomto případě se jednalo o zaplacené kauce na nájemné, které byly poskyt-
nuty univerzitě v  souvislosti s  pronájmy nemovitého majetku. Nejvyšší kauce byla 
poskytnuta společností Millesimo s.r.o.

Dlouhodobý závazek ETF (1,6 % z výše uvedené částky) eviduje UK v souvislosti 
s projektem Horizont 2020 (akce Marie Skłodowska-Curie), který byl zahájen v roce 
2016 na základě spolupráce šesti evropských univerzit, přičemž koordinátorem je Uni-
verzita Aarhus v Dánsku. Původ dlouhodobého závazku ETF pochází z roku 2018, a to 
s příchodem splátky v rámci podprojektu „Freedom“ (přesněji: The History of Human 
Freedom and Dignity in Western Civilization /A Marie Curie Innovative Training Net-
work ITN/). V souvislosti s projektem „Freedom“ byly fakultou v roce 2023 vyplaceny 
nejen odměny zaměstnancům (účastníkům projektu), ale např. byly uhrazeny i pub-
likační náklady doktorandovi z Dánska, který na ETF obhájil disertační práci, kterou 
vydalo nakladatelství v SRN s finančním příspěvkem uvedeného projektu.

5.8 Krátkodobé závazky celkem se v roce 2023 na UK meziročně snížily z původních 
4 501 644 tis. Kč na 2 890 764 tis. Kč, tedy o 1 610 880 tis. Kč (35,8 %). Jak již bylo 
uvedeno v kap. 5.6 výše, důvodem strmého snížení závazků univerzity byly zejména 
tzv. jiné závazky, které se snížily o 1,891 mld. Kč. Mimoto se snížily i závazky ve vzta-
hu k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků, a to o 128 138 tis. Kč a ostatní 
závazky o 57 076 tis. Kč. 

Naopak meziročně se zvýšily krátkodobé závazky vůči dodavatelům, které za univer-
zitu dosáhly ve sledovaném období 480 mil. Kč, což představovalo nárůst o 345 mil. Kč. 
Důvodem byly započaté stavební práce v  souvislosti s  výstavbou budov kampusu 
v Hradci Králové (projekt MEPHARED 2), kterou realizuje i společnost BAK stavební 
společnost, a.s. S činností této firmy v roce 2023 proto souvisela výše krátkodobých zá-
vazků FaF před splatností a dosahovala vůči této stavební společnosti přes 347 mil. Kč. 
Mimo závazky vůči dodavatelům se na univerzitě ve sledovaném období meziročně zvý-
šily i závazky ve vztahu ke státnímu rozpočtu (o 145 066 tis. Kč; 12,2 %). Ostatní po-
ložky závazků neměly na celkovou výši krátkodobých závazků univerzity zásadní vliv.

Časová struktura krátkodobých závazků z obchodního styku univerzity byla na 
konci roku 2023 následující:  

  Závazky k dodavatelům (účet 321) v tis. Kč 480 240 % podíl

do splatnosti 471 416 98 %

po splatnosti: 8 824

  1–30 dní 6 175 1 %

  31–60 dní 1 534 1 %

  61–90 dní 198 0 %

  91 a více dní 917 0 %

V závěru roku 2023 byla provedena fyzická inventarizace hmotného a nehmotného 
majetku a k 31. 12. 2023 dokladová inventarizace. Inventarizační rozdíly byly projed-
nány na  jednotlivých fakultách a  dalších součástech příslušnými inventarizačními, 
případně škodními či náhradovými komisemi. Fyzická a dokladová inventarizace byla 
součástí Roční účetní závěrky fakult a dalších součástí univerzity.
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6/ Závěrečná část

6 .1  V N I T Ř N Í  K O N T R O L N Í  S Y S T É M

Vnitřní kontrolní systém je uvnitř celé univerzity realizován jako součást jejího řízení 
a skládá se z řídících a kontrolních mechanismů řídící kontroly a vnitřního auditu. Jde 
o průběžnou řídící a provozní činnost univerzity, jejíž součástí jsou efektivní kontroly. 
Tyto činnosti jsou důležitým nástrojem trvale udržitelného řízení UK, který je v soula-
du s požadavky národní i evropské legislativy. Kontrolní prostředí vychází z definova-
ného organizačního uspořádání univerzity jako celku i všech jejích součástí, nastavení 
pracovních a dohledových procesů a systému komunikace.

Správně a efektivně fungující vnitřní kontrolní systém poskytuje přiměřené ujiš-
tění o:

¢   efektivnosti, hospodárnosti a účelnosti činnosti,
¢   spolehlivosti finančních a nefinančních informací, 
¢   odpovídajícím nastavení kontrolních mechanismů, obezřetném přístupu k ekono-

mické činnosti univerzity,
¢   dodržování souladu činnosti univerzity s právními předpisy,
¢   dodržování souladu činnosti univerzity s její strategií, vnitřními předpisy, postupy 

a procesy vykazování. 

K  hodnocení účelnosti, hospodárnosti a  efektivnosti vnitřního kontrolního sys-
tému slouží analýza rizik, která se provádí pravidelně. Výsledkem analýzy rizik je 
katalog rizik, který identifikuje a vyhodnocuje rizika podle pravděpodobnosti jejich 

výskytu a významnosti dopadu ve vztahu k rozpočtu univerzity, fakult a součástí, na-
stavení a plnění strategických cílů a k úrovni stanovených kontrolních mechanismů. 
Univerzita, fakulty či součásti se následně zaměří především na oblasti s nejvýznam-
nějšími riziky s cílem přijetí odpovídajících opatření ke zlepšení jejich řízení a nasta-
vení kontrol. 

Řídící kontrola je součástí vnitřního řízení univerzity, jejímž účelem je, aby od-
povědní vedoucí zaměstnanci měli dostupné informace, které jsou potřebné k přijetí 
kvalifikovaného rozhodnutí. Řídící kontrola probíhá u všech příjmových a výdajových 
operací. Za její nastavení a  provádění jsou odpovědni řídící zaměstnanci rektorátu, 
fakult a součástí, jejichž cílem je eliminace nehospodárného nakládání s veřejnými pro-
středky či protiprávního jednání.

Posláním vnitřního auditu je poskytovat nezávislé, rizikově zaměřené a objektivní 
ujištění a poradenství rektorce a orgánům univerzity a managementu, a tím posilovat 
schopnost Univerzity Karlovy tvořit, chránit a  udržovat svoje stanovené hodnoty. 
Hlavním úkolem vnitřního auditu je navrhovat doporučení ke zdokonalování kvality 
vnitřního kontrolního systému, k předcházení nebo ke zmírnění rizik a k přijetí opat-
ření k nápravě zjištěných nedostatků. Vnitřní audit na Univerzitě Karlově zajišťuje Od-
bor vnitřního auditu a kontroly jako funkčně nezávislý útvar organizačně oddělený od 
řídících a výkonných struktur (zřízený organizačním řádem Rektorátu UK, v platném 
znění), který je přímo podřízen rektorce UK. Odbor vnitřního auditu a kontroly vyko-
nává vnitřní audit na rektorátu, fakultách i součástech a plní metodickou a koordinační 
roli pro celou univerzitu.

Roční zpráva za rok 2023 shrnuje a vyhodnocuje činnost interního auditu na Univer-
zitě Karlově. Pět interních auditorů zpracovalo v roce 2023 celkem čtrnáct auditorních 
zakázek zaměřených na ověření správného postupu v oblasti Centralizovaných rozvo-
jových projektů, na ověření postupů na vybraných fakultách a na finanční a systémové 
audity. 
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6 . 2  S T R AT E G I C K Ý  Z Á M Ě R  U N I V E R Z I T Y  K A R L O V Y  P R O  O B D O B Í 
2 0 21–2 0 2 5

Základní informace o hospodaření univerzity v roce 2023 jsou obsaženy v úvodu této 
zprávy.

Cíle Strategického záměru Univerzity Karlovy pro období let 2021–2025 jsou 
plněny postupně, ale některé dílčí cíle již byly splněny v roce 2023:

¢   Byla vyhlášena veřejná zakázka na zhotovitele stavby „Kampus Albertov – Biocent-
rum“ a následně probíhalo posuzování a vyhodnocování nabídek.

¢   V květnu byla zahájena generální rekonstrukce objektu ETF v Černé ulici.
¢   V červnu bylo vyhlášeno výběrové řízení (předběžné oznámení) na zhotovitele stav-

by etapové rekonstrukce objektu Pedagogické fakulty v ulici M. Rettigové.
¢   V  červenci byla zahájena realizace 1. etapy výstavby Multifunkční budovy 2. LF 

v Motole. 
¢   V srpnu byla podepsána smlouva se společností BAK & SYNER (zhotovitel stavby) 

k projektu „MEPHARED 2“ a byla zahájena výstavba tohoto společného minikam-
pusu pro Lékařskou a Farmaceutickou fakultu v Hradci Králové.

¢   V září byla zahájena rekonstrukce objektů Filozofické fakulty v Opletalově ulici.
¢   V prosinci byl dokončen a uveden do provozu univerzitní minikampus Fakulty so-

ciálních věd v Jinonicích.
¢   V součásti Centrum Krystal byla dokončena analýza potenciálních úspor energie 

a vody s využitím metody EPC pro tento objekt. Cílem uvedené metody bylo připra-
vit technický podklad pro rozhodnutí v otázce dalšího postupu při snižování nákla-
dů na energie. Provedená analýza poskytla odpovědi na otázky, jak modernizovat 
energetické systémy budov a jejich pláště. Z navrhovaných opatření byla vybrána 
zejména instalace fotovoltaické elektrárny na střechu auly a stravovacího pavilonu. 
V návaznosti na uvedené byla podepsána smlouva na poskytování služeb odborné-
ho poradce, která souvisí s přípravou výše uvedených projektů. 

¢   Byl zahájen provoz vzdělávacího centra Didaktikon v  prostorách „Kampusu 
Hybernská“. V  rámci zavádění inovací ve vzdělávání bylo školám nabídnuto přes 
40  tematicky různých interaktivně  vzdělávacích aktivit. Současně byly rovněž 
proškoleny desítky pedagogů v rámci programů dalšího vzdělávání pedagogických 
pracovníků akreditovaných MŠMT.

¢   V rámci Nadačního fondu UK byl ve sledovaném období zaveden systém správy 
darů (Darujme.cz), který umožňuje Nadačnímu fondu UK přijímat dary nejen 
přímým převodem na bankovní účet, ale také kartou nebo pomocí aplikace Goo-
gle/Apple Pay. Uvedený systém také zajišťuje sběr osobních údajů dárců, které 
jsou nutné k  vydání potvrzení o  daru nebo při prokazování původu finančních 
prostředků v nadačním fondu.

¢   Ve sledovaném období bylo rovněž započato zavádění systému CRM pro správu 
kontaktů a  realizována menší grantová výzva na podporu talentovaných středo-
školských studentů. Při realizaci této grantové výzvy bylo i ověřeno nastavení in-
terních procesů souvisejících se systémem CRM.

V souladu se Strategickým záměrem Univerzity Karlovy pro období let 2021–2025 
a s návrhem plánu jeho realizace pro rok 2024 bude v hospodářské oblasti v tomto roce 
mezi nejdůležitější cíle patřit zejména:

¢   Zajištění diverzifikace zdrojového financování univerzity a posilování její nezávis-
losti na státním rozpočtu.

¢   S ohledem nejen na měnící se podmínky v oblasti vysokého školství v ČR, ale i na 
aktuální a budoucí společenské potřeby a dosavadní vnitrouniverzitní debatu, bude 
k prioritám Univerzity Karlovy v rámci přípravy principů pro rozdělování příspěvků 
a dotací patřit také diskuze budoucí podoby rozepisování fixní části příspěvku na 
vzdělávací činnost.

¢   Snižování administrativní zátěže; k  hospodárnému zacházení se zdroji přispěje 
i další posilování elektronizace Univerzity Karlovy, zejména práce na dvou zásad-
ních systémech – na novém ekonomickém systému a na novém studijním informač-
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ním systému, přičemž data dalších částí univerzitního informačního systému bu-
dou v maximální možné míře s uvedenými systémy synchronizována a integrována.

¢   Bude věnována pozornost dalšímu budování a  rozvíjení klíčových univerzitních 
minikampusů (např. Albertov, Hradec Králové, Motol) a dalším dílčím investičním 
akcím, resp. pořizování strojního a přístrojového vybavení.

¢   Naplňování principů udržitelného rozvoje; prioritou vycházející ze současné 
 environmentální, ekonomické i politické situace, ovlivněné zejména změnou kli-
matu a  válkou na Ukrajině, je hledání úspor a  celkově udržitelného přístupu 
v oblasti energií.

¢   Zvyšování počtů zaměstnanců, kteří prošli vzděláváním v rámci systému dalšího 
vzdělávání na Univerzitě Karlově (např. manažerské dovednosti, měkké doved-
nosti).

¢   Posilování elektronizace UK se zaměřením na pokračování prací na specifikaci a vý-
voji nových modulů studijního informačního systému, systémů podpory oblasti lid-
ských zdrojů, zprovoznění základní infrastruktury pro informační systémy a vnitř-
ní komunikaci (Identity Management, Help desk) a  v  neposlední řadě i  realizaci 
procesního portálu jako klíčové platformy pro podporu strategického řízení na UK.

¢   S  cílem rozvinout činnost Nadačního fondu UK budeme navazovat spolupráci se 
specialisty na fundraising, zavedeme databázi těchto dárců, vypíšeme dárcovskou 
výzvu, která bude zaměřena na menší finanční dary od absolventů/absolventek 
UK a posílíme propojení mezi Klubem Alumni a Nadačním fondem UK, např. ve 
formě společných kampaní, cílících na malé a střední dárce, nebo předložíme návrh 
společné Customer Relationship Management databáze/rubriky v Newsletteru UK.

6 . 3  V Ý Z N A M N É  U D Á L O S T I ,  K T E R É  N A S TA L Y  P O  R O Z V A H O V É M  D N I

Děkanka Filozofické fakulty UK v  Praze oznámila, že v  důsledku tragické události 
v budově fakulty v závěru roku 2023 bude letní semestr zahájen podle původního har-
monogramu akademického roku, a to dne 19. 2. 2024. Výuka bude rozvržena do všech 
budov, které fakulta využívá, avšak tragédií nejvíce zasažené 4. patro hlavní budovy 

bude pravděpodobně uzavřeno po celý letní semestr. Zpřístupnění tohoto patra je plá-
nováno na začátek nového akademického roku 2024/2025. Ve 4. patře hlavní budovy 
Filozofické fakulty UK se zvažuje zřízení trvalého pietního místa k  uctění památky 
obětí tragické události.

Tato výroční zpráva byla schválena Akademickým senátem UK dne 21. 6. 2024.
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T A B U L K A  1   R O Z V A H A  ( B I L A N C E ) (1 )

Příloha č. 1 k vyhlášce č. 504/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů

AKTIVA
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

stav k 1. 1.
sl. 1

stav k 31. 12.
sl. 2

A. Dlouhodobý majetek celkem            ř. 2+10+21+28 0001 16 050 689 16 412 914

I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem             ř. 3 až 9 0002 515 672 540 258

  1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 012 0003 0 0

  2. Software 013 0004 500 583 532 640

  3. Ocenitelná práva 014 0005 0 0

  4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 018 0006 3 052 2 422

  5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 019 0007 2 676 2 045

  6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 041 0008 9 361 3 151

  7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 051 0009 0 0

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem            ř. 11 až 20 0010 28 896 786 30 060 650

  1. Pozemky 031 0011 1 459 264 1 512 480

  2. Umělecká díla, předměty a sbírky 032 0012 43 388 43 388

  3. Stavby 021 0013 16 489 485 16 640 053

  4. Hmotné movité věci a jejich soubory 022 0014 9 463 913 9 858 866

  5. Pěstitelské celky trvalých porostů 025 0015 0 0

  6. Dospělá zvířata a jejich skupiny 026 0016 0 0

  7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek 028 0017 195 789 180 237

  8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 029 0018 5 098 6 019

  9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 042 0019 1 238 802 1 819 018

10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 052 0020 1 047 589

III. Dlouhodobý finanční majetek celkem            ř. 22 až 27 0021 22 500 22 500

  1. Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba 061 0022 0 0

  2. Podíly –  podstatný vliv 062 0023 22 500 22 500

  3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti 063 0024 0 0

  4. Zápůjčky organizačním složkám 066 0025 0 0

  5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky 067 0026 0 0
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AKTIVA
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

stav k 1. 1.
sl. 1

stav k 31. 12.
sl. 2

  6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek 069 0027 0 0

IV. IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem    ř. 29 až 39 0028 -13 384 269 -14 210 494

  1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje 072 0029 0 0

  2. Oprávky k softwaru 073 0030 -389 240 -446 146

  3. Oprávky k ocenitelným právům 074 0031 0 0

  4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku 078 0032 -3 052 -2 422

  5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku 079 0033 -2 640 -1 427

  6. Oprávky ke stavbám 081 0034 -5 480 345 -5 861 981

  7. Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souboru hmotných movitých věcí 082 0035 -7 308 990 -7 713 313

  8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů 085 0036 0 0

  9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům 086 0037 0 0

10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku 088 0038 -195 789 -180 237

11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku 089 0039 -4 213 -4 968

B. Krátkodobý majetek celkem                    ř. 41+51+71+79 0040 9 568 336 8 383 029

I. Zásoby celkem                                          ř. 42 až 50 0041 107 012 107 895

  1. Materiál na skladě 112 0042 19 028 17 304

  2. Materiál na cestě 119 0043 166 143

  3. Nedokončená výroba 121 0044 4 998 5 496

  4. Polotovary vlastní výroby 122 0045 0 0

  5. Výrobky 123 0046 74 095 75 388

  6. Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny 124 0047 0 0

  7. Zboží na skladě a v prodejnách 132 0048 8 725 9 549

  8. Zboží na cestě 139 0049 0 15

  9. Poskytnuté zálohy na zásoby z 314 0050 0 0

II. Pohledávky celkem                                       ř. 52 až 70 0051 2 855 489 934 880

  1. Odběratelé 311 0052 48 417 50 035

  2. Směnky k inkasu 312 0053 0 0

T A B U L K A  1   R O Z V A H A  ( B I L A N C E ) (1 )  P O K R A Č O V Á N Í
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AKTIVA
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

stav k 1. 1.
sl. 1

stav k 31. 12.
sl. 2

 3. Pohledávky za eskontované cenné papíry 313 0054 0 0

 4. Poskytnuté provozní zálohy z 314 0055 57 944 65 868

 5. Ostatní pohledávky 315 0056 16 445 17 381

 6. Pohledávky za zaměstnanci 335 0057 3 370 1 394

 7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění 336 0058 0 0

 8. Daň z příjmů 341 0059 16 353 22 026

 9. Ostatní přímé daně 342 0060 0 0

10. Daň z přidané hodnoty 343 0061 0 0

11. Ostatní daně a poplatky 345 0062 0 0

12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem 346 0063 0 0

13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních samosprávných celků 348 0064 0 0

14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti 358 0065 0 0

15. Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí 373 0066 0 0

16. Pohledávky z vydaných dluhopisů 375 0067 0 0

17. Jiné pohledávky 378 0068 2 046 472 368 751

18. Dohadné účty aktivní 388 0069 672 373 416 257

19. Opravná položka k pohledávkám 391 0070 -5 885 -6 832

III. Krátkodobý finanční majetek celkem             ř. 72 až 78 0071 6 502 636 7 237 993

 1. Peněžní prostředky v pokladně 211 0072 4 757 5 591

 2. Ceniny 213 0073 567 503

 3. Peněžní prostředky na účtech 221 0074 6 497 298 7 231 860

 4. Majetkové cenné papíry k obchodování 251 0075 0 0

 5. Dluhové cenné papíry k obchodování 253 0076 0 0

 6. Ostatní cenné papíry 256 0077 0 0

 7. Peníze na cestě 261 0078 14 39

IV.  Jiná aktiva celkem                                    ř. 80 až 81 0079 103 199 102 261

 1. Náklady příštích období 381 0080 86 448 88 960

T A B U L K A  1   R O Z V A H A  ( B I L A N C E ) (1 )  P O K R A Č O V Á N Í
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T A B U L K A  1   R O Z V A H A  ( B I L A N C E ) (1 )  P O K R A Č O V Á N Í

AKTIVA
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

stav k 1. 1.
sl. 1

stav k 31. 12.
sl. 2

2. Příjmy příštích období 385 0081 16 751 13 301

Aktiva celkem                                                        ř. 1+40 0082 25 619 025 24 795 943

PASIVA   sl.  3 sl. 4

A. Vlastní zdroje celkem                                       ř. 84+88 0083 20 261 348 20 886 176

I. Jmění celkem                                          ř. 85 až 87 0084 20 118 308 20 751 236

1. Vlastní jmění 901 0085 16 055 202 16 095 941

2. Fondy 911 0086 4 063 106 4 655 295

3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků 921 0087 0 0

II. Výsledek hospodaření celkem ř. 89 až 91 0088 143 040 134 940

1. Účet výsledku hospodaření 963 0089 0 123 783

2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 931 0090 137 437 0

3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 932 0091 5 603 11 157

B. Cizí zdroje celkem                              ř. 93+95+103+127 0092 5 357 677 3 909 767

I. Rezervy celkem                                                ř.94 0093 40 293 80 585

1. Rezervy 941 0094 40 293 80 585

II. Dlouhodobé závazky celkem                   ř. 96 až 102 0095 547 9 474

1. Dlouhodobé úvěry 951 0096 0 0

2. Vydané dluhopisy 953 0097 0 0

3. Závazky z pronájmu 954 0098 0 0

4. Přijaté dlouhodobé zálohy 955 0099 0 0

5. Dlouhodobé směnky k úhradě 958 0100 0 0

6. Dohadné účty pasivní z389 0101 0 0

7. Ostatní dlouhodobé závazky 959 0102 547 9 474

III. Krátkodobé závazky celkem                   ř. 104 až 126 0103 4 501 644 2 890 764

1. Dodavatelé 321 0104 134 836 480 240

2. Směnky k úhradě 322 0105 0 0

T A B U L K A  1   R O Z V A H A  ( B I L A N C E ) (1 )  P O K R A Č O V Á N Í
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PASIVA
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

stav k 1. 1.
sl. 1

stav k 31. 12.
sl. 2

  3. Přijaté zálohy 324 0106 72 316 73 633

  4. Ostatní závazky 325 0107 69 798 12 722

  5. Zaměstnanci 331 0108 449 328 443 983

  6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům 333 0109 16 170 10 346

  7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění 336 0110 242 527 235 802

  8. Daň z příjmu 341 0111 0 0

  9. Ostatní přímé daně 342 0112 61 029 58 668

10. Daň z přidané hodnoty 343 0113 16 229 14 065

11. Ostatní daně a poplatky 345 0114 5 890 7 231

12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu 346 0115 1 192 210 1 337 276

13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků 348 0116 140 429 12 291

14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů 367 0117 0 0

15. Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti 368 0118 0 0

16. Závazky z pevných termínovaných operací a opcí 373 0119 0 0

17. Jiné závazky 379 0120 2 021 582 130 505

18. Krátkodobé úvěry 231 0121 0 175

19. Eskontní úvěry 232 0122 0 0

20. Vydané krátkodobé dluhopisy 241 0123 0 0

21. Vlastní dluhopisy 255 0124 0 0

22. Dohadné účty pasivní z389 0125 79 300 73 827

23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci 249 0126 0 0

IV.  Jiná pasiva celkem                                ř. 128 až 129 0127 815 193 928 944

  1. Výdaje příštích období 383 0128 17 821 35 572

  2. Výnosy příštích období 384 0129 797 372 893 372

Pasiva celkem                                                    ř. 83+92 0130 25 619 025 24 795 943

T A B U L K A  1   R O Z V A H A  ( B I L A N C E ) (1 )  P O K R A Č O V Á N Í



/ 40 / Výroční zpráva o hospodaření Univerzita Karlova 

Poznámky 
(1) Zpracování  „Rozvahy“ se řídí § 5 a §§ 7 až 25  Vyhlášky 504/2002 Sb. 
(2) Vyhláškou je dáno pouze označení a členění textů; čísla příslušných účtů jsou doplněna pro lepší orientaci ve výkazu.
(3) Číslování řádků a sloupců je závazné.  
(4) Údaje se vyplňují na celé tisíce bez desetinných míst. 
(5) Položka pasiv „A.II.1. Účet výsledku hospodaření“ se vykazuje pouze k poslednímu dni účetního období. 
(6) Položka pasiv „A.II.2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení“ se vykazuje pouze k prvnímu dni účetního období. 

T A B U L K A  1   R O Z V A H A  ( B I L A N C E ) (1 )  P O K R A Č O V Á N Í
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T A B U L K A  2   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y  –  S U M Á Ř (1 )

NÁKLADY 
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost 
sl. 2

A.

I. Spotřebované nákupy a nakupované služby ř. 2 až 7 0001 2 540 354 211 318

  1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 501, 502, 503 0002 1 112 861 113 616

  2. Prodané zboží 504 0003 3 330 22 102

  3. Opravy a udržování 511 0004 259 195 8 632

  4. Náklady na cestovné 512 0005 208 010 2 028

  5. Náklady na reprezentaci 513 0006 18 034 9 361

  6. Ostatní služby 518 0007 938 924 55 579

II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace ř. 9 až 11 0008 -7 465 0

  7. Změna stavu zásob vlastní činnosti 56 0009 -3 209 0

  8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb 571, 572 0010 -4 256 0

  9. Aktivace dlouhodobého majetku 573, 574 0011 0 0

III. Osobní náklady ř. 13 až 17 0012 8 352 944 112 120

10. Mzdové náklady 521 0013 6 132 357 85 434

11. Zákonné sociální pojištění 524 0014 1 986 302 24 951

12. Ostatní sociální pojištění 525 0015 0 0

13. Zákonné sociální náklady 527 0016 132 085 1 311

14. Ostatní sociální náklady 528 0017 102 200 424

IV. Daně a poplatky ř. 19 0018 1 092 363

15. Daně a poplatky 53 0019 1 092 363

V. Ostatní náklady ř. 21 až 27 0020 2 176 637 34 219

16. Smluvní pokuty a úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 541, 542 0021 2 366 30

17. Odpis nedobytné pohledávky 543 0022 1 891 1 678

18. Nákladové úroky 544 0023 265 0

19. Kursové ztráty 545 0024 17 217 500

20. Dary 546 0025 2 185 756

 Příloha č. 2 k vyhlášce č. 504/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů
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T A B U L K A  2   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y  –  S U M Á Ř (1 )  ( P O K R A Č O V Á N Í )

NÁKLADY 
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost 
sl. 2

21. Manka a škody 548 0026 7 964 508

22. Jiné ostatní náklady 549 0027 2 144 749 30 747

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek ř. 29 až 33 0028 1 047 030 47 494

23. Odpisy dlouhodobého majetku 551 0029 1 031 938 13 374

24. Prodaný dlouhodobý majetek 552 0030 6 870 356

25. Prodané cenné papíry a podíly 553 0031 0 0

26. Prodaný materiál 554 0032 385 361

27. Tvorba a použití  rezerv a opravných položek 556, 558, 559 0033 7 837 33 403

VII. Poskytnuté příspěvky celkem ř. 35 0034 0 0

28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 581 0035 0 0

VIII. Daň z příjmů celkem ř. 37 0036 10 147 14 488

29. Daň z příjmů 59 0037 10 147 14 488

Náklady celkem ř. 1+8+12+18+20+28+34+36 0038 14 120 739 420 002
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VÝNOSY
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost 
sl. 2

B.  

I. Provozní dotace ř. 41 0040 9 463 670 0

  1. Provozní dotace 691 0041 9 463 670 0

II. Přijaté příspěvky ř. 43 až 45 0042 8 0

  2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 681 0043 0 0

  3. Přijaté příspěvky (dary) 682 0044 8 0

  4. Přijaté členské příspěvky 684 0045 0 0

III. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 601, 602, 604 0046 1 930 088 474 642

IV. Ostatní výnosy celkem ř. 48 až 53 0047 2 714 297 38 935

  5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 641, 642 0048 8 145 63

  6. Platby za odepsané pohledávky 643 0049 0 0

  7. Výnosové úroky 644 0050 376 965 8 351

  8. Kursové zisky 645 0051 41 327 762

  9. Zúčtování fondů 648 0052 760 228 9 895

10. Jiné ostatní výnosy 649 0053 1 527 632 19 864

V. Tržby z prodeje majetku ř. 55 až 59 0054 42 593 291

11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 652 0055 42 567 0

12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 653 0056 0 0

13. Tržby z prodeje materiálu 654 0057 26 291

14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku 655 0058 0 0

15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 657 0059 0 0

Výnosy celkem ř. 40+42+46+47+54 0060 14 150 656 513 868

C. Výsledek hospodaření před zdaněním ř. 60 – 38 + 36 0061 40 064 108 354

D. Výsledek hospodaření po zdanění ř. 61 – 36 0062 29 917 93 866

hlavní+doplňková (hospodářská) činnost

 Výsledek hospodaření před zdaněním celkem ř. 61/sl. 1+61/sl. 2 0063 148 418

 Výsledek hospodaření po zdanění celkem ř. 62/sl. 1+62/sl. 2 0064 123 783

T A B U L K A  2   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y  –  S U M Á Ř (1 )  ( P O K R A Č O V Á N Í )
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Poznámky 
(1) Zpracování „Výkazu zisku a ztráty“ se řídí § 6 a §§ 26 až 28 Vyhlášky 504/2002 Sb.  
(2) Vyhláškou je dáno pouze označení a členění textů; čísla příslušných účtů  a skupin jsou doplněna pro lepší orientaci ve výkazu.  
(3) Číslování řádků a sloupců je závazné.   
(4) Údaje se vyplňují na celé tisíce bez desetinných míst.

T A B U L K A  2   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y  –  S U M Á Ř (1 )  ( P O K R A Č O V Á N Í )
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T A B U L K A  2 a   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  V Y S O K Á  Š K O L A  ( B E Z  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T I )

NÁKLADY 
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost 
sl. 2

A.

I. Spotřebované nákupy a nakupované služby ř. 2 až 7 0001 2 331 099 146 798

 1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 501, 502, 503 0002 960 068 62 875

 2. Prodané zboží 504 0003 3 330 16 678

 3. Opravy a udržování 511 0004 231 694 6 147

 4. Náklady na cestovné 512 0005 207 959 2 021

 5. Náklady na reprezentaci 513 0006 18 033 9 356

 6. Ostatní služby 518 0007 910 016 49 721

II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace ř. 9 až 11 0008 -7 465 0

 7. Změna stavu zásob vlastní činnosti 56 0009 -3 209 0

 8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb 571, 572 0010 -4 256 0

 9. Aktivace dlouhodobého majetku 573, 574 0011 0 0

III. Osobní náklady ř. 13 až 17 0012 8 169 758 92 814

10. Mzdové náklady 521 0013 6 001 912 71 346

11. Zákonné sociální pojištění 524 0014 1 942 638 20 338

12. Ostatní sociální pojištění 525 0015 0 0

13. Zákonné sociální náklady 527 0016 125 232 820

14. Ostatní sociální náklady 528 0017 99 976 310

IV. Daně a poplatky ř. 19 0018 1 092 362

15. Daně a poplatky 53 0019 1 092 362

V. Ostatní náklady ř. 21 až 27 0020 2 172 532 32 340

16. Smluvní pokuty a úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 541, 542 0021 2 360 30

17. Odpis nedobytné pohledávky 543 0022 1 839 1 678

18. Nákladové úroky 544 0023 265 0

19. Kursové ztráty 545 0024 17 217 499

20. Dary 546 0025 2 185 756

 Příloha č. 2 k vyhlášce č. 504/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů
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NÁKLADY 
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost 
sl. 2

21. Manka a škody 548 0026 7 746 390

22. Jiné ostatní náklady 549 0027 2 140 921 28 986

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek ř. 29 až 33 0028 997 971 14 091

23. Odpisy dlouhodobého majetku 551 0029 982 878 13 374

24. Prodaný dlouhodobý majetek 552 0030 6 870 356

25. Prodané cenné papíry a podíly 553 0031 0 0

26. Prodaný materiál 554 0032 385 361

27. Tvorba a použití  rezerv a opravných položek 556, 558, 559 0033 7 838 0

VII. Poskytnuté příspěvky celkem ř. 35 0034 0 0

28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi  organizačními složkami 581 0035 0 0

VIII. Daň z příjmů celkem ř. 37 0036 10 147 14 488

29. Daň z příjmů 59 0037 10 147 14 488

Náklady celkem ř. 1+8+12+18+20+28+34+36 0038 13 675 134 300 893

T A B U L K A  2 a   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  V Y S O K Á  Š K O L A  ( B E Z  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T I )   ( P O K R A Č O V Á N Í )
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T A B U L K A  2 a   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  V Y S O K Á  Š K O L A  ( B E Z  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T I )   ( P O K R A Č O V Á N Í )

VÝNOSY 
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost 
sl. 2

�. 

I. Provozní dotace ř. 41 0040 9 454 672 0

 1. Provozní dotace 691 0041 9 454 672 0

II. Přijaté příspěvky ř. 43 až 45 0042 8 0

 2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 681 0043 0 0

 3. Přijaté příspěvky (dary) 682 0044 8 0

 4. Přijaté členské příspěvky 684 0045 0 0

III. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 601, 602, 604 0046 1 487 404 351 712

IV. Ostatní výnosy celkem ř. 48 až 53 0047 2 688 806 38 381

 5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 641, 642 0048 7 918 63

 6. Platby za odepsané pohledávky 643 0049 0 0

 7. Výnosové úroky 644 0050 376 951 8 351

 8. Kursové zisky 645 0051 41 327 758

 9. Zúčtování fondů 648 0052 752 582 9 780

10. Jiné ostatní výnosy 649 0053 1 510 029 19 429

V. Tržby z prodeje majetku ř. 55 až 59 0054 42 593 291

11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 652 0055 42 567 0

12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 653 0056 0 0

13. Tržby z prodeje materiálu 654 0057 26 291

14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku 655 0058 0 0

15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 657 0059 0 0

Výnosy celkem ř. 40+42+46+47+54 0060 13 673 484 390 384

C. Výsledek hospodaření před zdaněním ř. 60–38 + 36 0061 8 496 103 979

D. Výsledek hospodaření po zdanění ř. 61–36 0062 -1 651 89 491

hlavní+doplňková (hospodářská) činnost

 Výsledek hospodaření před zdaněním celkem ř. 61/sl. 1+61/sl. 2 0063 112 475

 Výsledek hospodaření po zdanění celkem ř. 62/sl. 1+62/sl. 2 0064 87 840
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Poznámky
(1) Zpracování „Výkazu zisku a ztráty“ se řídí § 6 a §§ 26 až 28  Vyhlášky 504/2002 Sb.
(2) Vyhláškou je dáno pouze označení a členění textů; čísla příslušných účtů  a skupin jsou doplněna pro lepší orientaci ve výkazu.  
(3) Číslování řádků a sloupců je závazné.   
(4) Údaje se vyplňují na celé tisíce bez desetinných míst.

T A B U L K A  2 a   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  V Y S O K Á  Š K O L A  ( B E Z  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T I )   ( P O K R A Č O V Á N Í )
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NÁKLADY
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost
sl. 2

A. 

I. Spotřebované nákupy a nakupované služby ř. 2 až 7 0001 209 255 64 520

 1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 501, 502, 503 0002 152 793 50 741

 2. Prodané zboží 504 0003 0 5 424

 3. Opravy a udržování 511 0004 27 501 2 485

 4. Náklady na cestovné 512 0005 51 7

 5. Náklady na reprezentaci 513 0006 1 5

 6. Ostatní služby 518 0007 28 908 5 858

II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace ř. 9 až 11 0008 0 0

 7. Změna stavu zásob vlastní činnosti 56 0009 0 0

 8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb 571, 572 0010 0 0

 9. Aktivace dlouhodobého majetku 573, 574 0011 0 0

III. Osobní náklady ř. 13 až 17 0012 183 186 19 306

10. Mzdové náklady 521 0013 130 445 14 088

11. Zákonné sociální pojištění 524 0014 43 664 4 613

12. Ostatní sociální pojištění 525 0015 0 0

13. Zákonné sociální náklady 527 0016 6 853 491

14. Ostatní sociální náklady 528 0017 2 224 114

 IV. Daně a poplatky ř.19 0018 0 1

15. Daně a poplatky 53 0019 0 1

V. Ostatní náklady ř. 21 až 27 0020 4 105 1 879

16. Smluvní pokuty a úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 541, 542 0021 6 0

17. Odpis nedobytné pohledávky 543 0022 52 0

18. Nákladové úroky 544 0023 0 0

19. Kursové ztráty 545 0024 0 1

20. Dary 546 0025 0 0

T A B U L K A  2 b   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T  

 Příloha č. 2 k vyhlášce č. 504/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů
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NÁKLADY
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost
sl. 2

21. Manka a škody 548 0026 218 118

22. Jiné ostatní náklady 549 0027 3 828 1 761

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek ř. 29 až 33 0028 49 059 33 403

23. Odpisy dlouhodobého majetku 551 0029 49 060 0

24. Prodaný dlouhodobý majetek 552 0030 0 0

25. Prodané cenné papíry a podíly 553 0031 0 0

26. Prodaný materiál 554 0032 0 0

27. Tvorba a použití  rezerv a opravných položek 556, 558, 559 0033 -1 33 403

VII. Poskytnuté příspěvky celkem ř. 35 0034 0 0

28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 581 0035 0 0

VIII. Daň z příjmů celkem ř. 37 0036 0 0

29. Daň z příjmů 59 0037 0 0

Náklady celkem ř. 1+8+12+18+20+28+34+36 0038 445 605 119 109

T A B U L K A  2 b   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T   ( P O K R A Č O V Á N Í )
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VÝNOSY
Jednotlivé položky se vykazují v tis. Kč (§ 4, odst. 3) účet / součet(2) řádek(3)

hlavní činnost
sl. 1

doplňková (hospodářská) činnost
sl. 2

B.

I. Provozní dotace ř. 41 0040 8 998 0

 1. Provozní dotace 691 0041 8 998 0

 II. Přijaté příspěvky ř. 43 až 45 0042 0 0

 2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 681 0043 0 0

 3. Přijaté příspěvky (dary) 682 0044 0 0

 4. Přijaté členské příspěvky 684 0045 0 0

 III. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 601, 602, 604 0046 442 684 122 930

IV. Ostatní výnosy celkem ř. 48 až 53 0047 25 491 554

 5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 641, 642 0048 228 0

 6. Platby za odepsané pohledávky 643 0049 0 0

 7. Výnosové úroky 644 0050 14 0

 8. Kursové zisky 645 0051 0 4

 9. Zúčtování fondů 648 0052 7 646 115

10. Jiné ostatní výnosy 649 0053 17 603 435

V. Tržby z prodeje majetku ř. 55 až 59 0054 0 0

11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 652 0055 0 0

12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 653 0056 0 0

13. Tržby z prodeje materiálu 654 0057 0 0

14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku 655 0058 0 0

15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 657 0059 0 0

Výnosy celkem ř. 40+42+46+47+54 0060 477 172 123 484

C. Výsledek hospodaření před zdaněním ř. 60 – 38 + 36 0061 31 568 4 375

D. Výsledek hospodaření po zdanění ř. 61 – 36 0062 31 568 4 375

hlavní+doplňková (hospodářská) činnost

 Výsledek hospodaření před zdaněním celkem ř. 61/sl. 1+61/sl. 2 0063 35 943

 Výsledek hospodaření po zdanění celkem ř. 62/sl. 1+62/sl. 2 0064 35 943

T A B U L K A  2 b   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T   ( P O K R A Č O V Á N Í )
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Poznámky
(1) Zpracování „Výkazu zisku a ztráty“ se řídí § 6 a §§ 26 až 28  Vyhlášky 504/2002 Sb.
(2) Vyhláškou je dáno pouze označení a členění textů; čísla příslušných účtů a skupin jsou doplněna pro lepší orientaci ve výkazu.
(3) Číslování řádků a sloupců je závazné.
(4) Údaje se vyplňují na celé tisíce bez desetinných míst. 

T A B U L K A  2 b   V Ý K A Z  Z I S K U  A  Z T R Á T Y (1 ) –  S T R A V O V A C Í  A  U B Y T O V A C Í  Č I N N O S T   ( P O K R A Č O V Á N Í )
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T A B U L K A  3   H O S P O D Á Ř S K Ý  V Ý S L E D E K  ( P O  Z D A N Ě N Í  A  V Č .  V N I T R O P O D N I K U )

Součást VVŠ(1) HV z hlavní činnosti HV z doplňkové činnosti
(tis. Kč)

HV celkem(2)

Katolická teologická fakulta  585  140  725

Evangelická teologická fakulta -2 703  38  -2 664

Husitská teologická fakulta -189 195 6

Právnická fakulta -1 743  1 587 -157

1. lékařská fakulta -8 296  8 748 451

2. lékařská fakulta  397  118 515

3. lékařská fakulta -2 063   2 116 53

Lékařská fakulta v Plzni  1 098 3 738  4 835

Lékařská fakulta v Hradci Králové  359 50 409

Farmaceutická fakulta  32 583 616

Filozofická fakulta  238  849  1 087

Přírodovědecká fakulta  6  9 978  9 984

Matematicko-fyzikální fakulta  8 780  1 417 10 198

Pedagogická fakulta  513 3 452 3 965

Fakulta sociálních věd  816 734  1 550

Fakulta tělesné výchovy a sportu -5 360  5 459  99

Fakulta humanitních studií  1 200 0  1 200

CERGE  0 112 112

Ústav jazykové a odborné přípravy  10 904  16 983  27 887

Rektorát Univerzity Karlovy  43 457 3 540  46 997

Správa budov a zařízení  0 14 819  14 819

Koleje a menzy  0 75 75

Centrum Krystal -25 110 19 899 -5 211 

Nakladatelství Karolinum  4 004  2 225  6 230

Univerzita Karlova celkem(3) 26 925 96 858 123 783
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Poznámky
(1) Členění se uvádí podle § 22 odst. 1 a) zákona č. 111/1998 Sb. 
(2) Uvádějí se údaje po zdanění.
(3) Údaje se shodují s údaji řádku č. 62 a řádku č. 64 z tab. č. 2.

T A B U L K A  3   H O S P O D Á Ř S K Ý  V Ý S L E D E K  ( P O  Z D A N Ě N Í  A  V Č .  V N I T R O P O D N I K U )   ( P O K R A Č O V Á N Í )



Výroční zpráva o hospodaření Univerzita Karlova / 55 /

T A B U L K A  5   V E Ř E J N É  Z D R O J E  F I N A N C O V Á N Í  V V Š :  P R O S T Ř E D K Y  P O S K Y T N U T É  A  P R O S T Ř E D K Y  P O U Ž I T É (1 )

č. ř.

I. Běžné prostředky II. Kapitálové prostředky III. Celkem

poskytnuto(2) použito poskytnuto použito poskytnuto použito

Název údaje 1 2 3 4 5 6

Prostředky z veřejných zdrojů (dotace a příspěvky) národní i zahraniční  (ř. 2+ř. 27) 1 10 427 015 10 433 274 1 020 729 677 559 11 447 744 11 110 833

 v tom: 1. prostředky plynoucí přes (z) veřejné rozpočty ČR  (ř. 3+ř. 13+ř. 20) 2 10 153 790 10 163 101 1 020 729 677 559 11 174 520 10 840 660

v tom: získané přes kapitolu MŠMT  (ř. 4+ř. 7) 3 8 959 140 8 959 801 1 017 348 674 194 9 976 488 9 633 994

v tom: dotace na programy strukturálních fondů(3)  (ř. 5+ř. 6) 4 640 617 615 439 312 936 295 913 953 552 911 352

v tom: dotace spojené se vzdělávací činností 5 167 047 202 322 63 561 41 303 230 608 243 625

dotace na VaV 6 473 570 413 116 249 375 254 610 722 944 667 726

dotace ostatní  (ř. 8+ř. 12) 7 8 318 523 8 344 362 704 413 378 281 9 022 936 8 722 643

v tom: dotace spojené se vzdělávací činností  (ř. 9+ř. 10+ř. 11) 8 5 615 260 5 604 940 607 613 280 151 6 222 873 5 885 091

příspěvek 9 5 468 484 5 468 484 138 762 138 762 5 607 247 5 607 247

dotace spojené s programy reprodukce majetku 10 49 832 41 648 466 621 139 389 516 452 181 037

ostatní dotace 11 96 944 94 807 2 230 2 000 99 174 96 807

dotace na VaV 12 2 703 263 2 739 422 96 800 98 129 2 800 063 2 837 552

získané přes ostatní kapitoly státního rozpočtu  (ř. 14+ř. 17) 13 1 190 681 1 198 576 3 381 3 365 1 194 062 1 201 941

v tom: dotace na operační programy EU  (ř. 15+ř. 16) 14 4 070 9 866 0 0 4 070 9 866

v tom: dotace spojené se vzdělávací činností 15 2 908 9 449 0 0 2 908 9 449

dotace na VaV 16 1 162 418 0 0 1 162 418

dotace ostatní  (ř. 18+ř. 19) 17 1 186 611 1 188 710 3 381 3 365 1 189 992 1 192 075

v tom: dotace spojené se vzdělávací činností 18 60 002 58 861 0 0 60 002 58 861

dotace na VaV 19 1 126 609 1 129 849 3 381 3 365 1 129 990 1 133 214

získané přes územní rozpočty  (ř. 21+ř. 24) 20 3 969 4 724 0 0 3 969 4 724

v tom: dotace na operační programy EU  (ř. 22+ř. 23) 21 1 458 2 396 0 0 1 458 2 396

v tom: dotace spojené se vzdělávací činností 22 1 458 2 396 0 0 1 458 2 396

dotace na VaV 23 0 0 0 0 0 0

dotace ostatní  (ř. 25+ř. 26) 24 2 512 2 328 0 0 2 512 2 328

v tom: dotace spojené se vzdělávací činností 25 2 094 1 922 0 0 2 094 1 922

dotace na VaV 26 418 406 0 0 418 406

(tis. Kč)
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č. ř.

I. Běžné prostředky II. Kapitálové prostředky III. Celkem

poskytnuto(2) použito poskytnuto použito poskytnuto použito

Název údaje 1 2 3 4 5 6

v tom: 2. veřejné prostředky ze zahraničí (získané přímo VVŠ)  (ř. 28+ř. 29) 27 273 224 270 173 0 0 273 224 270 173

dotace spojené se vzdělávací činností 28 11 967 11 133 0 0 11 967 11 133

dotace na VaV 29 261 258 259 040 0 0 261 258 259 040

SOUHRN 1(4)  (ř. 31+ř. 36) 30 10 427 015 10 433 274 1 020 729 677 559 11 447 744 11 110 833

 v tom: dotace spojené se vzdělávací činností  (ř. 32+ř. 33+ř. 34+ř. 35) 31 5 860 735 5 891 022 671 174 321 454 6 531 909 6 212 476

v tom: získané přes kapitolu MŠMT  (ř. 5+ř. 8) 32 5 782 307 5 807 262 671 174 321 454 6 453 481 6 128 716

získané přes ostatní kapitoly státního rozpočtu  (ř. 15+ř. 18) 33 62 910 68 310 0 0 62 910 68 310

získané přes územní rozpočty   (ř. 22+ř. 25) 34 3 552 4 318 0 0 3 552 4 318

veřejné prostředky ze zahraničí (získané přímo VVŠ)  (ř. 28) 35 11 967 11 133 0 0 11 967 11 133

dotace na VaV  (ř. 37+ř. 38+ř. 39+ř. 40) 36 4 566 280 4 542 252 349 555 356 104 4 915 835 4 898 356

v tom: získané přes kapitolu MŠMT  (ř. 6+ř. 12) 37 3 176 833 3 152 539 346 174 352 739 3 523 007 3 505 278

získané přes ostatní kapitoly státního rozpočtu  (ř. 16+ř. 19) 38 1 127 772 1 130 266 3 381 3 365 1 131 153 1 133 631

získané přes územní rozpočty (ř. 23+ř. 26) 39 418 406 0 0 418 406

veřejné prostředky ze zahraničí (získané přímo VVŠ) (ř. 29) 40 261 258 259 040 0 0 261 258 259 040

SOUHRN 2  (ř. 42+ř. 46) 41 10 427 015 10 433 274 1 020 729 677 559 11 447 744 11 110 833

 v tom: dotace spojené se vzdělávací činností  (ř. 43+ř. 44+ř. 45) 42 5 860 735 5 891 022 671 174 321 454 6 531 909 6 212 476

v tom: dotace na programy strukturálních fondů (ř. 5+ř. 15+ř. 22) 43 171 412 214 167 63 561 41 303 234 973 255 470

dotace ostatní  (ř. 8+ř. 18+ř. 25) 44 5 677 356 5 665 723 607 613 280 151 6 284 969 5 945 874

veřejné prostředky ze zahraničí (získané přímo VVŠ)  (ř. 28) 45 11 967 11 133 0 0 11 967 11 133

dotace na VaV  (ř. 47+ř. 48+ř. 49) 46 4 566 280 4 542 252 349 555 356 104 4 915 835 4 898 356

v tom: dotace na programy strukturálních fondů  (ř. 6+ř. 16+ř. 23) 47 474 732 413 534 249 375 254 610 724 107 668 144

dotace ostatní  (ř. 12+ř. 19+ř. 26) 48 3 830 290 3 869 677 100 181 101 494 3 930 470 3 971 172

veřejné prostředky ze zahraničí (získané přímo VVŠ)   (ř. 29) 49 261 258 259 040 0 0 261 258 259 040

T A B U L K A  5   V E Ř E J N É  Z D R O J E  F I N A N C O V Á N Í  V V Š :  P R O S T Ř E D K Y  P O S K Y T N U T É  A  P R O S T Ř E D K Y  P O U Ž I T É (1 )  ( P O K R A Č O V Á N Í )

Poznámky 
(1) Tato tabulka zahrnuje všechny veřejné zdroje vysoké školy, tedy včetně finančních prostředků souvisejících s hospodařením Kolejí a menz (KaM) a Vysokoškolských zemědělských a lesních statků (VZaLS).
(2) Jedná se o finanční prostředky poskytnuté vysoké škole rozhodnutím (sloupec 1, 3, 5) a použité na určitý účel v souladu s rozhodnutím (sloupec 2, 4, 6).  
Poskytnuto: jedná se o finanční prostředky, které vysoká škola v daném kalendářním roce získala na základě rozhodnutí. Použito: jedná se o finanční prostředky, které VŠ v daném kalendářním roce použila na účel v souladu s rozhodnutím.
(3) Jedná se o veřejné prostředky na financování projektů strukturálních fondů, zahrnuje všechny veřejné prostředky (jak evropskou, tak českou část spolufinancování).
(4) Část tabulky Souhrn 1 a Souhrn 2 slouží k třídění údajů uvedených v předchozích řádcích tabulky 5.

(tis. Kč)
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T A B U L K A  5 a   F I N A N C O V Á N Í  V Z D Ě L Á V A C Í  A  V Ě D E C K É ,  V Ý Z K U M N É ,  V Ý V O J O V É  A  I N O V A Č N Í ,  U M Ě L E C K É  A  D A L Š Í  T V Ů R Č Í  Č I N N O S T I

č. ř. č. ř. v tab. č. 5 Druh podpory (dotační položky a ukazatele)(1)

Prostředky z veřejných zdrojů 
běžné

Prostředky z veřejných zdrojů 
kapitálové

Prostředky z veřejných zdrojů 
celkem

Převody do fondů(4)
Vratka 

nevyčerpaných 
prostředků

Ostatní použité 
neveřejné

zdroje(5)

Použité 

zdroje 

celkemposkytnuté(2) použité(3) poskytnuté použité poskytnuté použité FRIM FPP FÚUP

a b c d e=a+c f=b+d g h i j=e-f k l= f+k

 1 MŠMT 5 565 428 5 563 292 140 992 140 762 5 706 421 5 704 054 76 195 741 105 1 250 2 367 27 324 5 731 378
 2 9  Příspěvek 5 468 484 5 468 484 138 762 138 762 5 607 247 5 607 247 76 195 741 105 0 0 27 324 5 634 571
 3 A+K Studijní programy a s nimi spojená 

tvůrčí činnost
4 020 679 4 020 679 91 482 91 482 4 112 161 4 112 161 57 589 589 783 0 0 23 720 4 135 881

 4 P Společenské priority 406 572 406 572 12 850 12 850 419 422 419 422 6 029 532 0 0 0 419 422
 5 C Stipendia pro studenty doktorských 

studijních programů
476 820 476 820 0 0 476 820 476 820 0 10 252 0 0 3 604 480 424

 6 S1 Sociální stipendia 3 771 3 771 0 0 3 771 3 771 0 430 0 0 0 3 771
 7 U1 Ubytovací stipendia 131 787 131 787 0 0 131 787 131 787 0 0 0 0 0 131 787
 8 I Program na podporu strategického 

řízení (PPSŘ)
201 936 201 936 24 325 24 325 226 260 226 260 4 719 40 878 0 0 0 226 260

 9 D Mezinárodní spolupráce 2 784 2 784 0 0 2 784 2 784 0 0 0 0 0 2 784
 10 F Fond vzdělávací politiky  

(mimo FUČ)
224 136 224 136 10 106 10 106 234 242 234 242 7 858 99 230 0 0 0 234 242

11     z toho: Národní plán obnovy 6 843 6 843 10 106 10 106 16 949 16 949 5 634 6 630 0 0 0 16 949
12 FUČ Fond umělecké činnosti 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

13 11  Dotace 96 944 94 807 2 230 2 000 99 174 96 807 0 0 1 250 2 367 0 96 807
14 F Fond vzdělávací politiky 3 016 2 979 0 0 3 016 2 979 0 0 0 38 0 2 979
15 I Rozvojové programy – centralizova-

né rozvojové projekty (CRP)
14 056 13 915 2 230 2 000 16 286 15 915 0 0 0 371 0 15 915

16 J Dotace na ubytování a stravování 9 630 9 630 0 0 9 630 9 630 0 0 0 0 0 9 630
17 D Zahraniční studenti a mezinárodní 

spolupráce
33 787 33 177 0 0 33 787 33 177 0 0 0 610 0 33 177

18 Prováděcí program kult., škol. a věd. 
spolupráce mezi ČR+Egyptem (EAR)

25 000 24 170 0 0 25 000 24 170 0 0 1 250 830 0 24 170

19 ostatní: Ostatní odbory MŠMT 11 455 10 935 0 0 11 455 10 935 0 0 0 519 0 10 935
20 18 Ostatní kapitoly státního rozpočtu 60 002 58 861 0 0 60 002 58 861 0 0 258 1 140 578 59 439
21  Ministerstvo zdravotnictví 48 073 47 731 0 0 48 073 47 731 0 0 258 342 0 47 731
22  Ministerstvo kultury 3 888 3 875 0 0 3 888 3 875 0 0 00 13 82 3 957
23  Ministerstvo zemědělství 452 452 0 0 452 452 0 0 0 0 452

(bez prostředků poskytovaných na programové financování, na operační programy a VaV)
(tis. Kč)
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č. ř. č. ř. v tab. č. 5 Druh podpory (dotační položky a ukazatele)(1)

Prostředky z veřejných zdrojů 
běžné

Prostředky z veřejných zdrojů 
kapitálové

Prostředky z veřejných zdrojů 
celkem

Převody do fondů(4)
Vratka 

nevyčerpaných 
prostředků

Ostatní použité 
neveřejné 

zdroje(5)

Použité 

zdroje 

celkemposkytnuté(2) použité(3) poskytnuté použité poskytnuté použité FRIM FPP FÚUP

a b c d e=a+c f=b+d g h i j=e-f k l= f+k

24  Ministerstvo práce a sociálních věcí  
 + Úřad práce

1 304 1 304 0 0 1 304 1 304 0 0 0 0 485 1 789

25  Ministerstvo obrany 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
26  Ministerstvo zahraničních věcí 2 162 1 385 0 0 2 162 1 385 0 0 0 777 6 1 391
27  Ministerstvo pro místní rozvoj 221 221 0 0 221 221 0 0 0 0 0 221
28  Ministerstvo vnitra 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
29  Dům zahraniční spolupráce 2 350 2 350 0 0 2 350 2 350 0 0 0 0 0 2 350
30  Úřad vlády ČR 1 552 1 543 0 0 1 552 1 543 0 0 0 8 4 1 547
31 25 Územní rozpočty 2 094 1 922 0 0 2 094 1 922 0 0 0 172 110 2 031
32   Obce a městské části 34 34 0 0 34 34 0 0 0 0 0 34
33   Kraje a MHMP 2 060 1 888 0 0 2 060 1 888 0 0 0 172 110 1 997
34 28 Prostředky ze zahraničí (získané přímo VVŠ) 11 967 11 133 0 0 11 967 11 133 0 0 0 834 0 11 133
35      Evropská unie mimo evropské fondy 11 445 11 078 0 0 11 445 11 078 0 0 0 367 0 11 078
36   Evropská komise 8 568 8 568 0 0 8 568 8 568 0 0 0 0 0 8 568
37   Ostatní prostředky 2 877 2 510 0 0 2 877 2 510 0 0 0 367 0 2 510
38      Zahraničí ostatní mimo EU 522 54 0 0 522 54 0 0 0 467 0 54
39   Zahraniční VŠ, nadace a jiná spolupráce 

  mimo EU
522 54 0 0 522 54 0 0 0 467 0 54

40 Celkem 5 639 491 5 635 207 140 992 140 762 5 780 483 5 775 969 76 195 741 105 1 508 4 514 28 012 5 803 981

Poznámky
(1) Součtové údaje ve sloupcích a–f se automaticky přenášejí do souhrnné tabulky č. 5. Součtový údaj za příspěvek MŠMT = Tab. 5, ř. 9; za dotace MŠMT = Tab. 5, ř. 11; za dotace ostatních kapitol státního rozpočtu = Tab. 5, ř. 18; za územní rozpočty = Tab. 5, ř. 25; za 
prostředky ze zahraničí = Tab. 5, ř. 28. Tabulka je tříděna podle poskytovatele, za každého poskytovatele VŠ vždy uvede součtový údaj (předpokládá se, že příspěvek poskytuje vysoké škole pouze MŠMT, v ostatních případech se bude jednat o dotaci). U každého posky-
tovatele pak budou uvedeny v řádcích zdroje z jednotlivých programů, které VŠ získala (nejpodrobnější údaj bude na úrovni programu, není třeba vyplňovat tabulku na úroveň projektů). Pokud škola realizuje vzdělávací projekt/program financovaný pouze z neveřejných 
zdrojů, realizuje aktivity v rámci doplňkové činnosti za úplatu, apod., do této tabulky je uvádět v řádcích nebude. 
(2) Poskytnuto: jedná se o finanční prostředky, které byly vysoké škole poskytnuty v daném kalendářním roce na základě rozhodnutí (sloupec a, c, e). 
(3) Použito: jedná se o finanční prostředky, které VVŠ v daném kalendářním roce použila na účel v souladu s rozhodnutím (sloupec b, d, f). Pokud by škola používala veřejné prostředky institucionálního charakteru (např. příspěvek) k dofinancování programů/aktivit 
uvedených v dalších řádcích této tabulky nebo projektů zde neuvedených, takové použití pro jiný účel financovaný z veřejných zdrojů je nutné specifikovat v komentáři.
(4) Fond reprodukce investičního majetku (FRIM), fond provozních prostředků (FPP), fond účelově určených prostředků (FÚUP), § 18, odst. 6 zákona o VŠ. Jedná se o finanční prostředky, které nebyly v daném kalendářním roce použity, ale byly převedeny do fondů – jsou 
součástí „použitých“ prostředků uvedených v této tabulce (sl. b, d, f).
(5) Sloupec „k“ uvádí „ostatní použité neveřejné zdroje celkem“ a obsahuje prostředky na dofinancování programů/aktivit uvedených v jednotlivých řádcích (a to pouze z neveřejných zdrojů). 

T A B U L K A  5 a   F I N A N C O V Á N Í  V Z D Ě L Á V A C Í  A  V Ě D E C K É ,  V Ý Z K U M N É ,  V Ý V O J O V É  A  I N O V A Č N Í ,  U M Ě L E C K É  A  D A L Š Í  T V Ů R Č Í  Č I N N O S T I   ( P O K R A Č O V Á N Í )

(tis. Kč)
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T A B U L K A  5 b   F I N A N C O V Á N Í  V Ý Z K U M U  A  V Ý V O J E

č. ř. č. ř. v tab. č. 5 Druh podpory/název programu(1)

Prostředky z veřejných 
zdrojů běžné

Prostředky z veřejných 
zdrojů kapitálové

Prostředky z veřejných 
zdrojů celkem

z toho 
zdroje 

zahr. v %(4)

z toho 
zajištěno 

spoluřešit.(5)

z toho 
převody do 

FÚUP(6)

Vratka 
nevyčerp. 

prostředků(7)

z toho na 
základě fin. 

vypořádání(8)

Ostatní použité 
neveřejné 

zdroje(9)

Použité 

zdroje 

celkemposkytnuté(2) použité(3) poskytnuté použité poskytnuté použité

a b c d e=a+c f=b+d f* f** g h h* i j=f+i

 1 12 MŠMT 2 703 263 2 739 422 96 800 98 129 2 800 063 2 837 552 0 52 392 113 662 4 582 1 244 537 2 838 089

 2  Institucionální podpora (IP) 2 209 572 2 249 149 96 368 96 368 2 305 939 2 345 517 0 11 102 103 092 1 163 817 0 2 345 517

 3  IP na dlouh. koncepční rozvoj výzk. organizací 2 194 128 2 234 115 96 368 96 368 2 290 496 2 330 483 0 11 102 102 724 908 703 0 2 330 483
 4  IP na mezinárodní spolupráci ČR ve VaV 15 443 15 035 0 0 15 443 15 035 0 0 368 255 114 0 15 035
 5

v tom:

Rámcové programy 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 6 Mobilita výzkumných pracovníků  1 366 1 237 0 0 1 366 1 237 0 0 28 182 114 0 1 237
 7 Norské fondy (výzkumný program 

CZ09), EHP
471 471 0 0 471 471 0 0 0 0 0 0 471

 8 Visegrádská skupina + Japonsko – 
rozvoj spolupráce

13 606 13 327 0 0 13 606 13 327 0 0 340 74 0 0 13 327

 9 Účelová podpora 493 691 490 273 432 1 762 494 123 492 035 0 41 290 10 570 3 418 427 537 492 572

10

v tom:

Programové projekty národní (PPN) 49 458 49 349 432 1 762 49 890 51 110 0 0 1 533 109 0 0 51 110

11 Národní programy udržitelnosti (NPU) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
12 Program ERC CZ (LL) 49 458 49 349 432 1 762 49 890 51 110 0 0 1 533 109 0 0 51 110
13 Projekty mezinárodní spolupráce 16 710 16 516 0 0 16 710 16 516 0 2 986 362 193 0 0 16 516
14 Specifický vysokoškolský výzkum 302 110 299 137 0 0 302 110 299 137 0 639 6 248 2 972 427 537 299 674
15 Velké infrastruktury 125 414 125 271 0 0 125 414 125 271 0 37 665 2 427 143 0 0 125 271
16 19 Ostatní kapitoly státního rozpočtu 1 126 609 1 129 849 3 381 3 365 1 129 990 1 133 214 0 168 058 21 907 8 853 1 442 38 1 133 252

17  Ministerstva 38 431 38 391 0 0 38 431 38 391 0 2 578 245 0 0 0 38 391

18   Ministerstvo kultury 12 063 12 023 0 0 12 063 12 023 0 0 210 0 0 0 12 023
19   Ministerstvo zemědělství 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20   Ministerstvo vnitra 13 427 13 427 0 0 13 427 13 427 0 2 578 36 0 0 0 13 427
21   Ministerstvo obrany 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
22   Ministerstvo průmyslu a obchodu 12 942 12 942 0 0 12 942 12 942 0 0 0 0 0 0 12 942
23   Ministerstvo pro místní rozvoj 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
24  Grantové agentury 1 088 178 1 091 458 3 381 3 365 1 091 559 1 094 823 0 165 480 21 662 8 853 1 442 38 1 094 861

25   GA ČR 759 732 755 375 3 381 3 365 763 113 758 740 0 87 515 17 674 3 240 1 046 0 758 740
26                 Program JUNIOR STAR (GM) 57 004 57 004 1 033 1 033 58 037 58 037 0 0 1 265 0 0 0 58 037
27                 Program EXPRO (GX) 77 018 77 018 931 931 77 949 77 949 0 4 429 2 979 0 0 0 77 949
28                 Ostatní programy GA ČR 625 711 621 354 1 417 1 401 627 128 622 755 0 83 086 13 430 3 240 1 046 0 622 755

(bez prostředků poskytovaných na operační programy EU) 
(tis. Kč)
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č. ř. č. ř. v tab. č. 5 Druh podpory/název programu(1)

Prostředky z veřejných 
zdrojů běžné

Prostředky z veřejných 
zdrojů kapitálové

Prostředky z veřejných 
zdrojů celkem

z toho 
zdroje 

zahr. v %(4)

z toho 
zajištěno 

spoluřešit.(5)

z toho 
převody do 

FÚUP(6)

Vratka 
nevyčerp. 

prostředků(7)

z toho na 
základě fin. 

vypořádání(8)

Ostatní použité 
neveřejné 

zdroje(9)

Použité 

zdroje 

celkemposkytnuté(2) použité(3) poskytnuté použité poskytnuté použité

a b c d e=a+c f=b+d f* f** g h=e-f h* i j=f+i

29   TA ČR 96 449 102 958 0 0 96 449 102 958 0 19 652 1 105 4 760 396 0 102 958
30   AZV – MZ 231 997 233 125 0 0 231 997 233 125 0 58 313 2 883 853 0 38 233 163
31 26 Územní rozpočty 418 406 0 0 418 406 0 0 0 11 0 6 412

32  obce a městské části 418 406 0 0 418 406 0 0 0 11 0 6 412
33  Kraje a MHMP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
34 29 Prostředky ze zahraničí (získané přímo VVŠ) 261 258 259 040 0 0 261 258 259 040 0 0 0 0 0 200 259 241

35  Evropská unie mimo Evropské fondy 232 772 230 554 0 0 232 772 230 554 0 0 0 0 0 200 230 755

36   Rámcové programy 92 226 88 996 0 0 92 226 88 996 0 0 0 0 0 0 88 996

37   Horizont 2020 93 963 94 902 0 0 93 963 94 902 0 0 0 0 0 49 94 951
38   Ostatní projekty EU mimo Evropské fondy 46 583 46 657 0 0 46 583 46 657 0 0 0 0 0 151 46 808
39  Zahraničí ostatní mimo EU 28 486 28 486 0 0 28 486 28 486 0 0 0 0 0 0 28 486

40   Zahraniční VŠ, nadace a jiná spolupráce 
  mimo EU

28 486 28 486 0 0 28 486 28 486 0 0 0 0 0 0 28 486

41 Celkem 4 091 547 4 128 718 100 181 101 494 4 191 728 4 230 212 0 220 450 135 570 13 446 2 686 781 4 230 993

(tis. Kč)

T A B U L K A  5 b   F I N A N C O V Á N Í  V Ý Z K U M U  A  V Ý V O J E   ( P O K R A Č O V Á N Í )

Poznámky
(1) Součtové údaje ve sloupcích a–f se automaticky přenášejí do souhrnné tabulky č. 5. Součtový údaj za MŠMT = Tab. 5, ř. 12; za dotace ostatních kapitol státního rozpočtu = Tab. 5, ř. 19; za územní rozpočty = Tab. 5, ř. 26; za prostředky ze zahraničí = Tab. 5, ř. 29. Tabulka 
je tříděna podle poskytovatele, dále podle institucionální a účelové podpory a dále podle jednotlivých programů (nejpodrobnější údaj bude na úrovni programu, není třeba vyplňovat tabulku na úroveň projektů). VŠ uvede pouze ty programy, ve kterých získává finanční 
prostředky. Za každého poskytovatele VŠ vždy uvede součtový údaj. Pokud škola realizuje výzkumný projekt/program financovaný pouze z neveřejných zdrojů, realizuje aktivity v rámci doplňkové činnosti za úplatu, spoluřeší projekty, apod., do této tabulky je uvádět v řádcích 
nebude.
(2) Poskytnuto: jedná se o finanční prostředky, které byly vysoké škole poskytnuty v daném kalendářním roce jako podpora VaV podle zákona 130/2002 Sb. Uvádí se ve shodě s objemem finančních prostředků uvedených v rozhodnutí (sl. a, c, e).
(3) Použito: jedná se o finanční prostředky, které VŠ v daném kalendářním roce použila na účel v souladu s rozhodnutím (sloupec b, d, f). Pokud by škola používala veřejné prostředky institucionálního charakteru (např. IP na rozvoj VO) k dofinancování programů/aktivit 
uvedených v dalších řádcích této tabulky nebo projektů zde neuvedených, takové použití pro jiný účel financovaný z veřejných zdrojů je nutné specifikovat v komentáři.
(4) Z celkových veřejných prostředků poskytnutých i použitých k financování projektů v dané kategorii se uvede procentuální podíl zdrojů pocházejících mimo veřejné rozpočty ČR – z veřejných rozpočtů EU nebo jiných zahraničních veřejných zdrojů.
(5) Uvedou se prostředky, které byly převedeny k řešení projektů/aktivit ostatním spoluřešitelům.
(6) Fond účelově určených prostředků (§ 18, odst. 6 zákona o VŠ). Jedná se o finanční prostředky, které nebyly v daném kalendářním roce použity, ale byly převedeny do FÚUP. Jsou součástí „použitých“ prostředků uvedených v této tabulce.
(7) VVŠ uvede celkovou výši vratky nevyčerpaných prostředků odvedených na depozitní účet.
(8) VVŠ uvede ty prostředky ze sloupce „h“, které byly převedeny na depozitní účet při finančním vypořádání daného roku dle vyhlášky č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách fin. vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem 
(vyhláška o finančním vypořádání).
(9) Sloupec „i“  uvádí „ostatní použité neveřejné zdroje celkem“ a obsahuje prostředky na dofinancování programů/aktivit uvedených v jednotlivých řádcích (a to z neveřejných zdrojů). 
(10) VVŠ uvede v členění dle povahy poskytovaných prostředků. Podle potřeby lze vložit další řádky.
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T A B U L K A  5 c   F I N A N C O V Á N Í  P R O G R A M Ů  R E P R O D U K C E  M A J E T K U

č. ř. č. ř. v tab. č. 5
Identifikační 
číslo EDS Název akce 

Prostředky z veřejných 
zdrojů běžné(1)

Prostředky z veřejných 
zdrojů kapitálové

Prostředky z veřejných 
zdrojů celkem 

Vratka 
nevyčerpaných 

prostředků

Vlastní 
použité(3)

Ostatní použité 
neveřejné zdro-

je celkem(4)

Použité 

zdroje 

celkemposkytnuté(2) použité poskytnuté(2) použité poskytnuté použité

a b c d e=a+c f=b+d g=e-f h i j=f+h+i

1 133D22E000009 UK – FF – Rekonstrukce a dostavba objektů Opletalova 47 a 49*) 0 0 90 852 17 879 90 852 17 879 72 973 2 571 0 20 450

2 133D22E000010 UK – PF – Oprava fasády a oken 1. část 0 0 0 389 0 389 335 4 424 0 4 813

3 133D22E000012 UK – SBZ – Revitalizace objektů Karolina – Rekonstrukce historických  
prostor – Stavební úpravy Křížových chodeb*)

0 0 49 332 34 275 49 332 34 275 15 057 6 481 0 40 756

4 133D22E000013 UK – ETF – Generální rekonstrukce budovy ETF, Černá 9*) 0 0 99 302 30 416 99 302 30 416 68 885 1 115 0 31 532

5 133D241000003 UK – LFPL – Výstavba menzy a děkanátu v kampusu UniMec 0 0 1 143 1 136 1 143 1 136 146 4 659 0 5 795

6 133D241000008 UK – LFPL – Pořízení vybavení dostavby kampusu UniMec II. etapa 0 0 10 246 13 699 10 246 13 699 2 258 14 934 0 28 633

7 133D241000009 UK – 1. LF – Revitalizace obvodového pláště, Albertov 4*) 49 832 41 648 0 0 49 832 41 648 8 184 1 604 0 43 252

8 133D241000013 UK – 1. LF – Půdní vestavba, U Nemocnice 5 0 0 7 470 26 829 7 470 26 829 9 6 128 0 43 252

9 133D241000017 UK – Novostavba Centrální budovy kampusu UK (MEPHARED)*) 0 0 208 275 14 765 208 275 14 765 193 510 1 389 1 031 17 185

10 133D22E000008 UK – FTVS – Centrum zdravotní a pohybové výchovy pro studenty se  
zdravotními potřebami - kampus Veleslavín6)

0 0 0 0 0 0 14 0 0 0

11 10 Celkem(5) 49 832 41 648 466 621 139 389 516 452 181 037 361 371 43 304 1 031 225 373

(tis. Kč)

Poznámky 
(1) Uvedou se prostředky, které VVŠ v roce přijala/použila v souladu s Rozhodnutím o poskytnutí dotace na přípravu a realizaci akcí programů reprodukce majetku. V případě, že uvedená hodnota zahrnuje i jiné veřejné prostředky než prostředky MŠMT, uvede se tato 
skutečnost spolu s výší této částky v připojeném komentáři.
(2) Uvedou se finanční prostředky ve výši dle vystavených limitek k 31. 12.
(3) Uvedou se prostředky fondu reprodukce majetku VVŠ, případně investičního příspěvku daného roku. Pokud v hodnotě bude investiční příspěvek obsažen, je třeba tuto skutečnost specifikovat v komentáři.
(4) Uvedou se prostředky nezařazené v předchozích sloupcích. 
(5) Součtová hodnota této tabulky se automaticky přenáší do souhrnné tabulky č. 5, ř. 10.
(6) Vrácení části dotace za nedodržení Podmínek a pokynů pro poskytnutí dotace.
*) Nevyčerpané finanční prostředky nebyly vráceny na MŠMT, budou použité v roce 2024.
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č. ř.
č. ř.
v tab. č. 5 Operační program/prioritní osa/oblast podpory(1) VaV(2)

Prostředky z veřejných 
zdrojů běžné

Prostředky z veřejných 
zdrojů kapitálové

Prostředky z veřejných 
zdrojů celkem

z toho 
zdroje  

EU v %(5)

z toho 
zajištěno 

spoluřešit.(6)

Nevyčerp.  
z poskyt. veř. 

prostř. v r.(7)

Vratka 
nevyčerp. 

prostř.(8)

Ost. použ. 
zdroje 

celkem(9)

Použité 

zdroje 

celkem

z „i“ veřejné 
zdroje poskyt. 

ve sled. roce(9a)

poskytnuté(3) použité (4) poskytnuté použité poskytnuté použité

a b c d e=a+c f=b+d f* f** g=e–f h i j=f+i k

 1  5 MŠMT 167 047 202 322 63 561 41 303 230 608 243 625 87 8 084 -13 017 21 910 5 843 249 468 4 763

 2 OP VVV – Výzkum, vývoj a vzdělávání 63 966 104 663 40 917 19 298 104 882 123 961 81 8 071 -19 079 21 910 5 693 129 654 4 763

 3 PO 1 – Posilování kapacit  
pro kvalitní výzkum

9 363 20 345 0 0 9 363 20 345 79 6 949 -10 982 5 183 648 20 993 648

 4 PO 2 – Rozvoj VŠ a lidských 
zdrojů pro VaV

49 596 67 628 40 917 19 298 90 512 86 926 80 1 121 3 587 13 401 4 274 91 199 3 344

 5 PO 3 – Rovný přístup ke kvalitní-
mu vzdělávání

5 007 16 691 0 0 5 007 16 691 83 0 -11 684 3 325 771 17 462 771

6 OP JAK – Jan Amos Komenský 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 P2 – Vzdělávání     0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8 Národní plán obnovy 103 081 97 659 22 644 22 005 125 726 119 664 93 13 6 062 0 150 119 813 0

9 Pilíř 3, komponenta 3.1(10) – 
Inovace ve vzdělávání v kontextu 
digitalizace

56 312 56 312 5 717 5 717 62 029 62 029 85 0 0 0 0 62 029 0

10 Pilíř 3, komponenta 3.2(10) – 
Adaptace školních programů

46 769 41 347 16 928 16 288 63 697 57 635 100 13 6 062 0 150 57 785 0

11 6 MŠMT dle zákona č. 130/2002 Sb. VaV 473 570 413 116 249 375 254 610 722 944 667 726 88 417 054 55 218 6 167 3 690 671 417 3 133

12 OP VVV – Výzkum, vývoj a vzdělávání VaV 51 923 75 971 11 116 23 322 63 039 99 293 80 7 728 -36 254 3 636 3 198 102 491 2 662

13 PO 1 – Posilování kapacit pro 
kvalitní výzkum

VaV 34 477 61 998 4 241 5 487 38 718 67 484 77 7 728 -28 767 3 204 2 893 70 377 2 593

14 PO 2 – Rozvoj VŠ a lidských 
zdrojů pro VaV

VaV 17 446 13 973 6 876 17 836 24 321 31 809 82 0 -7 487 432 305 32 114 69

15 PO 3 – Rovný přístup ke kvalitní-
mu vzdělávání

VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16 OP JAK – Jan Amos Komenský VaV 100 125 18 042 8 038 1 181 108 163 19 223 83 31 430 88 940 0 493 19 715 471

17 P1 – Výzkum a vývoj     VaV 100 125 18 042 8 038 1 181 108 163 19 223 83 31 430 88 940 0 493 19 715 471

18  OP ST - Spravedlivé transformace VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(tis. Kč)
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(tis. Kč)

č. ř.
č. ř.
v tab. č. 5 Operační program/prioritní osa/oblast podpory(1) VaV(2)

Prostředky z veřejných 
zdrojů běžné

Prostředky z veřejných 
zdrojů kapitálové

Prostředky z veřejných 
zdrojů celkem

z toho 
zdroje  

EU v %(5)

z toho 
zajištěno 

spoluřešit.(6)

Nevyčerp.  
z poskyt. veř. 

prostř. v r.(7)

Vratka 
nevyčerp. 

prostř.(8)

Ost. použ. 
zdroje 

celkem(9)

Použité 

zdroje 

celkem

z „i“ veřejné 
zdroje poskyt. 

ve sled. roce(9a)

poskytnuté(3) použité (4) poskytnuté použité poskytnuté použité

a b c d e=a+c f=b+d f* f** g=e–f h i j=f+i k

19 Národní plán obnovy VaV 321 522 319 103 230 221 230 107 551 743 549 211 100 377 896 2 532 2 531 0 549 211 0

20 Pilíř 5, komponenta 5.1 – 
Excelentní výzkum a vývoj ve 
zdravotnictví 

VaV 321 522 319 103 230 221 230 107 551 743 549 211 100 377 896 2 532 2 531 0 549 211 0

21 15 Ostatní kapitoly státního rozpočtu 

(minist., agent.) na vzdělávací činnost

2 908 9 449 0 0 2 908 9 449 89 2 283 -6 541 0 234 9 682 192

22 MPSV-OPZ 1 801 1 061 0 0 1 801 1 061 95 0 740 0 42 1 103 0

23 MPSV PO 1 – Podpora zaměstnanosti 
a adaptability pracovní síly

1 801 1 061 0 0 1 801 1 061 95 0 740 0 42 1 103 0

24 MF-EHP 1 066 8 209 0 0 1 066 8 209 88 2 283 -7 144 0 0 8 209 0

25 MF-EHP Norské fondy 1 066 8 209 0 0 1 066 8 209 88 2 283 -7 144 0 0 8 209 0

26 MF-Ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

27 MMR-EFRR 42 178 0 0 42 178 85 0 -137 0 192 370 192

28 MMR-EFRR PO 3 – Investice do dovednosti 
a vzdělávání

42 178 0 0 42 178 85 0 -137 0 192 370 192

29 MV-NPO-Pilíř 1, Digitální transformace 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

30 komponenta 1.1 – Digitální 
služby občanům a firmám (pro 
koncové uživatele)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

31 MPO-NPO-Pilíř 1, Digitální transformace 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

32 komp. 1.4 - Digitální ekonomika  
a společnost, inov. start-upy
a nové technologie

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

33 MŽP-OPŽP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

34 MŽP-OPŽP PO 1 – Zlepšování kvality vody  
a snižování rizika povodní

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

35 16 Ostatní kapitoly státního rozpočtu dle zákona 

č. 130/2002 Sb.

VaV 1 162 418 0 0 1 162 418 85 0 745 0 20 437 20
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č. ř.
č. ř.
v tab. č. 5 Operační program/prioritní osa/oblast podpory(1) VaV(2)

Prostředky z veřejných 
zdrojů běžné

Prostředky z veřejných 
zdrojů kapitálové

Prostředky z veřejných 
zdrojů celkem

z toho 
zdroje  

EU v %(5)

z toho 
zajištěno 

spoluřešit.(6)

Nevyčerp.  
z poskyt. veř. 

prostř. v r.(7)

Vratka 
nevyčerp. 

prostř.(8)

Ost. použ. 
zdroje 

celkem(9)

Použité 

zdroje 

celkem

z „i“ veřejné 
zdroje poskyt. 

ve sled. roce(9a)

poskytnuté(3) použité (4) poskytnuté použité poskytnuté použité

a b c d e=a+c f=b+d f* f** g=e–f h i j=f+i k

36 MŽP-SFŽP VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
37 MŽP-SFŽP PO 5 – Energetické úspory VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
38 MPO VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
39 MPO-OPPIK PO 1 – Rozvoj výzkumu a vývoje 

pro inovace
VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

40 MMR-EFRR VaV 1 162 418 0 0 1 162 418 85 0 745 0 20 437 20
41 MMR-EFRR PO 1 – Posílení výzkumu, techno-

log. rozvoje a inovací
VaV 1 162 418 0 0 1 162 418 85 0 745 0 20 437 20

42 22 Územní rozpočty, dotace spojené se vzdělávací 

činností

1 458 2 396 0 0 1 458 2 396 85 0 -939 253 126 2 522 126

43 OP PRAHA – pól růstu ČR 1 458 2 396 0 0 1 458 2 396 85 0 -939 253 126 2 522 126
44 OP PRAHA PO 1 – Posílení výzkumu, techno-

log. rozvoje a inovací
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

45 PO 2 – Udržitelná mobilita 
a energetické úspory

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

46 PO 3 – Podpora sociálního začle-
ňování a boj proti chudobě

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

47 PO 4 – Vzdělávání a vzdělanost 
a podpora v nezaměstnanosti

1 458 2 396 0 0 1 458 2 396 85 0 -939 253 126 2 522 126

48 23 Územní rozpočty dle zákona č. 130/2002 Sb. VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

49 OP PRAHA – pól růstu ČR VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
50 OP PRAHA PO 1 – Posílení výzkumu, techno-

log. rozvoje a inovací
VaV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

51 C  e  l  k e  m   na vzdělávací činnost 171 412 214 167 63 561 41 303 234 973 255 470 87 10 367 -20 497 22 163 6 203 261 673 5 081

52 C  e  l  k e  m   dle zákona č. 130/2002 Sb. VaV 474 732 413 534 249 375 254 610 724 107 668 144 87 417 054 55 963 6 167 3 710 671 854 3 153

53 C  e  l  k e  m   na vzdělávací činnost  

a dle zákona 130/2002 Sb.

– 646 145 627 701 312 936 295 913 959 080 923 614 87 427 422 35 466 28 330 9 913 933 527 8 234
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Poznámky:
(1) Součtové údaje ve sloupcích a–f se automaticky přenášejí do tab. 5. Součtový údaj za MŠMT bez VaV  do ř. 5 a za MŠMT VaV do ř. 6; za dotace ostatních kapitol  SR bez VaV do ř. 15 a ost. kap. SR VaV do ř. 16; za úz. rozpočty bez VaV do ř. 22 a za rozpočty VaV do ř. 23. 
Tabulka je  tříděna podle poskytovatele, podle oper. programu, prior. osy, oblasti podpory (nejpodrobnější údaj je v oblasti podpory, nevyplňujte tab. na úroveň projektů). VVŠ uvede programy, ve kterých získává fin. prostř. (tzn. vč. IPN). Za každého poskytovatele VŠ vždy 
uvede součtový údaj. 
(2) VVŠ uvede pro oblast podpory financovanou z prostředků VaV dle zákona č. 130/2002 Sb. o podpoře výzkumu a vývoje zkratku VaV. 
(3) Uvedou se prostředky, které byly vysoké škole poskytnuty v daném roce na základě Rozhodnutí o poskytnutí dotace na přípravu a realizaci všech projektů uvedeného operačního programu a prioritní osy. 
(4) Uvedou se prostředky použité v daném roce na přípravu a realizaci projektů v souladu s Rozhodnutím. 
(5) Z celkových prostředků poskytnutých i použitých k financování projektů v dané kategorii se uvede procentuální podíl zdrojů pocházejících mimo veřejné rozpočty ČR – z EU.
(6) Uvedou se prostředky, které byly převedeny k řešení projektů/aktivit ostatním externím spoluřešitelům.
(7) Lze vyplnit, pokud se nejedná o poslední rok projektu.
(8) Lze vyplnit pouze v posledním roce projektu nebo při předčasném ukončení projektu. Jedná se o souhrnný údaj za všechny roky trvání projektu.
(9) Uvedou se prostředky nezařazené v předchozích sloupcích. Pokud jsou v uvedené hodnotě obsaženy i veřejné zdroje, poskytnuté škole ve sledovaném roce prostřednictvím jiného dotačního titulu,  je nutné tuto skutečnost specifikovat v komentáři (viz 9a).
(9a) Komentář k poznámce (9). Ostatní veřejné zdroje financování použité ve sledovaném roce. 
(10) Příspěvek poskytnutý na krytí DPH je vykázán v tab 5a.

T A B U L K A  5 d   F I N A N C O V Á N Í  P R O G R A M Ů  S T R U K T U R Á L N Í C H  F O N D Ů   ( P O K R A Č O V Á N Í )
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T A B U L K A  6   P Ř E H L E D  V Y B R A N Ý C H  V Ý N O S Ů

č. ř. Vybrané činnosti

Výnosy za rok(1)

Hlavní činnost Doplňková činnost Celkem

A Transfer znalostí(1) 12 887 27 102 39 988

A.1

v tom

Příjmy z licenčních smluv(2) 355 408 764

A.2 Příjmy ze smluvního výzkumu(3) 11 646 13 194 24 840

A.3 Placené vzdělávací kurzy pro zaměstnance subjektů aplikační sféry(4) 665 1 823 2 488

A.4 Konzultace a poradenství(5) 220 11 676 11 896

B Tržby za vlastní služby(6) 1 897 335 353 298 2 250 633

B.1 z toho Znalečné (počet poskytnutých znaleckých posudků, kurzivou)(7) 1 1 4 35 5 37

C Pronájem 15 967 85 306 101 274

C.1

v tom

budovy, stavby, haly 0 202 202

C.2 pozemky 0 916 916

C.3 prostory(8) 10 222 66 997 77 219

C.4 ostatní 5 746 17 191 22 937

D Tržby z prodeje majetku 42 593 291 42 884

D.1

v tom

budovy, stavby, haly 42 567 0 42 567

D.2 pozemky 0 0 0

D.3 ostatní 26 291 317

E Dary 29 735 515 30 250

F Dědictví 35 0 35

(tis. Kč)

Poznámky
(1) Údaje budou vyplněny v souladu s účetní evidencí vysoké školy.        
(2) Licenční smlouva je definována jako poskytnutí práva ve sjednaném rozsahu a na sjednaném území na nabytí či poskytnutí licence na některou z ochran duševního a průmyslového vlastnictví. Licenční smlouvy se uzavírají k patentovaným vynálezům, resp. zapsaným 
užitným vzorům, průmyslovým vzorům, topografii polovodičových výrobků, novým odrůdám rostlin a plemenům zvířat či k ochranným známkám písemnou smlouvou. Poskytovatel opravňuje nabyvatele ve sjednaném rozsahu a na sjednaném území k výkonu práv z du-
ševního a průmyslového vlastnictví a nabyvatel se zavazuje k poskytování určité úplaty (licenční poplatky) nebo jiné majetkové hodnoty. Nabyvateli přitom nehrozí obvinění z narušení duševního vlastnictví či autorského práva ze strany poskytovatele. 
 [na UK AÚČ 602 1331 a 602 6331]
(3) Smluvní výzkum je výzkum na zakázku, který vychází ze spolupráce (interakce) specificky plnící především výzkumné potřeby subjektů aplikační sféry a vysokoškolská instituce je pro subjekt aplikační sféry realizuje dle jeho požadavků a potřeb výzkumu, na který jsou 
jí tímto subjektem poskytovány finanční prostředky. Typicky zahrnuje rozsáhlejší projekty, originální výzkum a psaný report. Obvykle bývá výzkum na zakázku zadán jednou konkrétní externí organizací (pro její potřebu). Není rozhodující, zda finanční prostředky, které 
subjekt aplikační sféry na takový smluvní výzkum vynaložil, pochází z veřejných či soukromých zdrojů. Za smluvní výzkum nelze považovat případ, kdy je vysoká škola příjemcem účelové podpory na aplikovaný výzkum. 
[na UK AÚČ 602 1332 a 602 6332]
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(4) Placené vzdělávací kurzy prohlubující kvalifikaci zaměstnanců subjektů aplikační sféry (např. podnikové vzdělávací kurzy). Subjektem aplikační sféry se zde rozumí právnická osoba, jejíž hlavní činností není výzkum a vývoj. Může se jednat o podnikatelský subjekt, 
orgán veřejné správy, neziskovou organizace, apod. – vždy s podmínkou, že hlavní činnost není výzkumná. Výnosy budou zahrnuty z těch vzdělávacích kurzů, které jsou „na zakázku“, tzn. po dohodě s danou organizací pro její zaměstnance. Nejedná se zde o vyčíslení 
nákladů účastníků vzdělávacích kurzů, kteří jsou zaměstnaní ve společnosti, která splňuje výše uvedenou definici. Naopak, jedná se o kurzy, jež vznikly po dohodě s vybranou společností, neboť tato chtěla školit své zaměstnance. 
[na UK AÚČ 602 1333 a 602 6333]
(5) Konzultace a poradenství je založeno na poskytnutí expertní rady, názoru či činnosti, jež závisí na vysoké míře intelektuálních vstupních zdrojů od vysokoškolské instituce ke klientovi. Vysoká škola za úplatu a v souladu s tržními podmínkami poskytuje konzultační 
a poradenské služby subjektům aplikační sféry. Hlavním požadovaným výstupem konzultace není vytvoření nové znalosti (vědomosti), ale porozumění nebo pochopení určitého stavu. 
[na UK AÚČ 602 1334 a 602 6334]
(6) Do řádku „Tržby za vlastní služby“ se doplní výnosy z hlavní a doplňkové činnosti uvedené ve výkazu zisku a ztráty na syntetickém účtu 602 „Tržby z prodeje služeb“ bez zahrnutí výnosů z pronájmu. Současně v případě, že vysoká škola účtuje výnosy z pronájmu i na 
jiných syntetických účtech než na účtu 602 Tržby z prodeje služeb, uvede tuto informaci do komentáře v textu výroční zprávy VŠ k tabulce č. 6.
(7) Do řádku „Znalečné“ se ve sloupcích „E“ a „G“ doplní znalečné dle § 30 zákona č. 254/2019 Sb., zákon o znalcích, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech. Do sloupců „D“ a „F“  tohoto řádku VŠ doplní počty poskytnutých znaleckých posudků. 
(8) Do řádku „Prostory“ se doplní výnosy z nájmů, pokud se nejedná o celé budovy, stavby nebo haly.
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T A B U L K A  7   P Ř Í J M Y  Z  P O P L A T K Ů  A  Ú H R A D  Z A  D A L Š Í  Č I N N O S T I  P O S K Y T O V A N É  V E Ř E J N O U  V Y S O K O U  Š K O L O U

č. ř. Položka
Výnosy(1)

a
z toho: stipendijní fond – tvorba(1)

b
Počet studentů(2)

c
Průměrná částka na 1 studenta(3)

d

 1 Poplatky stanovené dle § 58 zákona 111/1998 Sb. 1 121 986 133 173 72 841 –

 2 poplatky za úkony spojené s přijímacím řízením (§ 58 odst. 1) 54 664 – 64 208 0,851

 3 poplatky za nadstandardní dobu studia (§ 58 odst. 3) 135 488 133 173 4 555 29,745

 4 poplatky za studium v cizím jazyce (§ 58 odst. 5) 931 834 – 4 078 228,503

 5 Úhrada za další činnosti poskytované vysokou školou(4)(5) 165 745 0 25 408 –

 6 úplata za poskytování programů CŽV (§ 60) mimo U3V 145 037 – 15 500 9,357

 7 úplata za poskytování U3V 6 904 – 6 655 1,037

 8 úplata za vzdělávání v mezinárodně uznávaném kursu (§ 60a) 8 906 – 500 17,811

 9 poplatek za úkony spojené s rigorózní zkouškou (§ 46; 5) 3 525 – 523 6,740

10 úplata za používání zařízení pro přípravu k rigorózní zkoušce (§ 46; 5) 839 – 116 7,231

11 vystavení opisu dokladu o studiu 45 – 178 0,252

12 vystavení cizojazyčného dokladu o studiu 46 – 72 0,635

13 poskytování nadstandardních služeb v souvislosti s využíváním počítačové sítě UK 0 – 0 –

14 vystavení duplikátu pro přístup do počítačových sítí (např. vstupní počítačové heslo) a duplikátu 
prostředku pro vstup do objektu (např. čipová karta) tam, kde nelze využívat průkazu studenta

0 – 0 –

15 vazba dokumentů 0 – 0 –

16 úkony spojené s meziknihovní výpůjční službou (MVS) a mezinárodní meziknihovní výpůjční službou 
(MMVS)

29 – 40 0,723

17 úkony za odeslání SMS zprávy z knihovního systému 0 – 0 –

18 vystavení opisu dokladu vyhotoveného z archiválií 0 – 0 –

19 prodej informačních brožur (povinnost jejich nákupu nelze od studentů vyžadovat) 415 – 1 824 0,228

20 vybrané poradenské služby (např. diagnostika apod.) v poradnách a poradenských centrech 0 – 0 –

21 Celkem(5) 1 287 732 133 173 98 249 –

(tis. Kč)
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Poznámky     
(1) VŠ uvede celkovou částku v tis. Kč, kterou na daném typu poplatku / úhrady za další činnosti poskytované veřejnou vysokou školou přijala od studentů/dalších účastníků vzdělávání v daném kalendářním roce.  
(2) VŠ uvede počet studentů (resp. studií) nebo dalších účastníků vzdělávání, kteří poplatek/úhradu za další činosti zaplatili.
(3) Položku v každém řádku sloupce „a“ vydělí VŠ počtem studentů / účastníků vzdělávání ve sloupci „c". Pokud existuje jednotková sazba, stačí zde uvést tuto. 
(4) Jedná se o činnosti související se studiem jiné než podle § 58 zák. 111/1998 Sb.
(5) V přehledu nejsou z logiky věci uvedeny úhrady za tisk a kopírování, za rešeršní a obdobné služby v knihovnách a za úkony spojené s překročením knihovního řádu. Tyto úhrady jsou vybírány pouze na základě kalkulace (viz opatření rektora č. 24/2017). Dále z logiky 
věci nejsou uvedeny poplatky za ISIC, poplatky za duplikáty zaměstnaneckých průkazů, poplatky za ITIC, ALIVE apod.     

T A B U L K A  7   P Ř Í J M Y  Z  P O P L A T K Ů  A  Ú H R A D  Z A  D A L Š Í  Č I N N O S T I  P O S K Y T O V A N É  V E Ř E J N O U  V Y S O K O U  Š K O L O U   ( P O K R A Č O V Á N Í )
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T A B U L K A  8 a   P R A C O V N Í C I  A  M Z D O V É  P R O S T Ř E D K Y  ( D L E  Z D R O J E  F I N A N C O V Á N Í  M Z D Y  A  O O N ) (1 )

Zdroj financování

č. ř. Ukazatel

Kapitola 333 – MŠMT VaV z ostatních zdrojů (bez operačních programů) Operační programy EU

bez VaV VaV VaV z národních zdrojů(2) VaV ze zahraničí v gesci MŠMT ostatní poskytovatelé

mzdy OON mzdy OON mzdy OON mzdy OON mzdy OON mzdy OON

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

1
Vysoká 
škola

akademičtí pracovníci 1 845 523,521 43 938,383 809 442,906 6 535,011 266 712,721 11 793,023 21 655,933 950,770 14 111,236 8 001,456 7 001,146 681,196

2 vědečtí pracovníci 94 128,387 11 634,402 163 116,878 8 693,390 288 555,724 23 508,974 18 598,223 832,406 10 228,821 711,086 6 846,122 134,567

3 ostatní 1 163 946,782 82 235,527 187 750,849 25 072,803 85 422,687 27 329,019 8 132,662 2 221,700 37 824,607 5 231,982 10 794,660 2 166,437

4 KaM 140 621,759 1 906,659 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

5 VZaLS 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

6 CELKEM 3 244 220,449 139 714,971 1 160 310,633 40 301,204 640 691,132 62 631,016 48 386,818 4 004,876 62 164,664 13 944,524 24 641,928 2 982,200

Zdroj financování

č. ř. Ukazatel

Fondy Doplňková činnost Ostatní zdroje Celkem

mzdy OON mzdy OON mzdy OON mzdy(7) OON

13 14 15 16 17 18 19 20

1
Vysoká 
škola

akademičtí pracovníci 32,000 0,000 17 040,188 630,526 325 335,603 11 055,239 3 306 855,254 83 585,604

2 vědečtí pracovníci 0,000 0,000 2 050,900 188,955 43 715,397 2 544,090 627 240,452 48 247,870

3 ostatní 0,000 0,000 41 071,651 12 993,292 261 598,787 44 081,923 1 796 542,685 201 332,683

4 KaM 0,000 0,000 11 000,181 458,145 0,000 0,000 151 621,940 2 364,804

5 VZaLS 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

6 CELKEM 32,000 0,000 71 162,920 14 270,918 630 649,787 57 681,252 5 882 260,331 335 530,961

(tis. Kč)

(tis. Kč)
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T A B U L K A  8 b   P R A C O V N Í C I  A  M Z D O V É  P R O S T Ř E D K Y  ( B E Z  O O N )

č. ř. Ukazatel

kapitola 333 – MŠMT ostatní zdroje rozpočtu VŠ CELKEM

Počet pracovníků(3) Mzdy Průměrná měsíční mzda Počet pracovníků Mzdy Průměrná měsíční mzda Počet pracovníků Mzdy Průměrná měsíční mzda

1 2 3=sl. 2/12/sl. 1 4 5 6 7 8 9=sl. 8/12/sl. 7

 1

Vysoká 
škola

akademičtí 
pracovníci(4)

profesoři 465,066 578 866,654 103,725 122,018 131 219,365 – 587,084 710 086,019 100,793

 2 docenti 695,346 638 944,471 76,574 147,757 143 879,647 – 843,103 782 824,118 77,375

 3 odborní asistenti 1 402,230 953 686,813 56,677 251,201 234 181,015 – 1 653,431 1 187 867,828 59,869

 4 asistenti 355,300 202 169,883 47,418 108,997 80 481,276 – 464,297 282 651,159 50,731

 5 lektoři 360,546 197 760,036 45,708 54,02 52 701,534 – 414,566 250 461,570 50,346

 6 ped. prac. VVI 102,972 83 538,570 67,606 11,553 9 425,990 – 114,525 92 964,560 67,645

 7 CELKEM 3 381,460 2 654 966,427 65,429 695,546 651 888,827 – 4 077,006 3 306 855,254 67,592

 8 vědečtí pracovníci(5) 420,634 257 245,265 50,964 625,402 369 995,187 – 1 046,036 627 240,452 49,970

 9 ostatní(6) 2 662,827 1 351 697,631 42,301 703,549 444 845,054 – 3 366,376 1 796 542,685 44,473

10 KaM 370,400 140 621,759 31,637 24,69 11 000,181 – 395,090 151 621,940 31,980

11 VZaLS 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 – 0,000 0,000 0,000

12 CELKEM 6 835,321 4 404 531,082 53,698 2 049,187 1 477 729,249 – 8 884,508 5 882 260,331 55,173

(tis. Kč)

Poznámky
1) Mzdy = plnění poskytované za vykonanou práci či v přímé souvislosti s prací poskytovanou na základě pracovního poměru, a to bez sociálního a zdravotního pojištění, které odvádí zaměstnavatel; OON obsahuje pouze platby za provedenou práci (DPP, DPČ), neobsa-
huje sociální a zdravotní pojištění, které odvádí zaměstnavatel. 
(2) Obsahuje prostředky z GA ČR, TA ČR, ministerstev a dalších národních zdrojů (bez operačních programů EU).
(3) Počet pracovníků = průměrný počet zaměstnanců přepočtený na plný úvazek (full-time equivalent). Zahrnuje počty zaměstnanců v jednotlivých kategoriích za celý sledovaný rok přepočtené na zaměstnance s plným pracovním úvazkem. Počet pracovníků ve sl. 1 je 
odvozený od mzdových prostředků hrazených z kapitoly 333-MŠMT; ve sl. 4 je odvozený od mzdových prostředků hrazených z ostatních zdrojů rozpočtu VŠ. 
(4) Jedná se o pracovníky VŠ, kteří jsou vnitřním předpisem VŠ zařazeni mezi akademické pracovníky. Zároveň platí, že se v rámci svého úvazku věnují pedagogické nebo vědecké činnosti; není možné mezi akademické pracovníky zařadit vědecké pracovníky, kteří na VŠ 
pouze vědecky pracují a nevyučují. Vědečtí, výzkumní a vývojoví pracovníci podílející se na pedagogické činnosti budou započteni do vyznačených kategorií akademických pracovníků. 
Pokud VŠ v rámci svých vnitřních předpisů eviduje i jiné kategorie akademických pracovníků, doplní řádek „ostatní“ a v komentáři blíže vysvětlí, o jaké pracovníky se jedná. Výčet v jednotlivých kategoriích (řádcích) akademických pracovníků se nesmí překrývat, celkový 
součet musí odpovídat skutečným přepočteným „full-time“ akademickým pracovníkům. Celkový součet za kategorii akademických pracovníků a vědeckých pracovníků musí souhlasit s údajem vykázaným ve výroční zprávě o činnosti v tabulce 7.1.
(5) Jedná se o vědecké pracovníky, kteří v rámci svého úvazku na vysoké škole pouze vědecky pracují. Pedagogické činnosti se nevěnují vůbec.
(6) Úvazky pracovníků, v nichž se zaměstnanci VŠ nevěnují pedagogické ani vědecké činnosti; jde zejména o technicko-hospodářské pracovníky, provozní a obchodně provozní pracovníky, zdravotní a ostatní pracovníky, atp.
(7) Hodnota mezd CELKEM v řádku 6 (CELKEM), ve sl. 19, v tab. 8a se rovná hodnotě mezd CELKEM ve sl. 8, ř. 12 tabulky 8b.
(8) Hodnota mezd CELKEM ve sl. 2, ř. 12 tabulky 8b se rovná součtu hodnot mezd CELKEM ve sloupcích 1 a 3  řádku 6 tabulky 8a. Hodnota mezd CELKEM ve sl. 5, ř. 12 tabulky 8b se rovná součtu hodnot mezd CELKEM ve sloupcích 5, 7, 9, 11, 13, 15 a 17  řádku 6 tabulky 
8a.

Tab. 8b ve sloupci 6: Průměrná měsíční mzda z ostatních zdrojů rozpočtu VŠ není vyplněna, neboť ve sloupci 5 jsou v souladu s metodikou výkazu Škol P1b-04 zahrnuty i odměny z ostatních zdrojů rozpočtu VŠ těm pracovníkům, jejichž úvazky jsou započteny ve sloupci 1. 
Proto by vypočtená průměrná měsíční mzda neodpovídala skutečnosti.
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T A B U L K A  9   S T I P E N D I A

č. ř. Druh stipendia

Zdroje Celkem

Příspěvek / dotace 
MŠMT

(včetně GA UK, SVV, 
UNCE)

Stipendijní 
fond VŠ

Ostatní

CELKEM Studenti Ostatní
Vlastní  

prostředky Dary Projekty ČR Projekty EU
Projekty mimo 

EU

a b c d=a+b+c e f

 1 STIPENDIA přiznána a vyplacena 1 052 655 131 661 26 981 3 787 3 634 25 118 1 750 1 245 588 1 245 588 –

 2 za vynikající studijní výsledky dle § 91 odst. 2 písm. a) 4 431 44 518 7 839 0 0 0 0 56 789 56 789 –

 3 za vynikající vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké 
nebo další tvůrčí výsledky přispívající k prohloubení 
znalostí dle § 91 odst. 2 písm. b)

7 242 3 636 575 125 0 0 0 11 578 11 578 –

 4 na výzkumnou, vývojovou a inovační činnost podle 
zvláštního právního předpisu, § 91 odst. 2 písm. c)

170 829 511 3 257 147 2 333 2 342 35 179 454 179 454 –

 5 v případě tíživé sociální situace studenta dle § 91 
 odst. 2 písm. d)

0 280 0 0 0 0 0 280 280 –

 6 v případě tíživé sociální situace studenta dle § 91 odst. 3 4 703 0 0 0 0 0 0 4 703 4 703 –

 7 v případech zvláštního zřetele hodných dle § 91 odst. 2 
písm. e)

228 638 45 378 7 584 1 515 1 114 7 209 1 424 292 862 292 862 –

 8 z toho ubytovací stipendium 142 897 0 0 0 0 0 0 142 897 142 897 –

 9 na podporu studia v zahraničí dle § 91 odst. 4 písm. a) 120 332 1 625 1 170 0 0 1 944 0 125 071 125 071 –

10
z toho

CEEPUS 51 0 15 0 0 0 0 66 66 –

11 ERASMUS 112 462 0 0 0 0 58 0 112 520 112 520 –

12 na podporu studia v ČR dle § 91 odst. 4 písm. b) 27 613 21 26 0 0 13 302 0 40 962 40 962 –

13
z toho

CEEPUS 656 0 0 0 0 0 0 656 656 –

14 vládní stipendia 7 973 0 0 0 0 0 0 7 973 7 973 –

15 studentům doktorských studijních programů dle § 91 
odst. 4 písm. c) 

478 998 17 245 4 438 0 0 0 0 500 681 500 681 –

16 jiná stipendia 9 869 18 447 2 091 2 000 187 321 291 33 207 33 207 –

(tis. Kč)
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č. ř. Druh stipendia

Zdroje Celkem

Příspěvek / dotace 
MŠMT

(včetně GA UK, SVV, 
PRVOUK, UNCE)

Stipendijní 
fond VŠ

Ostatní

CELKEM Studenti Ostatní
Vlastní  

prostředky Dary Projekty ČR Projekty EU
Projekty mimo 

EU

a b c d=a+b+c e f

 17

z toho(1)

vládní stipendia 5 003 0 0 0 0 0 0 5 003 5 003 –

 18 ostatní (sport, repre) 451 0 87 0 0 0 0 538 538 –

 19 účelová stipendia jinde  
neuvedená

4 395 18 447 2 004 2 000 187 321 291 27 646 27 646 –

(tis. Kč)

T A B U L K A  9   S T I P E N D I A   ( P O K R A Č O V Á N Í )

Poznámka
(1) VVŠ uvede, jaké další zdroje použila k financování stipendií.
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T A B U L K A  1 0 a   N E I N V E S T I Č N Í  N Á K L A D Y  A  V Ý N O S Y  –  O B L A S T  S T R A V O V Á N Í

č. ř.

Menzy a ostatní stravovací zařízení, pro která vydalo 
souhlas MŠMT(1)

Náklady Výnosy Výsledek hospodaření

v hlavní 
činnosti

v doplňkové
činnosti

v hlavní činnosti v doplňkové činnosti

v hlavní 
činnosti

v doplňkové 
činnosti

od studentů od zaměst-  
nanců(2)

ostatní(3) z dotace 
MŠMT 

celkem od cizích 
strávníků

ostatní celkem

a b c d e f g h i j k l=h-b m=k-c

 1 08 LF Plzeň 14 530 4 826 7 590 5 675 0 1 774 15 039 5 222 -30 5 192 509 367

 2 43 KaM Albertov 6 993 74 1 759 488 1 359 418 4 023 265 218 483 -2 970 409

 3 43 KaM Arnošta z Pardubic 9 151 2 259 4 682 419 2 227 1 023 8 351 3 153 438 3 591 -800 1 333

 4 43 KaM Budeč 5 034 1 438 2 013 482 141 479 3 116 636 112 749 -1 918 -689

 5 43 KaM Kajetánka 11 866 3 243 3 073 488 412 727 4 700 7 971 366 8 337 -7 166 5 094

 6 43 KaM Na Kotli – Hradec Králové 8 880 2 503 4 896 513 297 1 141 6 847 676 956 1 632 -2 033 -871

 7 43 KaM Právnická 17 009 10 006 7 413 1 771 518 1 721 11 423 3 969 4 928 8 897 -5 586 -1 109

 8 43 KaM Troja 14 235 3 319 6 864 1 168 301 1 691 10 024 1 562 2 591 4 152 -4 211 833

 9 43 KaM Jednota 6 456 1 266 0 0 0 0 0 40 0 40 -6 456 -1 226

10 Celkem 94 155 28 932 38 291 11 004 5 255 8 973 63 524 23 494 9 579 33 073 -30 632 4 140

(tis. Kč)

Poznámky
(2) V případě, že výnosy od zaměstnanců škola vede v doplňkové činnosti, zahrne tyto prostředky do sl. „j“ a výši těchto výnosů konkrétně uvede v komentáři. 
(3) V případě získání prostředků na činnost v oblasti stravování z jiných veřejných zdrojů než prostředků kap. 333 VŠ uvede tuto skutečnost do sl. „f“ a pod tabulkou stručně upřesní, o co se jedná.
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T A B U L K A  1 0 b   N E I N V E S T I Č N Í  N Á K L A D Y  A  V Ý N O S Y  –  O B L A S T  U B Y T O V Á N Í

č. ř.

Koleje a ostatní ubytovací zařízení 
provozované VVŠ(1)

Náklady Výnosy Výsledek hospodaření

v hlavní 
činnosti

v doplňkové 
činnosti

v hlavní činnosti v doplňkové činnosti

v hlavní 
činnosti

v doplňkové 
činnostiod studentů od zaměstnanců(2) ostatní(3)

z dotace 
MŠMT celkem

od cizích 
ubytovaných ostatní celkem

a b c d e f 0 h i j k l=h-b m=k-c

 1 16 FTVS kolej + hostel 1 031 1 338 7 302 0 0 0 7 302 2 181 0 2 181 6 271 843

 2 31 ÚJOP Praha (dříve jednotlivě: 
Vyšehrad, Hostivař a Krystal)

1 946 15 733 0 0 304 0 304 21 614 0 21 614 -1 642 5 881

 3 31 ÚJOP Poděbrady 885 10 105 0 0 1 050 0 1 050 9 455 0 9 455 165 -649

 4 43 KaM k. Jednota 12 144 5 008 13 646 60 294 0 14 001 157 255 412 1 857 -4 597

 5 43 KaM k. Budeč 9 722 10 9 490 45 850 0 10 385 202 155 357 663 347

 6 43 KaM k. Švehlova 17 100 9 265 22 688 112 724 0 23 524 866 74 939 6 425 -8 326

 7 43 KaM k. Větrník 32 812 11 750 37 251 0 2 610 0 39 861 11 512 1 842 13 354 7 049 1 604

 8 43 KaM k. Hvězda 45 338 6 319 50 497 45 2 800 0 53 341 2 833 1 846 4 679 8 003 -1 640

 9 43 KaM k. Kajetánka 34 235 4 775 56 228 0 3 330 0 59 558 617 665 1 283 25 323 -3 493

10 43 KaM k. Komenského 9 189 3 508 7 392 0 4 295 0 11 687 691 478 1 169 2 498 -2 339

11 43 KaM k. Nová 1 748 5 229 342 76 230 0 648 6 293 1 271 7 564 -1 100 2 334

12 43 KaM k. 17. listopadu 50 817 4 723 56 378 189 4 300 0 60 867 955 3 232 4 188 10 050 -536

13 43 KaM k. Jižní Město (Vltava 
a Otava)

40 023 6 497 54 146 0 1 632 0 55 778 2 395 3 700 6 095 15 754 -402

14 43 KaM k. Hostivař 46 359 2 842 17 968 0 2 688 0 20 656 14 006 10 984 24 991 -25 703 22 149

15 43 KaM k. Bolevecká  ̶  Plzeň 9 614 2 059 10 177 58 604 0 10 838 1 227 418 1 645 1 224 -413

16 43 KaM k. Heyrovského  ̶  Plzeň 6 071 17 5 107 24 841 0 5 972 243 79 322 -99 305

17 43 KaM k. Šafránkův Pavilon  ̶  Plzeň 5 386 778 3 643 10 159 0 3 812 83 1 84 -1 574 -694

18 43 KaM k. Na Kotli 25 681 5 151 31 675 79 2 555 0 34 310 1 416 911 2 327 8 629 -2 824

19 43 KaM k. Palachova 5 989 6 529 6 421 57 441 0 6 919 10 0 10 930 -6 519

20 Celkem 356 092 101 637 390 352 754 29 709 0 420 815 76 757 25 911 102 668 64 723 1 031

(tis. Kč)

Poznámky
(2) V případě, že výnosy od zaměstnanců škola vede v doplňkové činnosti, zahrne tyto prostředky do sl. „j“ a výši těchto výnosů konkrétně uvede v komentáři.
(3) V případě získání prostředků na činnost v oblasti ubytování z jiných veřejných zdrojů než prostředků kap. 333 VŠ uvede tuto skutečnost do sl. „g“ a pod tabulkou stručně upřesní, o co se jedná.
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T A B U L K A  11   F O N D Y  C E L K E M

č. ř. Název údaje

tvorba
Návrh na příděl  

ze zisku do fondů  
v násl. roce(1)

poč. stav k 1. 1.* celkem (+)** z toho příděl ze zisku čerpání (+) zůstatek k 31. 12.

a b c d e=a+b-d

1 Fondy celkem  4 063 089 2 027 503 127 585 1 435 297 4 655 295

2

v tom: 

fond rezervní 50 934 0 0 10 000 40 934 0

3 fond reprodukce investičního majetku 862 909 706 090 58 850 399 356 1 169 642 103 783

4 stipendijní fond 230 477 141 175 – 131 661 239 991 0

5 fond odměn 38 656 21 570 21 570 20 516 39 711 –

6 fond účelově určených prostředků 325 945 217 631 – 252 548 291 029 0

6a
z toho:

na jednotlivé projekty VaV či výzkumné záměry 101 301 125 253 – 87 452 139 102 0

6b jiné podpory z veřejných prostředků 144 309 33 989 – 114 100 64 199 0

7 fond sociální 174 365 105 766 – 106 283 173 847 0

8 fond provozních prostředků 2 379 803 835 271 47 164 514 933 2 700 141 20 000

(tis. Kč)

* Uvedený počáteční stav u FUUP k 1. 1. 2023 na ř. 6 tabulky vyjadřuje aktualizovaný stav konečného zůstatku v roce 2022 u FUUP, který vznikl snížením tvorby o cca 17 tis. Kč po roční účetní závěrce.
** Uvedená tvorba FUUP na ř. 6 tabulky vyjadřuje aktualizovaný stav, který vznikl po provedení opravy po účetní závěrce za rok 2022 v důsledku chybného účtování. 

Poznámky
(1) Do projednání výroční zprávy o hospodaření s MŠMT se jedná o návrh. 
(2) Údaje v podbarvených polích se načtou automaticky z vyplněných tabulek 11 až 11g.
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T A B U L K A  11 a   F O N D  R E Z E R V N Í

Stav k 1. 1. 50 934

Tvorba

ze zisku 0

z fondu reprodukce investičního majetku 0

z fondu odměn 0

z fondu provozních prostředků 0

Celkem 0

Čerpání

krytí ztrát minulých účetních období 0

do fondu reprodukce investičního majetku 10 000

do fondu odměn 0

do fondu provozních prostředků 0

ostatní užití(1) 0

Celkem 10 000

Stav k 31. 12. 40 934

(tis. Kč)

Poznámka
(1) V případě použití tohoto řádku VŠ blíže specifikuje.
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T A B U L K A  11 b   F O N D  R E P R O D U K C E  I N V E S T I Č N Í H O  M A J E T K U

Stav k 1. 1. 862 909

Tvorba

z odpisů 286 926

ze zisku 58 850

příjmy z prodeje nehmot. a hmot. dlouhodobého majetku 7 180

ze zůstatku příspěvku 90 868

zůstat. cena nehmotného a hmotného dlouhodobého majetku 1

ostatní příjmy celkem(1) 1 784

Převod z fondů celkem 260 480

v tom: 

z fondu odměn 0

z fondu provozních prostředků 250 480

z fondu rezervního 10 000

Celkem 706 090

Čerpání

Investiční celkem 396 699

v tom: 

stavby 243 177

stroje a zařízení 147 252

nákupy nemovitostí 0

ostatní inv. užití(1) 6 270

Neinvestiční celkem(1) 2 656

Převod do fondů celkem 0

v tom: 

do fondu odměn 0

do fondu provozních prostředků 0

do fondu rezervního 0

Celkem 399 356

Stav k 31. 12. 1 169 642

(tis. Kč)

Poznámka  
(1) V případě použití tohoto řádku VŠ blíže specifikuje.  
 Ostatní příjmy: 
 přefakturace v rámci NPO (Přírodovědecká fakulta) 1 784
 
 Ostatní investiční užití: 6 270
 v tom 
 pořízení majetku (DHM, DNM, SW) 5 962

 nákup webu 149
 patent Brusle 32
 drobné opravy (garáže, lednice, atd.) 35
 technické zhodnocení software 92
 
 Ostatní neinvestiční užití: 
 Opravy a údržba dlouhodobého majetku, 
 příprava na rekonstrukci budovy 2 656
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T A B U L K A  11c   F O N D  S T I P E N D I J N Í

Stav k 1. 1. 230 477

Tvorba

poplatky za studium dle § 58 zákona 111/1998 Sb.(1) 133 173

daňově uznatelné výdaje podle zákona č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů 8 002

ostatní příjmy(2) 0

Celkem 141 175

Čerpání Celkem 131 661

Stav k 31. 12. 239 991

(tis. Kč)

Poznámky
(1) Jedná se o poplatky definované v odst. 3 a 4 – § 58 zákona č. 111/1998 Sb.
(2) V případě použití tohoto řádku VŠ blíže specifikuje.
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T A B U L K A  11d   F O N D  O D M Ě N

Stav k 1. 1. 38 656

Tvorba

ze zisku 21 570

z fondu rezervního 0

z fondu reprodukce investičního majetku 0

z fondu provozních prostředků 0

ostatní příjmy(1) 0

Celkem 21 570

Čerpání

osobní náklady 20 516

do fondu rezervního 0

do fondu reprodukce investičního majetku 0

do fondu provozních prostředků 0

ostatní užití(1) 0

Celkem 20 516

Stav k 31. 12. 39 711

(tis. Kč)

Poznámka
(1) V případě použití tohoto řádku VŠ blíže specifikuje.
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T A B U L K A  11e   F O N D  Ú Č E L O V Ě  U R Č E N Ý C H  P R O S T Ř E D K Ů

Položka Neinvestice Investice Celkem

Stav k 1. 1. Účelově určené dary § 18 odst. 9 a) zák. č. 111/1998 Sb. 40 907 0 40 907

Účelově určené peněžní prostředky ze zahraničí § 18 odst. 9 b) zák. č. 111/1998 Sb. 39 428 0 39 428

Účelově určené prostředky na VaV kapitoly 333 – MŠMT, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 99 919 1 382 101 301

Účelově určené prostředky z jiné podpory z veř. prostředků, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 143 757 552 144 309

Celkem 324 011 1 934 325 945

Tvorba Účelově určené dary § 18 odst. 9 a) zák. č. 111/1998 Sb. 25 653 0 25 653

Účelově určené peněžní prostředky ze zahraničí § 18 odst. 9 b) zák. č. 111/1998 Sb. 32 736 0 32 736

Účelově určené prostředky na VaV kapitoly 333 – MŠMT, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 118 692 6 561 125 253

Účelově určené prostředky z jiné podpory z veř. prostředků, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 32 720 1 269 33 989

Celkem 209 801 7 830 217 631

Čerpání Účelově určené dary § 18 odst. 9 a) zák. č. 111/1998 Sb. 27 929 0 27 929

Účelově určené peněžní prostředky ze zahraničí § 18 odst. 9 b) zák. č. 111/1998 Sb. 23 067 0 23 067

Účelově určené prostředky na VaV kapitoly 333 – MŠMT, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 84 791 2 661 87 452

Účelově určené prostředky z jiné podpory z veř. prostředků, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 113 557 542 114 100

Celkem 249 344 3 204 252 548

Stav k 31. 12. Účelově určené dary § 18 odst. 9 a) zák. č. 111/1998 Sb. 38 631 0 38 631

Účelově určené peněžní prostředky ze zahraničí § 18 odst. 9 b) zák. č. 111/1998 Sb. 49 097 0 49 097

Účelově určené prostředky na VaV kapitoly 333 – MŠMT, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 131 958 6 787 138 745

Účelově určené prostředky z jiné podpory z veř. prostředků, § 18 odst. 9 c) zák. č. 111/1998 Sb. 63 287 1 269 64 556

Celkem 282 973 8 056 291 029

(tis. Kč)
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T A B U L K A  11f   F O N D  S O C I Á L N Í

Stav k 1. 1. 174 365

Tvorba Příděl podle § 18 odst. 12 zák. č. 111/1998 Sb. 105 766

Čerpání

na penzijní připojištění zaměstnance 57 332

na životní pojištění zaměstnance 3 311

na úroky z úvěru čl. 2 OR 26/2009 3 698

nevratná sociální výpomoc 304

na úroky z úvěru čl. 2a OR 26/2009 580

příspěvek na stravování čl. 2 OR 25/2009 947

příspěvek na stravování čl. 3 OR 25/2009 37 095

udržení nebo zlepšení zdravotního stavu zaměstnanců 1 612

příspěvek na částečné krytí úplaty za předškolní vzdělávání v MŠ 345

ostatní čerpání 1 058

Celkem 106 283

Stav k 31. 12. 173 847

(tis. Kč)
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T A B U L K A  11 g   F O N D  P R O V O Z N Í C H  P R O S T Ř E D K Ů

(tis. Kč)

Stav k 1. 1. 2 379 803

Tvorba

ze zůstatku příspěvku 788 107

ze zisku 47 164

z fondu reprodukce investičního majetku 0

z fondu odměn 0

z fondu rezervního 0

ostatní příjmy(1) 0

Celkem 835 271

Čerpání

na provozní náklady dle vnitřního předpisu VŠ 260 734

do fondu reprodukce investičního majetku 250 480

do fondu odměn 0

do fondu rezervního 0

ostatní užití(1) 3 719

Celkem 514 933

Stav k 31. 12. 2 700 141

Poznámka  
(1) V případě použití tohoto řádku VŠ blíže specifikuje.

Ostatní příjmy:   
  
Ostatní investiční užití:  
 2 682 náklady na testování Covidu 
 30 Nadace Partnerství 
 2 712 celkem v tis. Kč 
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